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Rokopisi se ne vračajo. — Oglasi po 
tarifu. 

Umik za umikom 
Zbor vseh merodajnih predstavnikov 

nacionalne fronte v Sloveniji je znatno 
očistil ozračje s svojo uničujočo obsod-
bo demagošfkih bojevniških metod in s 
svojimi stvarnimi konstatacijami o ubo-
štvu programa najnovejših odrešenikov 
države in naroda. To sodbo so izrekli 
možje, ki danes politično predstavljajo 
naše ljudstvo im ki se v polni meri zave-
dajo svoje odgovornosti. Soglasno so jo 
izrekli vsi mandatarji dravske banovine 
v Narodnem predstavništvu in vsi naci-
onalni fronti pripadajoči člani banovin-
skega sveta skupno z najodlionejšimi po-
litičnimi delavci za nacionalno stvar v 
Sloveniji. Obsodba tudi ni bila morda le 
plod trenutnega razpoloženja, marveč 
premišljen rezultat večmesečnega opa-
zovanja, kako se pojavlja bojevništvo 
med prebivalstvom in kakšne so posle-
dice njegovega razdiralnega delovanja. 

Soglasno sprejeta resolucija je jasna 
tn odločna. Ta sodba se ne da omajati 
ta se tudi ne da več omalovaževati. Za-
rnaji se zaganjajo v njo preplašeni bo-
jevniški generali, ki so poprej skušali 
ribariti v kalnem s trditvami, da je od-
por proti bojevništvu samo izraz mišlje-
nja male skupine, ali kakor se bojevniki 
izražajo: male klike ljudi. Golide psovk, 
ki so jih na nedeljskih bojevniških sho-
diti zlivali na ljubljanski zbor, niso sa-
mo dokaz pomanjkljive vzgoje, marveč 
še v večji meri dokaz, kako v živo ie za-
dela ljubljanska sodba. 

Zdi pa se, da so gospodje bojevniki v 
zadnjem času dobili še druge klofute. 
Ali je bilo to ob priliki njihovega obiska 
v Beogradu, o katerem so njihovi ge-
nerali govorili na shodih obe zadnji ne-
delji, ne moremo vedeti. Vsekakor je za-
nimiva konstatacija g. Vidmarja na Ble-
du, da tam doli za po&teno delo »nima-
jo razumevanja«. Naj bo že tako ali ta-
ko, dejstvo je, da se je kurz bojevniške 
barke v zadnjem času bistveno spreme-
nil. Nekdaj tako na široko razpota ja-
dra so zdaj že skoro čisto zvita, krmilo 
pa naravnano v mirnejše vode. Vse glav-
ne senzacije in atrakcije so črtane s oro-
grama. 

Z veseljem in zadoščenjem so na-
.protniki jugoslovenske državne politike 
ledali, kako so bojevniški bobnarji od-

krivali v Beogradu ukradene milijarde, 
navajali originalne recepte za znižanje 
davčne obremenitve vsaj na polovico, po-
šiljali k vragu financarje in davkarje in 
razlagali sistem beograjske »pljačka-
ške« politike. Prijetno so prisluhnili oni, 
ki na tihem še vedno upajo v obnovo 
nekdanjih političnih razmer, ko so bo-
jevniški dostojanstveniki dokazovali, da 
je bila izbira voditeljev države po 6. ja-
nuarju iz temelja zgrešena, in so ponu-
jali svojo državniško modrost, da z njo 
popravijo, kar se je od tega dne nesreč-
nega zgodilo. 

Zdaj so ti prvi zlati časi hvaležne de-
magogije za bojevništvo minili. Beo-
grad je bil že v Domžalah proglašen, da 
je pošten in pravičen, prošlo nedeljo pa 
bojevniških govornikov ni zanimala vež 
niti nova interpelacija g. Staniča o zna-
nih 800 milijonih v prometnem ministr-
stvu. čeprav so o tej interpelaciji poro-
čali vsi listi In posledica? Številke ka-
žejo, da bojevniški shodi že močno iz-
gubljajo na svoji premierski privlačno-
sti. 

Bojevnikom je ostalo za privabljanje 
publike samo še eno sredstvo, M se ga 
zato oklepajo kakor utapljajoči se bilke. 
Koncentrirali so vso svojo borbo za po-
štenost in čiščenje, vse svoje svobodo-
Ijubje le še na slovenske predstavnike 
jugoslovenske fronte. Nekdaj je bila slo-
venska javnost navajena na prelivanje 
gnojnice nad političnimi nasprotniki. Bi-
lo pa je to primitivno oblivanje z goli-
dami v primeri s tem, kar počenjajo 
danes bojevniki, ki brizgajo gnojnico na 
slovenske predstavnike nacionalne fron-
te kar z motorkamL Pozabljajo pa pri 
tem, da naši ljudje niso več zadovoljni 
samo s pavšalnimi obdolžitvami in da 
pričakujejo možatega obračuna pred 
javnostjo, ki ima pač pravico izvedeti, 
kdo so oni gobavci v slovenski politiki, 
proti katerim zvonijo plat zvona bojev-
niški preroki. Ako ti vitezi junaštva ln 
poštenja ne bodo začeli navajati imen, 
bo prav kmalu postala nezanimiva še ta 
zadnja atrakcija njihovih nedeljskih cir-
kusov. Ker pa iz strahu, da bi morali 
potem za svoje trditve odgovarjati in 
jih dokazovati, imen ne bodo imenovali, 
jim ni pomoči. Bojevniški valjar, ki je 
od dneva do dneva maniši, bo kmalu 
ostal le še otroška igračka za one, ki 
so si ga naročili. 

DVA VAŽNA NOVA ZAKONA 
Finančni minister Je predložil Narodni skupščini nov zakon o držav-

nem računovodstvu in zakon o državnem pravobranilstvu 

Reforma šolstva v Nemčiji 
Berlin. 13. nnija. č. Narodni socialisti na-

meravajo reorganizirati nemško šolstvo. Šol-
ska reforma, katere načrti »o deloma že se-
stavljeni. določa en dan v tednu izključno 

telesno vrr?ojo. V duhovni vzgoji mladine 
bodo r>revlir»nvali nacionalni elementi na 
škodo tuiib iezikov in matematičnih ved 

Na »redniih Šolah nameravajo uvesti po-
litično Soteko leto. Spričevalo za poset vi-
sokih šol bedo dobili samo dijaki, ki se bo-
do izkazali vredne v političnem šolskem le-
tu. 

Beograd, 13. junija, p. Finančni minister 
g. dr. Milorad Djordjevič je predložil Na-
rodni skupščini v nadaljnjo postopanje dva 
važna zakonska predloga, in sicer zakon o 
državnem računovodstvu in zakon o držav-
nem pravobranilstvu. V svojem obrazlo-
ženju poudarja, da predstavlja novi 

zakon o državnem računovodstvu 
najvažnejši dogodek v zgodovini naše za-
konodaje. Zlasti v sedanjih časih, ko gre 
za očuvanje našega narodnega gospodarstva 
in ekonomsko-finančnih interesov države, 
bo posegel v celokupno naše javno in pri-
vatno gospodarstvo. Ta zakon je bil nuj-
no potreben in so ga željno pričakovali vsi 
ogspodarski krogi in ponovno zahtevale vse 
gospodarske organizacije. Gre za racional-
nejše poslovanje državne administracije ter 

državnih gospodarskih podjetij in ustanov. 
Že samo dejstvo, da je veljal sedanji zakon 
o državnem računovodstvu že polnih 24 
let, jasno kaže, kako nujno potrebna je 
bila reforma. Finančni minister naglasa da-
lje, da so strokovnjaki zastavili vse svoje 
sile, da sestavijo kar najpopolnejši zakon, 
upoštevajoč pri tem vse predloge in pri-
pombe, ki so bili v teku let stavljeni glede 
sedaj veljavnih predpisov in obenem tudi 
izkušnje inozemske zakonodaje. 

Glede vsebine novega zakona omenjamo 
samo nekatere najvažnejše določbe, ki mo-
rejo zanimati tudi širšo javnost. Z novim 
zakonom so 
poenostavljeni doslej mnogostranski 

predpisi 
in razširjena njegova veljavnost na vse 
področje javnega gospodarstva. Poleg jas-
ne terminologije so združeni v novem za-
konu vsi raztreseni predpisi, ki so izšli od 
časa do časa v raznih pravilnikih, uredbah 
in odlokih. Obenem so vsi ti predpisi kar 
najbolj prilagodeni sedanjim prilikam in 
potrebam. Poleg glavnih načel dosedanjih 
predpisov obsega novi zakon tudi docela 

novo poglavje, nanašajoče se na državna 
gospodarska podjetja, upoštevajoč pri tem 
odnošaje med poslovanjem državne admi-
nistracije in državnim gospodarstvom, kar 
je v sedanjih z a k o n s k i h predpisih docela 
manjkalo. Razen tega vsebuje zakon tudi 
točne določbe o upravi državne imovine in 
imovine raznih fondov, česar dosedai ni 
bilo. 

Novi zakon se deli na šest poglavij, in 
sicer: L državni proračun: 2. računovod-
stvo in blagajniško poslovanje:_ 3. pogodbe; 
4. državna gospodarska podjetja in ustano-
ve; 5. državna imov;na in 6. nadzorstvo in 
kontrola. V celoti obsega 245 členov poleg 
uvodnih in završnih določb. 
Zakoni se ne morejo več izpreminjati 

s finančnim zakonom 
Posebne važnosti so med drugim do-

ločbe prvega poglavia, ki se nanaša med 
drugim tudi na dosedanjo prakso lzpremi-
njanja zakonskih določb s pomočjo finanč-
nega zakona. Novi zakon določa, da izgu-
be s potekom proračunskega leta veljavo 
vse odredbe in izpremembe zakonov, vse-
bovane v finančnem zakonu, ne glede na 
to. aH gre za izpopolnitev ali za izpremem-
bo obstoječih zakonskih predpisov. 

Važna je tudi določba 
o letečih državnih dolgova 

Zakon namreč določa, da se one državne 
obveze, ki so dospele do konca proračun-
skega leta, a dotlej ni bil izdan plačilni na-
log predložilo finančnemu ministru, ki mo-
ra ali odrediti izplačilo iz tekočih sredstev 
ali pa na račun prihodniega proračuna 

Najvažnejše je vsekakor ono poglavje, ki 
vsebuje 

predpise glede pogodb za državne 
dobave 

Za sklepanje takih pogodb določa novi za-
kon bistveno drugačen postopek, ki na eni 
strani poenostavlja postopanje, na drugi 

Razgovori v Parizu končani 
Po uspelih razgovorih ln velikih manifestacijah za-
vezništva je minister Jevtič včeraj odpotoval iz Panza 
Pariz, 13. junija, č. Včerajšnji Jevtidevi 

sestanki so bili zaključeni z večerjo v med 
zavezniškem klubu, ki so se je udeležili 
najuglednejši francoski politiki in zastop-
niki najvišjih pariških družabnih krogov. 
Banketu je predsedoval francoski maršal in 
jugoslovenski vojvoda Franchet d' Esperay. 
Maršal je imel lep govor o francosko-Jugo-
slovenskem prijateljstvu ter je naglasil po-
sebne vrline našega vladarja, ki ga je spo-
znal v času svetovne vojne. Udruženje pri-
jateljev Jugoslavije, ki mu je maršal 
d' Esperav častni predsednik, je hotelo iz-
koristiti Jevtičev poset ter mu je zato pri-
redilo manifestacijo, ki naj dokaže, da srci 
Francije in Jugoslavije složno bijeta. Dvig-
nil je čašo na zdravje kralja Aleksandra 
in za napredek Jugoslavije. 

Zunanji minister Jevtič je v svojem od-
govoru med drugim dejal: Izražam vam 
svojo radost, ki jo čutim, ko se nahajam 
med vami na tem sijajnem banketu, na ka-
terem smo se zbrali h kultu stvarnih spo-
minov. globoko ukoreninjenih v dušah na-
ših dveh narodov. Nihče ni bolj kvalifi-
ciran kakor vi, gospod maršal, da utelesi 
francosko-jugoslovensko prijateljstvo in 
bratstvo 

Na današnjem banketu društva franco-
skih diplomatskih poročevalcev je minister 
Jevtič z izbranimi besedami govoril o pri-
jateljskih stikih listov obeh držav, ki jih 
ne more nihče omajati, ker slone na več-
nih načelih resničnega mednarodnega so-
delovanja ob istočasnem spoštovanju svo-
bode, dostojanstva in pravic vseh narodov. 
Nato je podčital, da je Jugoslavija zvesta 
miru in da stremi za zbližan jem z vsemi 
narodi, zlasti pa s sosednjimi narodi in s 
svojimi nekdanjimi nasprotniki. Kljub te-
mu, da se ponekod pojavljajo ovire, dela 
Jugoslavija s pomočjo Male antante in bal-
kanskega sporazuma za okrepitev vsega, 
kar zbližuje, in odstranjuje, kar bi moglo 
razdvajati narode v tistem delu Evrope. 
Upanje, ki ga goje te države, ne bo za-
man. Minister Jevtič je krepko naglasil, da 
veruje v organizacijo miru, v varnost in 
arbitražo in je končal svoj govor z zdra-
vico bratstvu med francoskim in jugoslo-
venskim časopis jem. 

Pariz, 13. junija, č. Zunanji minister Bo-
goljub Jevtič je odpotoval danes ob 17.55 
v spremstvu francoskega poslanika v Beo-
gradu Pavla Emila Naggvara in svojega 
kabinetnega šefa Vlade Markoviča v Beo-
grad. 

Jevtič o uspehu 
svojih razgovorov 

Pariz, 13. junija, p. Jugoslovenski zuna-
nji minister Jevtič je dal zastopniku agen-
cije Havas naslednjo izjavo o svojih razgo-
vorih s francoskimi državniki: 

»Sprejem, ki so mi ga priredili franco-
ska vlada in ugledni francoski državniki ter 
celokupna francoska javnost, je napravil 
name globok vtis. Globoko je odjeknil tudi 
v vsej Jugoslaviji To prijateljstvo se je 
porodilo iz 'stovetnost' naš;h teženj in 
enakega razumevanj naš:h dveh zavezni-
ških držav glede vseh političnih proble-
mov sedanjosti in iz globoke moralne. sob-
{•Jarnnst' e-rv HVPV nf l fniVv 

V duhu prijateljske zveze smo proučili 
vsa življenjska vprašanja ki bi se mogla 

strani pa daje večje jamstvo zoper vsako 
zlorabo. Po dosedanjih predpisih se Je mo-
rala vsaka dobavna pogodba po izvršeni li-
citaciji prediožiti v odobritev finančnemu 
ministru, kar je poslovanje zelo zavleklo in 
otežkočalo. Po novih predpisih naredbo-
daialec ne more razpisati licitacije in od-
rediti izvršitve pogodbe, ki presega vred-
nost 100.000 Din, ako ni že pred razpisom 
licitacije dobii pristanek finančnega mini-
stra. odnosno ministrskega sveta. Čim dobi 
po novih predpisih naredbodajalec prista-
nek finančnega ministra, lahko razpiše lici-
tacijo za vse dobave do zneska 3 milijonov 
in izvrši vso nadaljnjo proceduro, ne da bi 
bilo treba še čakati na odobritev finančne-
ga ministrstva. Na ta način se bodo lahko 
državne dobave izvršile hitreje in bodo s 
tem dobaviteljem že v naprej zasigurana 
pravočasna izplačila, dočim se bodo na dru-
gi strani preprečili vsi nezaželjeni in 
škodljivi vplivi na državno upravo. Zakon 
določa tri načine sklepanja pogodb: 1. jav-
ne licitacije, 2. neposredne pogodbe in 3. 
pismene ponudbe. Uvedba sklepanja nepo-
srednih pogodb bo dokaj poenostavila do-
sedanjo dolgotrajno proceduro in ustvarila 
mnogo večjo gibčnost celotnega postopka. 
Brez vsake licitacije se lahko sklepajo po-
godbe do vrednosti 1000 Din, kar bo od-
pravilo mnoge nevšečnosti zlasti pri manj-
ših dobavah, kakor so pisarniške potreb-
ščine itd. 

V zaščito domače industrije in obrti 
določa zakon poleg ugodnosti glede pola-
ganja jamstva tudi še celo vrsto drugih 
ugodnosti, med katerimi je brez dvoma 
najvažnejša ta, da morejo n. pr. obrtniki 
pri državnih dobavah dobiti do 25 odst. 
izplačano že v naprej za nabavo potreb-
nih surovin. Prav tako je omogočena brez 
javne licitacije dobava vseh kmetijskih iz-
delkov, izdelkov domače obrti, nadalje 
konj in plemenske živine ne glede na viši-
no vrednosti. Pri ponudbah do 10.000 Din 

tod! nI več potrebno jamstvo. 
Popolnoma nove so določbe glede držav-

nih gospodarskih podjetij. Določbe novega 
zakona omogočajo 
komercializacijo državnih gospodarskih 

podjetij 
fn uresničujejo s tem eno starih zahtev 
gospodarskih krogov. V znatni meri so z 
novim zakonom poenostavljene dosedanje 
določbe glede njihovega finančnega poslo-
vanja ter bodo mogla ta podjetja v okviru 
odobrenih proračunskih kreditov in lastnih 
finančnih sredstev uvesti gospodarstvo na 
docela trgovski podlagi. Uprave teh pod-
jetij bodo mogle po lastni oceni sklepati 
dobave do zneska 500.000 Din. s pristan-
kom resornega ministra pa do zneska 2 mi-
lijona Din. Prav tako morejo v neomejeni 
višini prodajati svoje izdelke po odobrenih 
cenah. 

Zadnje poglavje govori 
o sistematski organizaciji kontrole 

Kontrola pa ne bo več čisto birokratska, 
marveč se bo nanašala predvsem na to, da 
prepreči prekoračenje proračunskega rav-
notežja in trošenje izdatkov za druge svr-
he. kakor pa so bili po proračunu določeni. 
Sploh je glavni cilj kontrole ta, da skrbi za 
točno izvrševanje predpisov ne po mrtvi 
črki zakona, marveč po duhu zakonoda-
jalca. 
Zakon o državnem pravobranilstvu 
je bil potreben že zaradi tega, ker imstao 
sedaj sedem različnih zakonov sa razna 
področja. Po novem zakonu se osnujejo 
državna pravobranilstva za ozemlje vsake-
ga posameznega apelacijskega sodišča. Kot 
centralni organ se osnuje pri finančnem 
ministrstvu 

vrhovno državno pravobranilstvo 
ki bo obenem pravni organ finančnega, mi-
nistrstva. Pri vrhovnem državnem pravo-
branilstvu se ustanovi še poseben pravniški 
odbor devetih članov, ki jih imenuje fi-
nančni minister iz vrst sodnikov, univerzi-
tetnih profesorjev, državnih svetnikov in 
odvetnikov. Državne oblasti se morajo r 
spornih zadevah do vrednosti 100.000 Dm 
fakultativno, pri vrednosti nad 100.000 Din 
pa obvezno obračati -n« pristojno državno 
pravobranilstvo. / 

pojaviti na dnevnem redu evropskega po-
litičnega življenja. Nič ne razdvaja Fran-
cije in Jugoslavije, vse nas le veže. Prav 
zaradi tega so bili prijateljski razgovori, 
ki smo jih imeli s francosko vlado, pred-
vsem informativnega značaja. Razpravljali 
smo o vseh aktualnih vprašanjih ter smo 
smatrali za potrebno, uporabljati praktič-
ne metode sodobne demokracije, kakor 
smo jih prakticirali že od začetka vojne, 
namreč politično konsolidacijo in zavaro-
vanje miru. 

Pri izvajanju prijateljske pogodbe, traj-
nega sodelovanja in ob misli na sijajne spo-
mine naše preteklosti nas ie družila zlasti 
ena želja, deLaili skupno in soglasno z osta-
limi miroljubnimi narodi pri izgradnji mi-
ri, tesnejšega in popolnejšega gospodarske-
ga sodelovanja med vsemi narodi našega 
kontinenta, ki je že toliko pretrpel zaradi 
političnih sporov. Srečen sem, da sem mo-
gel ugotoviti, da naša vlada in ves franco-
ski narod ne glede na politične razlike z ži-
vimi simpatijami spremljata napore Jugo-
slavije v srednji Evrooi in na Balkanu, da 
bi ustvarila politično in moralno atmosfe-
ro za ohranitev in utrditev miru. Te sim-
patije nam bodo dale novega poleta, da bo-
mo z dvojno energijo nadaljevali delo. ki 
bo dalo še važne in odlične rezultate. 

Zapuščajoč gostoljubna tla vaše drage 
prijateljske države, želim, da bi francosko-
jugoslovensko bratsko prijateljstvo osta-
lo kakor v preteklosti še nadalje močan 
steber evropskega miru in odločilen faktor 
za zbližanje vseh narodov, ki hočejo efek-
tivno pacifistično In konstruktivno sodelo-
vati pri organizaciji socialnega l« medna-
rodnega miru. Prepričan sem, da se Fran-
cija in Jugoslavija nikoli ne bost« pregre-
šili proti tej Imperativni dolžnosti napram 
sebi In napram človeštvu. 

Novi uvozni kontingenti 
za Jugoslavijo 

BeogTad, 13. junija. »Politika« poroča iz 
Pariza, da je bil med Francijo ln Jugosla-
vijo sklenjen »porazum, po katerem bo 
Franci ja priznala naši državi znatne go -
spodarske ugodnosti v obliki novih uvoz-
nih kontingentov za njeno izvozno blago. 

Angleški komentarji 
London. 13. junija, č. »Da ly Mail« pra-

vi, da pomenijo Jevtičev! razgovori nov 
poizkus Francije za razčiščenje vpraša-
nja. katera evropska država želi sodelo-
vati s Franoijo, ki mora v sedanjem kri-
tičnem trenutku, ko se v Evropi zavlačuje 
razorožitveni problem, strn ti v trdno vrsto 
vse svoie prijatelje. Francija nima pri tem 
nikakih vojnih smotrov, marveč skrb- le za 
svojo varnost in za svoje življenjske in-
terese. 

»Morroing Post« ne odobrava francoske 
politike ki zanj ne pomen n česar druge-
ga kakor ustvarjanje starih državnih zvez 
z-a katere se Velika Britanija nikako- ne 
more več navdušiti Francija ie hotela « 
svojimi razgovori z Jevtičem pokazat v-e 
Evrop. da ima še vedno dovolj moči. da 
kljubuje drugim velesilam-

Kaos v Avstriji 
Atentati na prometne naprave se nadaljujejo — Heim-
wehr zahteva brezpogojno izvrševanje smrtnih kazni 
Dunaj 13. junija g. Snoči sta bila zopet 

izvršena dva atentata na železniške proge. 
Na severni železnici so neznanci med po-
stajama Deutsch-Wagraim in Strasshof 
razstrelili tračnice, na južni železnici pa 
med Leobnom ta Nioklasdorfom. V prvem 
primeru promet ni bil ukinjen, v drugem 
primeru pa so progo T kratkem času zo-
pet popravili. Ko so mizarskega pomoč-
nika Emila Pauknerja na Dunaju pozvali, 
naj se legitimira, so našli pri njem tri 
škatle, v katerih so bili 3 kg smodnika. 
Pri preiskavi v njegovem stanovanju so 
našli več hackenkreutzlerskih zastav Ln 

drugega narodno - socialističnega propa-
gandnega gradiva. Paarkner j e bil vodja 
narodno-socialistične celice. 

Pokrajinsko vodstvo Heimrvrehra za Spe 
Avstrijo je objavilo proglas, T katerem 
zahteva: 1) iz uradov in iiz ministrstev naj 
se odstranijo vsi politično nezanesljivi ele-
menti; 2) premoženje avstrijskih narodnih 
socialistov naj 6e zapleni v korist fonda 
za avstrijsko hotelsko in tujsiko-prometoo 
industrijo, ki je zašla T težave zaradi na-
padov na železnice; 3) smrtne kasni pre-
kih sodišč naj se brezpogojno izvrše. 

Odhod Kataloncev 
iz parlamenta 

Spor zaraili katalonskega agrarnega zakona — Burne 
demonstracije v Barceloni proti vladi v Madridu 
Madrid, 13. junija- d. V zadnjem času je 

nastala v španski notranji politiki nova res-
na ovira za konsolidacijo španske republi-
ke. Katalonsko vprašanje, ki eo ga de jure 
kompromisno uredili z istavo, je postalo 
nenadoma zopet izredno aktualno, ker so 
španski desničarski elementi, kakor zatrju-
jejo katalonski politični krogi, izvajali v 
praksi določila ustave in zakonov v škodo 
katalonske avtonomije. Poslednji povod za 
najnovejši katalonsko-španski spor pa je 
dala razsodba vrhovnega sodišča, ki je raz-
veljavilo agrarni zakon, kakor je bil sprejet 
v katalonskem parlamentu. 

španski ministrski predsednik Samper ee 
je trudil, da bi pomirjevalno vplival na ka-
talonske zastopnike v madridskem parla-
mentu. ki sc se eolidarizirali s katalonsko 
delavsko-kmečko zve«zo, ki je dala pobudo 
za odločen nastop proti madridskemu reži-
mu. Vse je že kazalo, da bodo pogajanja 
jspela, ko so včeraj nenadoma poslanci ka-
talonske levičarske republikanske stranke 
in v znak solidarnosti z njimi tudi poslanci 
stranke nacionalističnih Baskov, ki jih je 
skupno okrog 30, zapustili španski parla-
ment. Medtem je v Barceloni zasedala tudi 
katalonska zbornica, ki ie priredila burno 
demonstracijo proti madridskemu režimu. 
Med navzočim občinstvom eo se čuli tudi vi-
harni vzkliki »Živela katalonska repibli-
ka<\ Vodja katalonske zveze Company ie v 
svojem govoru trdil, da skuša Madrid okr-
niti katalonsko avtonomijo. Barcelona pa ne 
bo več pristala na kakšna pogajania. ker 
bodo toliko časa brezuspešna, dokler bodo 
monarhistični elementi vplivali na seda.iii 
madridski režim. Ob zaključku svojega go-
vera se je zavzel za ponovno izglas »vanje 
zavrnjenega agrarnega zakona. Vodja kata-
lonske lige Abdal ie skušal sicer pomirje-
valno vplivati na katalonske poslance, a je 
s svojim govorom izzval le še večji hruo in 
•»rotest Zakon ie bil soglasno sprejet Med-
>em <=0 se ored narlamc-ntom zbrale velike 
•nnožiee liudi. ki so nriredile burne mani-
e<v'aciie za katalonsko osamosvojitev. 

V industrijskih mestecih Sabadellu in 
Tarrnr=su delavstvo snoči proglasilo kata-
lonsko republiko. Na Malagi so proglasili 

splošno stavko. Prišlo je tudi do dveh več-
jih incidentov in jte bilo ranjenih okrog 40 
oseb. Neki policijski avtobus so stavkujoči 
delavci zažgali. Ttudi drugod po Španiji se 
je nadaljevala agrarna stavka. Komunisti so 
s političnimi demonstracijami onemogočili 
več športnih in drueih prireditev. Na neki 
mladinski športni manifestaciji v Madridu 
je bilo ranjenih več otrok. 

Madrid. 13. junija, d. Po poluradnih po-
ročilih je bil danes spor med madridsko i « 
barcelonsko vlado vendarle poravnan. Špan-
ska vlada je sprejela na znanj* agrarni » • 
kon, kakor ea je ponovno izglasoval kata-
lonski parlament 

Litvinov v Berlina 
Berlin, 13. junija. wk. Ruski komisar za 

zunanje zadeve Litvinov je na svojem po-
tovanju skozi Berlin posetil dopoldne nem-
škega zunanjega ministra Neuratha. 

Nov japonsko-kitajski spor 
Tokio, 13. junija, d- Afera zaradi ja-

ronskega kozula v Nankingu Kuramote, ki 
je <brez sledu izginil, zavzema čim dalje 
bolj resen obseg. Japonska vlada je po-
slala tri vojne ladje pred Nanking ter je 
naročila svojemu generalnemu konzulu, 
naj sporoči kitajski vladi gotove zahteve 
in si izgovori pravtoo za lastna poizvedo-
vanja. 

London, 13. junija, č. Iz Šanghaja poro-
čajo, da se je japonska vlada pričela ba-
v!ti z mislnio ponovnih vojaških interven-
cij v srednji K tajski. Japonski list« že pri-
pravljajo japonsko javnost na nove voja-
ške akcije. Po drugih vesteh so podkonziu-
la sedaj našli čilega in zdravega v grobnici 
dinastije Ming. Podrobnost! o izsleditvi 
podkonzula Kuramote še niso znane. 

Francoščina učni predmet v Rusiji 
Pariz, 12. junija C. *Ij' Oeuvrec poroča, 

d aso v Rusiji na vseh šolah uvedli franco-
ščino kot obvezni jezik. Doslej j e zavze-
mala to mesto nemščina. 



Atentati v Avstriji 
Nova taktika hitlerjevcev 
vanje državne blagajne -

Dunaj, 12. junija. 
Za obletnico napada na tirolskega vodjo 

hajjnverovcev dr. Ste id le j a &o avstrijski 
hitlerjevcl zopet začeli svojo vladi silno 
neprijetno politično greriljo. Pri tem se 
opaža, da so iz temelja iz premen i li svojo 
taktiko. Atentati na/mreč niso naperjeni 
več proti osebam, marveč imajo edini na-
men povzročati stvarno škodo in držati 
varnostno oblast v večni negotovosti. Po 
vsem videzu sodeč, hočejo liitlerjevci osov-
raženi Dollfussov režim zadeti a tem, da 
uničujejo javno imetje, -da bi na tak način 
zavrli gmotne vire, iz katerih črpa svoja 
denarna sredstva vlada za svojo domovin-
sko fronto. Psihološko je novi način, ki se 
kolikor mogoče čuva človeških žrtev, zelo 
dobro premišljen, kajti atentati pri širo-
kih slojih niso priljubljeni in cesto se iz 
usmiljenja do (prizadetih lajhko razvije 
simpatija dio stvari za katero so padle 
žntve. Tem bolj velja to za primere, kjer 
bi postali žrtve posamezniki, ki nimajo 
prav nilkake zveze z režimom ter so, če 
že me njegovi odločni nasiprotniki, pa vsaj 
samo formalni in mlačni pristaši. 

Vendar pa dosega tudi ta razmeroma ne-
dolžni način borbe v polni meri svoj na-
men. Atentati na železnice vzibujajo med 
potujočim občinstvom vznemirjenje, tako 
da se 'bo »časoma vsakdo bal posluževati 
se javnih iprometaih sredstev v Avstriji, 
kar ibo občutno oškodovalo državno bla-
gajno. Znana j« že stavka kadilcev, ki se 
zlasti na Dunaju in v večjih krajih izvaja 
z veliiko doslednostjo in proti kateri dr-
žava nima prav nikakih sredstev. Opaža 
pa ee že sedaj, d a je potrošnja monopol-
zkega tobaka močno padla, s tem pa je 
tmdi znatno prizadeta državna blagajna. 
Značilno je, da so vse prodaje tobačnih iz-
delkov dobile od finančnih oblasti nalog, 
da ne smejo dajati nikomur nikakršnih 
pojasnil o stanju prodaje in da morajo na 
vsako slično vprašanje odgovarjati s ste-
reotipnim zatrdilom, da se stavka kadil-
cem prav nič ne pozna. 

Odkar je varnostna oblast baje dobila 
pri nekaterih aretiranih hitlerjevoih po-
drobne načrte zveznih železnic, na katerih 
so označeni mostovi, podvozi in križišča, 
dalje načrte elektrovodov, plinovodov, 
elektraren in plinaren, je vse to zelo skrb-
no zastraženo, izida tki z a stražo gredo 
dnevno v lepe stotisočake, vznemirjenost 
pa raste ravno zaradi zastraženja; var-
nostno osobje, ki ne ve ne ure ne dneva 
atentata, izgublja žive«, občinstvo pa ni 
n.ič manj nejevoljno, ker je izpostavljeno 
raanlm neprijetnim sekaturam, ki tudi ni-
so najboljše sredstvo, da M se režim in 
njegova domovinska fronta prikupila 
ljudstvu. Jasno je, da državna oblast nima 
dovolj osobja, da bi zastražila vse objekte, 
ki privlačijo atentatorje, saj je vsej dr-
žavi znano, da ne more primerno zavaro-
vati niti potovanj samega kancelarja Doil-
fussa. Dasi se njegova pota čuvajo kot 
državna tajnost, vendar povsod pokajo pa-
pirnate žabice, kjerkoli se pojavi nosilec 
državne oblasti, njegovo vozilo pa mora 

— Sistematično izmozga* 
- S tra ho vanje uradništva 

premagovati razne težav« s žebljički, ki 
niso ravno v korist dobro napetim pnev-
matikam. Te stvari so • Avstriji tako 
znane, da pravi ljudski dovtip, da vozita 
za Dollfussom vedno dva polna tovorna 
avtomobila pnevmatik in da &o vladnim 
možem skoro že simpatične one ceste, ki 
so posute samo s papirnatimi kljukastimi 
križci. 

Pred letom dni je bil položaj še bistve-
no drugačen, nego Je danes. Marksisti 
skrajne in CTneme struje v ničemer niso 
pomagali hiti.rjevcem, po februarskem kr-
vavem delavskem pokolju pa so se tudi 
delavci navdušili z a hitlerjevsko sabotažo. 
Ne sicer fe simpatije za kljukasti križ, 
marveč iz utemeljenega sovraštva do reži-
ma. Marksisti se zanašajo na to, da so se 
velesile in Mala antanta odločno izjavile 
proti anšlusu in se jim po vsem tem ni 
bati narodnega socializma. Fanatizem hit-
lerjevskih mladeničev pa jim je zelo dobro 
došel, ker gredo vsi atentati njemu v bre-
me, pa naj jih je izvršil ali pomagal izvr-
šiti kdorkoli. Dejstvo je, da so se atentati 
pomnožili v taki meri, da jih ni mogoče 
pripisati samo hitlerjevcem. Ako marksisti 
že ne nudijo aktivne pomoči kljukastemu 
križu, ne more biti dvoma, da njihova pa-
sivnost in sabotaža podpira vladi sovraž-
no gveriljo. 

Vlada se brani na dva načina. Doslej Je 
premeščala zvezne uradnike, ki So bili pri-
staši Hitlerja, zadnji teden pa jih je začela 
v stotinah odpuščati. V liste pridejo samo 
imena profesorjev, višjih upravnih urad-
nikov in upokojencev, da se tako prestra-
šijo podrejeni Ln nižji nameščenci. Tako 
strogo ne postopa nikjer na svetu nobena 
vlada s svojimi političnimi nasprotniki tn 
ti ostri prijemi samo dokazujejo, kakšne 
oblike je že zavzela notranja borba. Delav-
stvo je takisto razdeljeno v dve kategoriji. 
Pristaši domovinske stranke morajo po-
vsod dobiti delo, tudi v podjetjih in tovar-
nah in imajo prednost pred drugimi. Kdor 
je samo osumljen marksizma ali hitler-
jevstva, je prištet v kategorijo rečno za-
postavljenih in mu ne pomaga nikaka pri-
tožba. 

Drugi način borte proti nasprotnikom 
režima pa je uvedla vlada >z ustanovitvijo 
posebnih obrambnih čet, ki naj se rekru-
tirajo iz ljudstva ln ki bodo imele nalogo 
čuvati javne naprave pred atentati. Ta or-
ganizacija bo požirala ogromne vsote, vla-
da pa sama dvomi, ali sploh lahko ®bere 
toliko zanesljivih ljudi, da bi uresničila 
svoj namen. Iniciativo imajo nasprotniki, 
ki lahko sami določajo čas za atentate, 
straža pa mora biti vedno na mestu, vedm 
ji teče plača in vedno umora biti dobro hra-
njena. To je ona silna mc_£ gverilje, ki je 
spodkopala moralo že marsikatere vojske 
z večjo notranjo silo in moralo, nego j « 
ima Dollfussova domovinska fronta. Nape-
tost je dosegla vrhunec in Avstriji se obe-
tajo še zelo črni dnevi. Obče mnenje je, da 
je vlada z uvedbo nerednih Obrambnih čet 
dala znak za nov 0 državljansko vojno. 

Amerika za pogajanja 
o ureoitvi vorain dolgov 

Vlada Zeditsjenlh držav pričakuje od evropskih držav 
predloge za novo ureditev plačevanja vojnih dolgov 
London. 13. junija. AA. Ameriška vlada 

je včeraj izročila angleškemu poslanika v 
VVashingtonu Ronaldu Lind<?ayu odgovor .ia 
nedavno angleško noto o vojnih dolgovih, o 
katerem je angleška vlada razpravljala že 
danes dopoldne. 

Kakor znano, je angleška vlada • svoji 
noti Zedinjenim državam severne Amerike 
sporočila, da ukinja nadaljnja plačila med-
vladnih vojnih dolgov, dokler ne bo mogoče 
razpravljati o končni njihovi ureditvi na na-
čin, ki bi omogočal primerno pametno reši-
;ev. Obenem je izjavila, da se tega njone-
ga stališča ne eme tolmačiti tako, kakor da 
bi hotela z njim zanikati svoje obveznici. 

Odgovor ameriške vlade upošteva velike 
vojne izdatke Anglije zase in za svoje za-
veznike ter davčna bremena svojega prebi-
valstva in transferne težkoče, nato pa po-
udarja, da eo dolgovi Velike Britanije po-
polnoma neodvisni od reparacijskih dolgov 
drugih držav nasproti njej). Položaj je sedaj 
tak. da morajo predloge o novi ureditvi 
predložiti dolžniki in ne upnik. Washington 
»ka vlada je pripravljena informativno raz-
pravljati o vsakem predlogu glede ponovnih 
plačil, a doslej ni še nobena dolžnika drža-
va predložila plačilnih predlogov. Vlada 
Zedinjenih držav bi jih rada proučila in v 

ugodnem primeru tudi predložila ameriške-
mu kongresu. 

Ta odstavek ameriškega odgovora j« zbu-
dil veliko pozornost tako v Zedinjenih dr-
žavah kakor v Veliki Britaniji. To je prvič, 
da je ameriška vlada pripravljena sprejeti 
tudi druga plačila in ne le v denarja in da 
priznava važnost tranefernega vprašanja. 

Po poročilih iz VVashingtona imajo člani 
ameriškega parlamenta o tem vprašanju 
razna mnenja. Senator Stephens, ki je pred-
sednik trgovinskega odbora, je za plačilo z 
življenjskimi potrebščinami pod pogojem, Ja 
ne konkarirajo domačemu pridelku in da 
ne povečajo brezposelnosti. Poslanec Kainejr 
smatra, da je to najboljši prediog, kar 60 
jih kdaj sprožili. Poslanec Hill je mnenja, 
da bi bil prenos zneskov od privatnikov do 
vlade zelo kompliciran. Po mnenju sena-
torja Robinsona bi z blagovnimi plačili ra-
de li ameriško industrijo in kaznovali lelav-
ce. Zato ta način plačila ni praktičan. Se-
nator Borah smatra, da je treba to voralni-
nje najprej, temeljito proučiti. 

London, 13. junij. AA. Poučeni krogi tr-
de, da je ameriška vlada v noti, ki je snoči 
prispela v London, pristala na to, da sprej-
me pod gotovimi pogoji delno plačilo voj-
nega dolga z blagom. V noti ni nobenih 
konkretnih predlogov v tej smeri 

Vojaški krediti Francije 
Resne težkoče Douraergueove vlade zaradi naknad-

nih vojaških kreditov v znesku treh milijard 
treba izpremeniti enoletne vojaške službe. 
Po Daladierjevem mnenju je rešitev v tem, 
da se vojaško službovanje uvede že z 20. 
letom starosti. Na ta način bi ne bilo tre-

Pariz, 13. junija č. Naknadni vojaški kre-
diti v višini treh milijard frankov so po-
vzročili vladi Gastona Doumerguea nove 
notranje politične težave, ki so morda naj-
resnejše, odkar je Doumergue prevzel vod-
stvo upravne oblasti v državi. Neosociali-
sti so sklenili, da bodo odobrili kredite sa-
mo v znesku 900 milijonov frankov. Ra-
zen tega bodo zahtevali preiskavo, zakaj 
so se krediti za gradnjo francoskih utrdb 
povečali za 60 odstotkov. Radikalni soci-
alisti nameravajo odobriti kredite pod po-
gojem, da ne bodo ponovno povečani. Ra-
zen tega bodo zahtevali, naj se proučijo in 
eventualno izpremenijo pogodbe z dobavi-
telji vojnega materiala. Vlada se bo mora-
la poleg tega še zavezati, da ne bo podalj-
šala vojaškega službenega roka. 

»Oeuvre« priobčuje članek bivšega pred-
sednika vlade Daladierja, ki je bil dolgo 
časa tudi minister za vojsko Daladier ob-
ravnava vprašanje, kakšne bodo posledice 
zmanjšanih vojaških kontingentov, število 
rojstev je za časa svetovne vojne močno 
padlo in sedaj prihajajo torej na vrsto v 
tej dobi rojeni novinci. Nedvomno bo sledil 
zato izdaten padec efektivov. Vprašanje je, 
kako premostiti to dobo, ne da bi bila na-
rodna obramba oslabljena in da ne bi bilo 

ba odpraviti enoletne vojaške službe. Se-
daj se vrši vpoklic novincev z 21. letom. 

Štedenje v Albaniji 
Tirana, 13. junija, č. L"sti so objavili 

kraljevo poslanico predsedništvu ministr-
skega sveta o nove-m albanskem proraču-
nu, ki je bil določen z zakonsko uredbo. V 
poslanici poziva kralj albansko vlado, naj 
prouči vprašanje nove državne organiza-
cije, da b; se našla sredstva za štednjo in 
znižala javna bremena. Finančnemu mini-
stru in ministru za narodno gospodarstvo 
ie naročeno, naj izdasta vse potrebne od-
redbe. da bi se pospešila gospodarska ob-
nova države, razvoj trgovine in ojačenje 
kapitala. Reorganizirati bo treba tudi al-
bansko vojsko, da se doseže sodelovanje 
med vojsko in orožn štvom. pozneje pa 
skrči vojaškj službeni rok. da se tudi na 
ta način dosežejo prihranki. 

Zakon o mestnih občinah 
v načelu sprejet 

Beograd, 13. j-unija. p. Po včerajšnji 
skoraj celodnevni in današnji popoldanski 
razpravi je skupščinski odbor za proučeva-
nje zakona o mestn h občinah končal na-
čelno razpravo in s 25 proti 2 glasovoma 
zakonski predlog v načelu odočril. S pri-
stankom notranjega ministra je bila seja 
nato odgodena za par dni, ker se jutri zno-
va sestane eksekutriva Zveze mest, ki bo 
ponovno proučila zakonski predlog in po-
dala svoje mnenje. Nato se bo v skup-
ščinskem odboru pričela podrobna razpra-
va o zakonskem predlogu. 

Zveza U gostiteljev 
zahteva spremembo troša-

rinskih predpisov 
Beograd, 1-3. junija, p. Danes se je pri-

čelo tukaj zbrovanje Zveze ugostiteljev, 
ki razpravlja o raznih stanovskih zadevah. 
Iz Ljubljane so prišli na zborovanje dele-
gati Zveze gostilničarjev s predsednikom 
g. Cirilom Majcenom in tajnikom Petel-
nom na čelu. Med drugim so razpravlja-
li tudi o trošarinskem pravilniku ter se 
z zastopniki vinogradnikov in vinskih tr-
govcev sporazumeli giede potrebnih izpre-
memb, ki jih bodo predlagali finančnemu 
ministru. Zborovanju so prisostvovali tudi 
narodni poslanci gg. Lovro Petovar, Josip 
Prekoršek in Anton Krejči. 

Protestni shod nacionalne-
ga delavstva in nameščen* 

stva. 
V petek ob y27. zvečer bo v dvorani 

»Uniona« velik protestni shod, ki ga skli-
cujejo vse nacionalne strokovne organi-
zacije, združene v Vrhovnem strokovnem 
svetu. Na dnevnem redu je protest zoper 
nameravano poslabšanje obrtnega zako-
na. Vrhovni strokovni svet poziva vse 
delavce in nameščence, kakor tudi vse de-
lavke in nameščenke in vso nacionalno 
javnost, naj napolni Unionsko dvorano 
in odločno manifestira za svoje pravice. 

VRHOVNI STROKOVNI SVET. 

Borba naših umetnikov 
za delo in kruh 

Ljubljana, 13. junija 
Odkar so naši likovni umetniki ustano-

vili kar dve svoji stanovski organizaciji. 
Društvo likovnih umetnikov v dravski ba-
novini z G. A. Kosom kot predsednikom 
in Klub nenameščenih slovenskih oblikujo-
čih umetnikov, ki mu po odhodu Božidar-
ja Jakca v Italijo predseduje Miha Maleš 
se opaža med njimi živahno gibanje za 
izboljšanje njihovega položaja in za dose-
go večje veljave umetnosti v življenju in 
družbi. V obeh organizacijah je združenih 
okrog 100 slikarjev in kiparjev. Tako je 
društvo podvzelo odločno akcijo za pobi-
janje diletantizma in šu^marstva. ki men-
da na nobenem drugem področju tako bo-
hotno ne cvete kakor v likovni umetnosti. 
Celo naše javne institucije in oblastva na-
sedajo vsake vrste elementom, ki iz gmot-
ne stiske sežejo po čopiču in prično sli-
kariti, in tako trosijo sredstva, ki so bila 
določena za podpiranje domače umetnosti. 
Kakor kažejo mnogotera znamenja, pa slo-
venskemu slikarstvu in kiparstvu ne bo iz-
lepa napočil boljši čas. Da pa je delavnost 
ljubljanskih umetnikov vzbudila pozornost 
po vsej državi, priča dopis btograiskih. da 
si žele več sodelovanja z Ljubljano, in nji-
hov predlog, naj se čimprej skliče kongres 
jugoslovenskih umetnikov. 

Pred kratkim je znano beograjsko dru-
štvo »Cvijeta Zuzorič« povabilo večie Šte-
vilo slovenskih likovnih umetnikov, da se 
udeleže njegove običajne pomladne ra»-
stave, ki se vrši v maju in juniju, s pri-
stavkom, da bo nosilo stroške prevoza od 
Slovenije do Beograda in nazaj društvo sa-
mo. Vabilo je doživelo živahen odziv — 
na veliko začudenje vseh naših umetnikov 
pa je kmalu po otvoritvi prejela večina 
naših slikarjev in kiparjev od »Cvijet« Zu-
zorič« pismo, da leže njihovi kipi in slike 
na beograjskem kolodvoru, kjer naj jih 
dvignejo. Dasi najprej povabljeni, naši 
umetniki, med katerimi se nahajajo naši 
naiboliši oblikovalci, niso bili sprejeti na 
razstavo, medtem ko je »Cvijeta Zuzorič« 
našla v svojem salonu prostora za diletan-
te. Tako izigrani slovenski udeleženci so 
bili obenem pahnjeni v velike gmotne ne-
prilike. — Podobna, samo še večja krivi-
ca se je pred kratkim zgodila našim umet-
nikom o priliki potovanja ravnatelja pa-
riške »Galerije tujcev« po Jugoslaviji. »Ga-
lerijo tujcev« je pred kratkim zgradila 
francoska vlada, da zbere v nji nekaj naj-
značilnejših sodobnih umetnikov vseh na-
rodov. V ta namen je ravnatelj galerije 
sam prepotoval vso Evropo in po vseh kul-
turnih središčih nakupoval moderna likov-
na dela. Samo v Pragi je kupil dela 50 sii-
kariev in kiparjev. Ko je prišel v Jugosla-
vijo, se je mudil samo v Zagrebu in Beo-
gradu, v Ljubljano ga pa ni bilo. Očitno 
so ga krivi informatorji speljali mimo nas. 
Društvo likovnih umetnikov je v tej zade-
vi podvzelo korake pri konzulu francoske 
republike, dogodek sam pa kaže. da znamo 
Slovenci vse premalo delati kulturno pro-
pagando zase. 

Klub nenameščenih umetnikov je Inter-
veniral pri mestnem županstvu in dosegel, 
da se bo razen 40.000 Din, ki so v prora 
čunu določeni za umetnost, porabilo v isti 
namen tudi 40.000 Din. ki so določeni za 
umetno obrt. Mestni dohodarstveni urad 
je sklenil, da se za prevoz umetnin ne bo 
pobirala užitnina Klub nenameščenih umet-
nikov je razposlal na vse župne urade, ar-
hitekte, veletrgovce in druge interesente 
posebno okrožnico, v kateri sporoča, da 
sprejemajo njegovi člani vsa slikarska, ki 
parska in grafična dela, od spomenikov 
portalov. fasadnih dekoracij ciborijev in 
monštranc do fresk za cerkve in nrvatn<» 
stavbe restavracije starih slik. bander in 
zastav ter opreme knjig, plakatov n di 
p!nm 

Društvo in klub pozivata pri tci prilik' 
vse likovne umetnike, naj pismeno medlo 
že mestni občini svoje ponudbe /a »ilkur 
del oziroma za subvencijo do 20 t m Vse 
podrobne informacije daje tajništvo ,»(-.«•! 
organizacij. Narodna galerija Narodi 
dom. I 

Nova belgijska vlada 
Nova Brocquevillova vlada 
manjšinska — V vladi je 
Bruselj, 13. junija, d. Nova vlada Broc-

quevi,l!a je izvenparlamentarna in manj-
šinska ter je v njej vpliv liberalcev zmanj-
šan, na drugi strani pa tudi ni popolnoma 
upoštevan odpor proti kmetijskemu mini-
stru Cauwelaertu v prejšnji vladi. Med po-
gajanji za sestavo nove vlade so zatrjevali, 
da bo kmetijsko ministrstvo ukinjeno. • en-
dar pa so morali to misel opustiti zaradi 
odpora katoliških agrarcev. Nova vlada je 
sestavljena takole: predsednik grof Broc-
quevjlle, zunanje zadeve Jaspar, finance 
Sap, kmetijstvo Cauwelaert, kolonije 
Tschoffen, notranje zadeve Pierlot, delo 
van Isacker, (ki so vsi katoličani), nada-
lje vojska in podpredsedništvo Deveze, 
pošta Dierck, javna dela Forthomme. pra-
vosodje Bovesse, prosveta Maistriau (ki so 
liberalci), brez portielja Ingenbleek. Kot 
nestrankarski minister brez portfelja je v 
vladi direktor Narodne banke Seeland. 

V vladi je 7 Valoncev in 7 Flamcev. 
Flamski kmetijski minister, ki je tudi po-
vzročil demisijo v preteklem tednu, je 
med va!onsk.imi nacionalisti najbolj oso-
vražen, ker ga smatrajo kot glavnega kr-
šitelja ravnotežja. 

Ko je preteklo soboto Brocquevil'!e pred-
ložil kralju začasno listo svojega kabine-
ta, so se pojavile nepričakovane težkoče 

je izvenparlamentarna in 
7 Valoncev in 7 Flamcev 
na strani liberalcev v programatičnih vpra>-
šanjih Ln glede razdelitve portfeljev. Ke: 
je liberalni senator iz Antwerpna Godding 
iz zdravstvenih razlogov odklonil vstop t 
vlado, je tudi Hymans zavrnil ponudenj mu 
prosvetni portfelj. Ker je de Brocqueville 
skušal sestaviti vlado osebnosti in ker na-
merava zahtevati od parlamenta za šest 
mesecev zadostna pooblastila, da ©i po-
krenil akcijo za gospodarsko in finančno 
obnovo, ni že nihče več verjel, da bo mo-
gel že jutri, kakor je bilo prvotno name-
ravano. predstaviti parlamentu novo vla-
do. 

Nova vlada je bila včeraj popol-dn« pred 
kraljem zaprisežena na ustavo. 

Vladno krizo je znatno otežkočil zuna-
nje-poiitični položaj Belgije. Kakor znano, 
mora Belgija, ki stremj po zagotovitvi 
svoje nevtralnosti, izbirati med Parizom ia 
Lnodonom, vendar pa ni niti od Francij« 
niti od Anglije sprejela zahtevanih jam-
stev. To je tudi vzrok nevtralnega zadrža-
nja Hymansa pri ženevsk h razorožitve-
nih pogajanjih- Končno se pojavlja gospo-
darska kriza v Belgiji čimdalje močneje, 
ker se zavzemajo pristaši svobodne trgo-
vine za ohran tev izvoznih interesov Belgi-
je, dočim se zavzema čim dalje močnejša 
skupina parlamenta za varstvo belgijskega 
kmetijstva proti inozemskemu dumpingu. 

Gobbels v Varšavi 
Nemški propagandni minister o značaju in ciljih 

nemškega narodnega socializma 
Varšava, 13. junija g. Nemški minister 

za propagando dr. Gobbels je ob 13.40 pri-
stal na varšavskem letališču. V njegovem 
spremstvu je bilo šest uradnikov propa-
gandnega ministrstva in osem zastopnikov 
narodno socialističnih listov. Dr. Gobbelsa 
je sprejel poljski notranji minister Pierac-
ki v spremstvu višjih uradnikov. Prisoten 
je bil tudi nemški poslanik z osobjem. 

Varšava, 13. junija A A . Nemški propa-
gandni minister Gobbels je v govoru, ki 
ga je imel v Zvezi intelektualcev o narod-
no socialistični Nemčiji kot činitelju ev-
ropskega miru, izvajal, da je narodni so-
cializem bistveno nemški pojav. Nastal je 
iz tesne zveze z značajem in krvjo Nem-
cev in hoče pred vsam rešiti vprašanja, ki 
jih ima nemška država na znotraj in zu-
naj. Narodni socializem nima zato medna-
rodnega poslanstva v agresivnem smislu. 
V kolikor mora nemška država vzdrževati 
odnošaje na področju zunanje politike in 
braniti svetovne interese, dela to kakor vse 
druge države. Pri tem ravna kot narod, ki 
brani svoje življenjske pravice. Poleg teh 
nalog narodni socialisti v zunanji politiki 
nimajo drugih, posebnih ciljev. Dočim ho-
če komunizem vsiliti svoje mi3li drugim 
narodom, da bi jih zapletel v svetovno re-
volucijo, spoštujemo mi, je nadaljeval mi-
nister Gobbels. posebnosti vsakega naroda. 
Smatramo, da je trajno sodelovanje evrop-
skih narodov mogoče . " m o na taki pod-

lagi. V Evropi ni vprašanja, ki bi sililo k 
vojni. Sporazum s Poljsko je dokaz, da želi 
nemška vlada iskreno in brez druge misli 
sporazum med narodi, ki naj odstrani do-
sedanja nasprotja, saj so spravila Evropo 
na rob prepada. 

Narod, ki je po vojni preživel najhujša 
moralne in gospodarske udarce, je za vsa-
ko žrtev, ki naj vzpostavi red v notranjo-
sti. Ali zasluži tak narod, da ga svet ob-
sodi? Nasprotno, vsi bi mu morali pritr-
jevati, da skuša najti rešitev velikih so-
dobnih vprašanj z novimi načini. 

Nemčija je pripravljena sodelovati pri 
plemenitem delu pomirjenja sveta in pri-
čakuje odgovorov. Nemči ja ponuja roko 
svojim bivšim nasprotnikom. Nemška vla-
da in nemški narod sta drug za drugega. 
To dokazuje izid volitev od 12. novembra 
1933, ko je 92 odstotkov vseh volilcev gla-
sovalo za vlado. Moderna nemška država 
je poplemenitena demokracija. To dejstvo 
bi moralo olajšati sporazume med novo 
avtoritarno Nemčijo in njenimi sosedi, kf 
so po večini pristaši demokratskih režimov. 

Nato je minister Gobbels izvajal, da na-
rodno socialistična revolucija noče zasuž-
njiti duševnega delavca stranki, marveč 
skuša olajšati njegovo ustvarjanje v znau-
stvu, književnosti in umetnosti, kajti po-
manjkanje nemškega naroda ni samo vpra-
šanje praznega želodca, marveč še bolj po« 
treba po duševni hrani. 

Potovanje Kemala paše 
v inozemstvo 

Carigrad, 13. junija, č. Dobro poučeni 
krog' iraijo. da namerava Ktmal paša ar 
vič odkar je predsednik turške republike, 
odpotovati v inozemstvo. Posetiti hoče 
Beograd. Bukarešto, Sofijo, kasneje pa Mo-
skvo m Teheran 

Madžarsko-bolgarska trgovinska 
pogodba 

Budimpešta, 13. junija A A . Danes so na 
podlagi poročila mešane madžarsko - bol-
garske komisije, ki je zasedala meseca 
aprila v Sofiji, podpisali novo trgovinsko 
pogodbo med Madžarsko in Eolgarsko. Po -
godba bo stopila v veljavo 1. julija. Na-
men jI je, da poveča gospodarsko izme-
njavo med Bolgarsko in Madžarsko. Po-
godba obsega določbe o olajšavah za tr-
govinske posle, za promet in za medseboj-
ni plačilni sistem. Sklenili so tudi, da se v 
kratkem sklenejo tudi sporazumi o tuj-
skem prometu in o veterinarski službi 

Umor sredi Sofije 
Sofija, 13. junija A A . Danes so na ulici 

ubili bivšega lastnika tobačne tovarne 
Stankova. Ubijalci so pobegnili. Stankov 
ni igral vidnejše politične vloge, zato sma-
trajo, da ne gre za zločin iz političnih po-
bud. Drugi mislijo, da gre za spor med ma-
kedonstvujuščimi, ker je Stankov umoril 
lani nekega pristaša Protogerova. 

Novi nuncij v Pragi 
Prag« , 13. junija g- Po zasebni vesti lz 

Rima bo Vatikan imenoval za novega nun-
cija v Pragi prelata mgsr. Ritterja iz Ber-
na. 

Karambol dveh angleških bojnih 
ladij 

Malta, 13. junija A A . Pri kombiniranih 
vežbah vojske, mornarice in letalstva sta 
trčili najmodernejši angleški križarki »Co-
drington« in »Acasta«. Poškodbe so zuna-
nje, človeških žrtev ni. Obe križarki so 
prepeljali v ladjedelnico v popravilo. 

Novi petroiejski vrelci 
Boeno« Aire«, 13. junija A A . Inženjerji 

državnih petrolejskih podjetij so odkrili v 
Tupungatu v pokrajini Mendozi nove pe-
trolejske vrelce. 

Codos in Rossi v Chicagu 
New York, 13. junija A A . Francoska le-

talca Codos in Rossi sta davi ob 9.15 od-
letela iz Montreala v Chicago. 

Flohr težko obolel 
Praga, 13. junija g. Po brzojavki iz Tel 

Aviva je znani češkoslovaški šahovski ve-
emojster Flohr. ki je sedaj na turneji po 
Palestini, budo obolel, še snoči je igral z 
/eliko mrzlico simultansko produkcijo. Iz-
ned 76 iger jih je dobil 61, 4 izgubil, 11 pa 
emiziral. Takoj nato so morali Flohra pre-

peljati v bolnišnico. Njegova turneja je bi-
la odpovedana. Gre za težko solnčarico. 

Mednarodni agrarni 
kongres 

Budimpešta, 13. junija, č. Jutri se pričn* 
v Budimpešti mednarodni agrarni kongres, 
ki se ga bo udeleževalo 800 delegatov iz 
30 raznih držav. Avstrijo bo poleg drugih 
zastopal tudi zvezni kancelar dr. Dollfuss. 
Danes se je sestal mednarodni kmetijski 
odbor, ki je sklenil, da bo prihodnji nte-
gov sestanek 1. 1933. v Bruslju, dočim bo 
prihodnji kmetijski kongres 1. 1937. v Pa-
rizu, kjer bodo obenem otvorili veliko 

mednarodno razstavo. Odbor je sprejel 
predlog poljskega delegata, da se povabi-
jo vse kmetijske zbornice, naj pristopijo k 
mednarodnemu kmetijskemu odboru 

Aretacija grških poGcijskih 
oficirjev 

Atene, 13. junija g. Včeraj so po nalogu 
preiskovalnega sodnika aretirali več višjih 
policijskih častnikov, med njimi tudi biv-
šega vojnega ministra generala Scandalisa, 
ki je bil že 1. 1933. zapleten v zaroto ge-
nerala Plastirasa. Tudi proti generalu Pla-
stirasu, ki se sedaj nahaja v Cannesu, i * 
bilo izdano zaporno povelje. 

Potres v 
Milan, 13. junija. w. Ob 10. dopoldne ss 

v Milanu, Turinu, Genovi tn drugih mestih 
gornje Italije imeli močan potres, čegar 
ognjišče še ni ugotovljeno. 

Obsodba vohunke 
Beograd, 13. junija. A A Danes je držav-

no sodišče za zaščito države izreklo ob-
sodbo proti Barbari Gec, obtoženi zarad* 
vohunstva v korist neke tuje države. Ob-
sojena je na 4 leta ječe in 5 let izgube 
častn-h pravne. 

Minister Ulmansky obolel 
Sarajevo, 13. junija č . Minister za goz-

dove in rudnike Ulmansky je obolel. Zdra» 
vi se v Sarajevu. 

Društvo Skrb za mladino 
poziva vse svoje člane, da se udeležijo 
pogreba g. Franca Simčiča, ki bo danes 
ob pol 5. iz splošne bolnice k Sv. Križu. 
— Odbor. 

Vremenska nanoved 
Zagrebška vremenska napored «a daneet 

Oblačno, pozneje izpremenljivo, nekoliko 
boli toplo. — Situacija včerajšnjega dne: 
Nizki pritisk prevladuje že vedno nad ruSnc 
in vzhodno Evropo višji pritisk pa nad se-
vernozapadnim delom kontinenta. Pritisk je 
nadel le znatno na fugu. poraetel pa ie za 
t do 4 mm na severj države. Temperature 
so padle v srednjem in iužnem Primorju za 
1 do 4 stopnje, drugod pa so prav toliko po-
rasle. 

Dunajska vremenska napoved za fetrfp.k: 
Oblačno, nekoliko topleje. 



Wašl kraji in ljudje 
Ob jubileju dr. Petra Zenkla 

Praga, 12. junija 
Ime dr. Petra Zenkla je danes dobro zna-

no za mejami češkoslovaške republike kot 
enega najbolj energičnih in vztrajnih de-
lavcev na polju socialne politike. Rodil 
*e je 13. junija 1884 v Taboru, kjer je do-
vršil gimnazijo. Vseučilišče je dovršil v 
Pragi in postal profesor na trgovski aka-
demiji. Nekaj let je bil lektor na češki 
tehniki in docent na gospodarski akade-
miji v Taboru. Po prevratu je vstopil v 
ministrstvo za socialne zadeve. Ko se je 

uzakonilo socialno zavarovanje delavstva, 
je bil pozvan v ravnateljstvo Osrednje so-
cialne zavarovalnice. Kot profesor se je 
udejstvoval na znanstvenem polju, napi-
sal je več učbenikov in drugin publikacij 
iz vzgojne in socialne stroke. Še pred voj-
no je bil izvoljen v odbor mestnega sveta 
v Karlinu, po prevratu pa za župana tedaj 
Se samostojnega Karlina in sicer na narod-
no socialističnem programu. 

Po ustanovitvi Velike Prage je prišel v 
osrednji praški mestni svet, kjer je prevzel 
in izgradil referat za socialno skrbstvo. 
Povojna beda je postavila v ospredje ko-
munalne politike polno novih nalog in nuj-
no zahtevala rešitev vprašanj, ki se tičejo 
mestnih revežev. Dr. Zenkl je s svojim 
globokim socialnim čutom, s svojim 
ogromnim znanjem in bistrim pogledom 
uveljavil načelo, da je socialno zlo treba 
lečiti ne le v posledicah, temveč ga je tre-
ba zatirati že v njegovih zarodkih. Izdelal 
je velikopotezen program, zbral okoli se-
be kader čilih delavcev in z njimi postavil 
mestno socialno skrbstvo na take temelje, 
da je danes za vzor ne !e domačim, mar-
več tudi inozemskim mestom. Dr. Zenkl 
Je iniciator in stvaritelj zgradbe najmo-
dernejšega in največjega zavetišča, ki je 
bilo zgrajeno in otvorjeno za desetletnico 
obstoja češkoslovaške republike pod ime-
nom: Masarvkovi domovi, in ki je lahko 
za vzor (žal nedosegljiv) vsem sličnim in-
stitucijam. 

Po svojem značaju je dr. Zenkl mož Be-
neševega kova, mož dela, ki ljubi delo, 
živi samo delu in veruje v uspehe dela. Iz 
tega njegovega značaja izvira tudi njegovo 
razmerje do Slovanstva. Ne v bobnečih 
frazah ali slavnostnih govorih, marveč v 
praktičnem vsakdanjem izvrševanju slo-
vanske ideje leži bodočnost. Zvest temu 
svojemu naziraniu je dr. Zenkl tudi v de-
janju pokazal. kaLo si zamišlja slovansko 
vzajemnost: vzel je sam v svoje spretne in 
energične roke zgradbo Aleksandrovega 
koleža. ki naj je zatočišče jugoslovenske 
omladine v Pragi. V poldrugem letu je bi-
la postavljena stavba, ki daleč nadkrilju-
)e vse, kar se je podobnega postavilo do-
slej na Češkoslovaškem! Jugoslovansko 
dijaštvo je v dr. Zenklu našlo svojega naj-
večjega prijatelja in dobrotnika, ki mu ob 
vsaki priliki stoji na strani in se pri tem 
ravna po geslu., naj ne ve levica, kar dela 
desnica. 

Odličnemu socialnemu politiku in veli-
kemu prijatelju našega naroda in naše mla-
dine želimo ob njegovi petdesetletnici: Na 
trinoga leta! Dr. J. P. 

Smrt zgledne narodne 
mladenke 

Št. Lambert pri Zagorju, 13. junija 
V nedeljo je v najlepši mladosti premi-

nila v Št. Lambertu gdč. Zorka Vrtačni-
kova, hčerka občinskega predsednika in 
predsednika občinske organizacije JNS go-
spoda Ivana Vrtačnika. Pokojnica, ki je bi-
la obdarjena z veliko inteligenco, je po ab-
to!virani trgovski šoli v Ljubljani stopila 
v očetovo trgovino in jo je vzorno vodila 
do smrti. Kakor je svojemu očetu pomaga-
la v pisarni, tako je tudi drugim občanom 
uslužljivo opravljala razna pisarniška dela. 

Rajnka je bila napredna narodna mla-
denka in je z veliko vnemo širila med 

kmečkim prebivalstvom »Domovino«. Prav 
njena največja zasluga je, da se je ta list 
v našem okolišu tako razširil. Do zadnje-
ga je tudi prebirala »Jutro«, katerega zve-
sta čitateljica je bila prav od začetka. 

Kako priljubljena je bila med prebival-
stvom, je pričala grmada cvetja ob njeni 
krsti. Na zadnji poti v torek je prerano 
preminilo rajnko spremljalo številno občin-
stvo. Naši mladi prijateljici bodi ohranjen 
najlepši spomin! Njenim globoko užalošče-
nim svojcem naše iskreno sožalie! 

Umrl je France Simčič 
Ljubljana, 13. junija 

AH ga nismo še nedavno srečavalir Pri-
jazno nasmejanega, vsepovsod vneto pri-
čujočega — na občnih zborih, društvenih 
6ejah, pripravljalnih odborih, pri vseh na-
cionalnih prireditvah? Kje in kdaj je pa 
France Simčič odrekel pomoč? Mar ni pri-
padal takorekoč k živemu inrentariu vseh 
naših nacionalnih društev, ki res kaj prida 
storijo? Le pri delu je hotel biti France 
vselej poleg in storil je s čudovitim, na-
ravnost zavidanja vrednim veseljem vse, 
kar je mogel. Reklo bi se lahko: saj je 
užival zlati pokoj in rodil se je tak. za de-
lo. Vprav zadnji meseci pa so pokazali, 
da je France Simčič že dolgo premagoval 
samega sebe. Z delom in vedro voljo je 
premagoval trpljenje. Mučila ga je vode-
nica, moral je slednjič v splošno bolnico, 
ali pomoči ni več bilo. Otrpnil je njegov 
prisrčni smehljaj, smrt je Franca Simčiča 
rešila trpljenja v njegorem 67. letu. 

Iz šapjan pri Ilirski Bistrici je bil do-
ma. Ni črpal dosti šolske izobrazbe, bil pa 
je bister kraški talent. Po daljšem voja-
škem službovanju je bil finančni uradnik 
na Tirolskem, v vojni je bil na fronti z 
20. lovskim bataljonom, popularen pri vssh 
fantih in priljubljen pri vseh. E, sivolas 
je bil očka Simčič že takrat, ali humor ga 
ni minil nikoli in čmerni obrazi so se zjas-
nili povsod, kjer se je prikazal »landšturm-
lajtnant«. Narodnjak pa je bil hud od 
mladih nog in ko so ga po jugoslovenski 
deklaraciji skušali zafrkavati nemški oficir-
ji, jim je vračal pikro, pa vendarle s svo-
jim zlatim smehom, ki je osvainl tudi so-
vražnike. In zato jih France Simčič ni imel. 
Pač! Nečesa ni mogel preboleti in s to 
srčno rano je legel v grob: da je tudi nje-
gov kraj prišel pod tujčevo peto. 

Po prevratu je France služil v Mariboru, 
nato še v Ljubljani, kjer je 1936 pri fi-
nančni direkciji stopil v pokoj. Ni dvoma, 
da je vprav tista bolest za izgubljeno zem-
ljo bila njegova vodnica, da se je s toliko 
ljubeznijo vnemal za »Sočo«, za Sokola I, 
za šentpetrsko CMD, za Strelsko družino, 
za Narodno odbrano, za Jadransko stražo, 
za JNS — ali prosim vas, kje v naši široki 
nacionalni in društveni fronti ni bil Fran-
ce Simčič najbolj goreč pionir, pa bodi že 
z odborniško šaržo ali brez nje! Res, je še 
lepa garda takih mož v Ljubljani, večina 
društvenih bremen je na njihovih ramenih, 
a mi hočemo vprav ob mrtvaškem odru 
Franceta Simčiča pokazati vsem mlačne-
žen na svetel, lep zgled mravljično pridne 
delavnosti, poštenosti in nezlomljive ideal-
nosti. Poveličan v trpljenju zadnjih mese-
cev naj nam France Simčič ostane v tem 
trajnejšem spominu. 

Rodu ni za njim, dve sestri žalujeta ob 
krsti in pa nečaki in nečakinje. Pravo oče-
tovsko ljubezen je poklanjal društvu »Skrb 
za mladino«, tu je bil odbornik in kot tak 
pravcati dobrodušni jerob najbolj zapu-
ščenim. Marsikatera solza hvaležnosti bo 
morda skrivaj kanila na njegov grob . . . 
Naj bo mir in slava Francetu Simčiču! 

Ob grobu 
industrijca in dobrotnika 

Franca Majdiča 
Kamnik, 13. junija 

Danes dopoldne so prepeljali iz Vira v 
Kamnik truplo pokojnega industrijca Fran-
ca Majdiča, lastnika znanega valjčnega 
mlina na Viru pri Domžalah. Pokojni je 
bil po rodu Kamničan in je bil znan pod-
pornik sokolskih in gasilnih društev. Tudi 
v svoji oporoki se je spomnil številnih 
društev z večjimi vsotami, predvsem dom-
žalskega in dobskega Sokola, kamniške Či-
talnice, prvega slovenskega pevskega dru-
štva »Lire« in gasilskih društev. Na zadnji 
poti ga je spremila velika množica ljudi 
iz vsega okraja. Žalni sprevod se je pri-
čel pomikati izpred nadžupne cerkve na 
Šutni. V sprevodu je korakala domžalska 
godba, ki je igrala žalostinke, domžalski 
Sokol z zastavo, gasilci iz Kamnika, Dom-
žal in zastopniki drugih gasilnih društev z 
župnim praporom, četa samaritank iz Vi-
ra. kamniška Čitalnica in »Lira« z zastavo, 
kamniški Sokol itd. Pred krsto so nosili 
dolgo vrsto krasnih vencev in šopkov. Za 
krsto so za užaloščenimi sorodniki stopa-
li zastopniki mnogih društev iz malone vse-

ga okraja, odlični zastopniki naše javno-
sti iz Domžal in iz Kamnika z županom 
g. KratnaTjem in banskim svetnikom g. no-
tarjem Zevnikom, dolga vrsta občinstva lz 
Kamnika in Ljubljane, zlasti pa iz Dom-
žal in Vira, odkoder se je pripeljala v treh 
velikih avtobusih, z vozmi, kolesi itd. Tru-
pla blagopokojnega Franca Majdiča so po-
ložili v rodbinsko grobnico na Žalah. Pev-
ci »Lire« so ob odprtem grobu zapeli ža-
lostinko. Tako se je poslovil od nas eden 
naimarkantnejših predstavnikov gospodar-
stva, zlasti mlinske industrije, ki je poseb-
no v zadnjem desetletju skoroda ponehala 
v naših krajih. Z veščo roko in dolgoletno 
izborno strokovnostjo je izgradil svoje 
podjetje, ki uživa v vsakem pogledu sloves 
v vsej dravski banovini. Seveda tudi te-

Kjer si bod' &KL povsod! 
mu podjetju kriza Jn posebno težkoče 
obratovanja ob nastalem položaju v mlin-
ski industriji niso prizanesle. Z izredno 
požrtvovalnostjo pa je vzdržal, dasi že v 
letih in zadnje čase tudi nekoliko bolehen, 
na svojem mestu nele v korist posameznih 
panog gospodarstva, temveč posebno še v 
korist mnogim narodnim in prosvetnim 
društvom, katerih prvi in glavni podpornik 
je bil vsekdar. V častnem in hvaležnem 
spominu ga ohrani nele narodno napredni 
svet, temveč vsakdo, ki je imel stik s tem 
delavnim, iskreno čutečim in možatim go-
spodarstvenikom sreza Kamnika, a zlasti 
še narodna društva in v največji meri So-
kol. 

Strela je ubila župnika na Ostrem vrhu 
Tragična s m r t narodnega svečenika je vzbudila v vsej 

obmejni pokrajini globoko sožalje 
Maribor. 13. junija 

V torek popoldne se je pripodila z av-
strijske strani huda nevihta s silnim nali-
vom in grmenjem nad Sv. Duh na Ostrem 
vrhu. Blisk je švigal za bliskom in med 
strašnim nalivom je ves Ostri vrh za trenu-
tek zažarel od strele, ki je udarila v maj-
hen, s pločevino pokrit okras na župnišču. 
Del strele je švignil po strehi in po zidu 
v kuhinjo ter oplazil župnikovo kuharico, 
da je vsa prestrašena in napol nezavestna 
zbežala iz kuhinje in pričela klicati na po-
moč. drugi del strele pa je prebil strop in 
treščil v župnikovo sob'* 

Župnik Rozman se je zgrudil. Domačini 
so ga naši' na tleh. V njem ni bilo več 
znakov življenja. Poskušali so ga spraviti 
k sebi z umetnim dihanjem, a je bilo vse 

zaman. Vest o tragični smrti župnika Roz-
mana se je naglo razširila po vsej okolici. 
Obvestili so tudi župnika v Selnici ter ško-
fijski ordinarijat v Mariboru. Pokojni žup-
nik je bil pri Sv. Duhu že dolgih 28 let ter 
so ga ljudje zelo spoštovali. K njemu so 
radi zahajali ljubitelji naše severne meje, 
saj je bil pokojnik zvest in trden stražar 
ter je šel vsakomur v vsakem pogledu na 
roko. Vabil je ljudi, naj le pogosto pride-
jo k njemu ter mu pomagajo dvigati na-
rodno zavest ob meji. S težavnim in na-
pornim delom si je pridobil nevenljivih za-
slug. Prav gotovo vsi, ki so ga poznali in 
spoštovali, ga bodo pretreseni zaradi nje-
gove tako nenadne tragične smrti — ohra-
nili v najlepšem spominu. 

Rekordno deževje 
ob nastopu poletja 

Ljubljana, 13. junija 
Letošnji junij, s katerim smo otvorili 

meteorološko poletje, je bil že dosedaj ne-
navadno deževen. Povpreček mesečnih pa-
davin v Ljubljani znaša za junij 146 mm, 
letos pa je že v 8 dneh do včeraj zjutraj 
padlo v Ljubljani 19S.6 mm dežja, največ 

5. junija, ko so bili najhujši nalivi, 65 8 mm 
V torek je deževalo ves dan, zlasti močno 
krog polnoči, nakar se je okoli 2.45 zjutraj 
zvedrilo. Zanimivo je, da na Štajerskem 
od torka do davi ni tako hudo deževalo, 
kajti v Mariboru je v tem času padlo le 
13.7 mm dežja, v Zagrebu, kjer je bila v 
nedeljo silovita nevihta, pa samo 3 mm. 
Barometer se je davi dvignil. 

Bila je velika nevarnost, da začno vode 
znova naraščati, vendar pa so zadnje dne-
ve. ko je bilo deloma lepo vreme, vode z 
Barja toliko odtekle, da včerajšnje deževje 
ni imelo večjega vpliva na naraščanje Ljub-
ljanice in njenih pritokov. Po zadnji po-
vodnji je škoda na Barju velika. Poljski 
pridelki, ki so bili pod vodo, so po priti-
sku vročine oveneli. trava ki je mnogo 
obetala, je povsem rjava in je polegla. 

Regulacijska dela v Ljubljanici so za 
dalj časa prekinjena in bo treba mnogo 
truda, da bodo spravili ves obrat v nor-
malen tek. Močan pritisk vode je gornji 
del jezu precej razdrl. 

Zdravniki so pripravljeni znižati tarife 
čeprav se njihov položaj stalno slabša — Za zdravstveno 

zakonodajo in izenačenje zdravniških služb 
Ljubljana, 13. junija 

Te dni se je vršila v Beogradu seja Zve-
ze zdravniških zbornic, na kateri so se 
zbrali zastopniki reprezentativnih zdrav-
niških stanovskih korporacij iz vseh bano-
vin, da se porazgovore o položaju svojega 
stanu in o nujnih ukrepih za izboljšanje 
zdravstvene politike v državi. Ljubljano 
sta zastopala predsednik in podpredsednik 
Zdravniške zbornice, univ. prof. dr. Košir 
in direktor Higienskega zavoda dr. Petrič. 

Na seji je bilo predvsem govora o 
zdravstveni zakonodaji. Soglasno je bila 
poudarjena potreba, da čimprej dobimo 
zdravstveni zakon, ki ga doslej Jugosla-
vija še nima. V Srbiji se ravnajo po starem 
srbskem sanitetnem zakonu, v dravski ba-
novini velja stari avstrijski zakon iz leta 
1871., na Hrvatskem pa stari madžarski 
zakon. Ta razbitost naše osnovne zdrav-
stvene zakonodaje je razvoju zdravstvene 
politike mnogo na kvar. Pri ustvarjanju 
novega enotnega zakona naj v prvi vrsti 
sodelujejo zdravniške zbornice, ki naj bo-

Pri l judeh , ki s o potrt i , p reutru jen i , 
za delo nezmožni, povzroči naravna 
» F r a n z J o s e f o v a « grenč i ca p r o s t o ki ože -
nje krvi in poveča duševno in delovno 
sposobnost. Vodeči kliniki izpričujejo, da 
j e » F r a n z J o s e f o v a « v o d a odl i čne vred -
nosti tudi za duševne delavce, za živčno 
oslabele in za ženske kot dobro odvajal-
n o s reds tvo . » F r a n z J o s e f o v a « g r e n č i c a 
se dobi v vseh lekarnah, drogerijah in 
speperijskih trgovinah. 

do zastopane pri tem delu po treh dele-
gatih, ministrstvo za narodno zdravje in 
socialno politiko pa po dveh, izmed kate-
rih naj bo eden zdravnik, eden pa prav-
nik. Doslej je bil pri nas običaj, da so za-
kone o zdravstvu delali pevečini laiki. Za-
kon o zdravnikih je v teh treh letih, od-
kar je v veljavi, pokazal mnogo nedostat-
kov, tako da ga je nujno treba novelizi-
rati, pri čemer naj zdravniki enako sode-
lujejo v večji meri. Med drugim je bi! 
sprejet tudi sklep, da se mora izpremeniti 
zakon o zobnih zdravnikih, ki naj zagoto-
vi zdravniku pravice, kakršne mu po nje-
govem strokovnem znanju gredo. 

Zveza zdravniških zbornic bo stavila 
ministrstvu tudi predlog, naj se banovin-
ski zdravniki izenačijo z zdravniki v dr-
žavnih službah, kakor so nekatere banovi-
ne to že izvedle. Ljubljanski zbornici Je 
naloženo, da sestavi tozadevno spomenico. 
Vprašanje o gmotnem vprašanju banovin-
skih zdravnikov je zlasti pereče pri nas ter 
so slovenski zdravniki v banovinskih služ-
bah v tem pogledu mnogo na slabšem ka-
kor njihovi hrvatski tovariši. Mesečne pla-
če naših banovinskih zdravnikov znašajo 
komaj po 1000 do 1200 Din. o zasebni 
praksi, ki jo lahko vrše, pa je dandanes 
komaj vredno govoriti. 

Živahno se je razpravljalo vprašanje de-
lokroga zdravnikov v javnih službah, ki 
jim vsak nov pravilnik iz zdravstvenega in 
drugih resorov nalaga zmerom novih dolž-
nosti. Zdravniki v državnih in banovinskih 
službah so čez mero prezaposleni in jav-
lja se nujna potreba, namestiti nov kader 
zdravnikov. 

Da so položaj zdravniškega stanu vzdr-

KULTURNI PREGLED 
Dve umetnostni razstavi v Ljubljani 

Vendar ee je nekaj zganilo med našimi 
upodabljajočimi umetniki. Niso se sicer spo-
razumeli in združili za veliko skupno raz-
stavo. v kater: bi bila osebnost in stvarjal-
na moč posameznika e primerjavo del pri-
šla do primernega izraza, pač pa so neka-
teri drug za drugim priredili svojo kolek-
tivno razstavo. V nekaj mesecih so se zvr-
stili Božidar Jakae, Matija Jama, Bruno 
V3vpotič in Tone Kralj. Lepo! Taka je pra-
va pot k ljudem. Treba jim je dopovedati 
in pokazati, da likovniki delajo, ee trudilo 
/n da ni r>razna marnja njihova zahteva, da 
te občinstvo za to delo zanima, ga ocenjuje, 
priznava in podpira. Podpira seveda le po-
sredno. če lahko tako imenujemo nakupo-
vanje umetnin. Pri nas jih ie kaj malo, ki 
so se izobrazili do prepričanja, da kupova-
nje podob in plastik domačih umetnikov ni 
.niloščina. temveč prav zgovorno spričevalo 
kultiviranoeti kupca, oziroma zbiratelja. Res 
le. da 60 tudi taki. ki bi od tega ali onega 
radi kaj kupili, pa nimajo ne volje ne za-
uoania. da bi se obrnili tja, kjer je mogoče 
dobiti delo iz prve roke. Vse rajši se ob-
račajo do trgovcev, prekupčevalcev in pri-
ložnostnih krošnjarjev in jim ponujena dela 
mnogokrat celo preplačajo. Z redkimi izje-
mami so naši umetniki kaj elaibi trgovci. 

Zato bi utegnili imeti 1« koristi, ko bi usta-
novili lastno prodajno zadrugo, čije dobiček 
bi šel njim samim v prid. 

Morda bi tudi kazalo kdaj pe kdaj prire-
diti poljudna predavanja za spoznanje bi-
stvenih prvin vsake likovne umetnosti, saj 
jih je tudi med inteligenti večina, ki o upo-
dabljajoči umetnosti nimajo pravih ali za-
dostnih pojmov in je njihovo prepričanje 
odvisno od slučajnih kritik in mnenj. Zato 
se v svojih ocenah ponajvečkrat vzpno le 
do sodbe: »to je pa fletno«. Poznam zdrav-
nika, ki ima v Ljubljani eno najlepših zbirk 
in tudi najdražjih. V svojem navdušenju je 
spočetka kupoval vse kar od kraja, dokler 
ni spoznal umetnosti v bistvu. Sedaj j(e že 
izkušen poznavalec, ki se je dolgo in dra-
go šolal. Ravnatelj denarnega zavoda -se je 
pri vsaki priliki glasno hvalil, kako poceni 
je kupil nekaj originalov našega priznanega 
mojstra, ki sicer za svoja dela zahteva vse 
več denarja- Podobe, ki jih ie g. doktor Vu-
pil od krošniarja, «o kmalui spoznali aa prav 
slabe in naivne potvorbe podpisanega av-
torja. Kaj slaba kupčija, ki pa je zahtevala 
na račun nevednosti in nepravega skopuštva 
precei davka. Bodi to v opozorilo vsem, ki 
ne verujejo, da ]e vsako delo i* prve roke 
najcenejše. 

Bruno V a v p o t i č se je v svoji skrom-
nosti zatekel v še skromnejše Kosove raz-
stavne prostore na Mestnem trgu. Šestdeset 
podob je prav lepo število, čeprav so sami 

Bruno Vavpotič: Iz starega Pariza 

akvareli, ki pa bi • občinskem razstavnem 
paviljonu v Tivoliju prišli do večje veljave. 
Narodna galerija ra prostore ne zahteva 
pretirane najemnine, vendar dovolj visoko, 
da je ne zmore vsakdo. 

Intimni prostori pa Vavpoflčevtm akvare-
lom eek> prijajo, vendar so pri KOBU vee 
pretesni, da bi vsaki sliki dovoljevali mir, 
ki ga za opazovanje zahteva. 

Mlajši Vavpotič ae je povsem odMM m 
akvarelno tehniko, ta pokrajin* in vedite. 
Mad vsemi slikarskimi tehnikami )s U naj-
težja, saj bo njena sredstva tako piCIa in 
nežna, da ee delo kaj rado tzmaliči. Prizna-
ti pa Je treba, da jo Bruno Vavpotič e pri-
dom ln znanjem uporablja. Vse dfee b r « 
izjeme kažejo široko, pogumno in dgnrno 
potezo čopiča, veliko izdelanost tehnike, kair 
ie bržkone dober vpliv njegovega dela v 
glediški slikami. Tudi • bivši monarhiji so 
vsi pomembneifii pokrajinarji izšli iz siikar-
ne dvornega gledališča na Dirnarjru. 

©e so kritiki starejše VavpotiBeve akva-
rele imenovali ekspresionistične (kljub te-
mu, da eo bili le dekorativno stilizirani, os 
mur Je bila vzrok le okolica njegovega slu-
čajnega udejstvovanja), so novejše pokraji-
ne zajete čisto Impresionistično. Od prvih 
beograjskih akvarelov e prav vidnim pre-
hodom e pariškimi in beneškimi akvareli 
se ie Vavpotič s svojimi gorenjskimi po-
krajinami, posebno rimskimi, dokopal do 
ustaljenega izražanja, ki mu ni moči odreči 
mnogo £1 vrenja ln tudi ne prikupno*!. Za 

žema slabša, dokazuje zlasti dejstvo, da st 
njegove stanovsko in gospodarske organi* 
zacije zmerom bolj živahno gibljejo m sfl 
je ustanovil že tudi zdravniški sindikat, 
V zvezi s tem je tudi vprašanje o social-
nem zavarovanju, ki ga predvideva zakoi 
o zdravnikih. Ljubljanski, novosadski io 
zagrebški zbornici je bilo naloženo, da iz-
delajo predlog o načinu zavarovanja zdrav-
nikov. Mnogo se je razpravljalo tudi d 
zdravniških tarifah. Zdravniki so so sam! 
izrazili pripravljene, znižati doslej veljav 
ne minimalne tarife, čeprav se je z gospo-
darsko krizo uveijavila praksa, da od de-
setih pacijentov, ki so podvrženi plačanjo 
v zasebni ordinaciji, plačata danes samo 
dva. Ponekod so pristojna oblastva mini-
malne tarife predpisala kot maksimum, kai 
smatrajo zdravniki za hudo krivično. Zbor-
nice so se nače!no izrekle proti maksimi-
ranju tarif, vendar pa so voljne tudi pr! 
ureditvi tega vprašanja sodelovati. Spreje-
tih je bilo več drugih važnih sklepov, tako 
da se morajo vse javne in zasebne služb« 
razpisati in da se smejo oddati šele po-
tem, ko zbornica izrazi svoje mnenja 
Osnovati se mora čimveč šolskih polikli-
nik in v njih je treba zaposliti prave šol-
ske zdravnike, ki se bodo lahko z vso lju-
beznijo posvetili skrbi za. zdravje in na-
predek mladega rodu. 

Na koncu je bilo še sklenjeno, da se b« 
Zveza zdravniških zbornic sešla prihod-
njič 8. septembra na Bledu, kjer se bo te-
daj vršil kongres Jugoslovenskega zdrav* 
niškega društva. 

Družba mladih vlomilcev 
v ljubljanskih zaporih 

Plenil! so največ po Notranjskem — 
Brata Dominika ki Jožefa Zakrafška 

še iščejo orožniki 
Ljubljana, 13. junij« 

Nedavno smo zabeležili, da se je na po-
liciji prostovoljno javil 231etni Lojze Za-
lar, rekoč, da se ie skesal in da ne mara 
več vlamljati po deželi, kakor je delal do-
slej. Zalar je tedaj naštel samo nekaj vlo-
mov, pri katerih je sodeloval. Zato so mu 
pričeli pozneje temeljiteje izpraševatt 
vest. Naenkrat se je pokazalo, da je mla-
denič navzlic svoji mladosti neverjetno po-
kvarjen in da je bil pravi strah Notranj-
ske. po kateri se je klatil s svojo družbo. 

Pred nekaj dnevi sta zasačila dva orož-
nika s Škofljice pod Vrečarjevim kozol-
cem na Orljem dva mlada neznanca, ki sta 
jo pred varuhoma postave ucvrla prot! 
gozdu. Orožnika za njima — in po skoro 
polurnem preganjanju sta ju aretirala v 
gozdu nad Rudnikom. Bila sta to 181etnl 
Lojze Zakrajšek in pa njegov bratrane« 
Tone Zakrajšek, enakih let. Na orožniškl 
stanici sta pričela oba priznavati svoje gro-
he, in sta navedla kopico vlomov. Med dru-
gim sta povedala, da sta tvorila večjo vlo-
milsko tolpo s še dvema Zakrajškoma in 
sicer bratoma Dominikom in Jožetom in 
pa z že zaprtim Lojzetom Zalarjem. 

Skupno so nedavno vlomili v stanovanje 
Antona Merlaka na Drenovem griču, kjer 
so se polastili raznih predmetov, pobrali 
so tudi samokres. Nato so vlomili v hišo 
trgovca Franceta Svigija na Kožljeku pri 
Begunjah. V Repčah pri Dobrunjah sta 
bratranca sama vlomila v hišo Andreja 
Galeta. Odnesla sta zlato uro in več dru-
gih predmetov. Uro sta zakopala pod smre-
ko nad vasjo Cigelnico, kjer so jo potem 
orožniki res našli. V družbi z Dominikom 
in Jožetom sta vlomila tudi v neko gostil-
no v bližini Stare cerkve pri Kočevju, kjer 
sta odnesla precej gotovine. Alojzija An-
kona v Lavrici pa sta obiskala, ko je ža-
gal drva za hišo. Mimogrede sta stopila v 
hišo ter odnesla precej gotovine. Že ne-
koč prej sta se oba najmlajša vlomilca 
zglasila v Robežnikovi trgovini, v naglici 
sta posegla v blagajno in odnesla nekaj 
gotovine. Vseh pet vlomilcev je vdrlo apri-
la meseca v Velkavrhovo trgovino na Bre-
zovici. Ponoči so znesli veliko manufak-
turnega in galanterijskega blaga v Kozarie 
in Podsmreko, kjer so ga skrili na raznih 
nadhlevjih. Vse blago so pozneje znesli v 
Ljubljano in ga skrili pri Figovcu in pa v 
nadhlevju Neže Turkove na Dolenjski ce-
sti. Nekaj tega blaga je sedaj varnostna 
oblast zaplenila, ostalo so vlomilci že pro-
dali. 

Vsa vlomilska družba se je kretala naj-
rajši po Notranjski in pa po delu Gorenj-
ske, vendar so često prihajali tudi v Ljub-
ljano. Pred začetkom velesejma so se zbra-
li vsi skupaj v bližini Ljubljane in se dogo-
vorili, da se bodo pozabavali v Ljubljani. 
Prej so si dali vsi lepo zlikati obleke, na-
kar so res veseli in čili pohajkovali po me-
stu z ukradenim in naropanim denarjem. 
Vsi Zakrajški so doma iz Ravnika pri Blo-
kah, Zalar pa je iz sosednje vasi. Brata 
Dominik in Jože Zakrajšek se še skri-
vata pred orožniki. 

motive zasneženih pokrajin, težkih oblakov, 
podečih se megel in bistrih voda je njego-
va tehnika primernejša od vsake druge. 
Bežnost trenutnega nastrotenja pokrajine je 
na Vavpotičevih akvarelih ponekod prav 
rafinirano podana, kakor n. pr. pri Bohinj-* 
skem jezeru, planini Vogel in v pogledih v 
zameglene in zasnežene doline. V teh delih 
se še posebno kaže čistost njegove tehnike, 
ko uporablja le lasurne barve, ki so pri-
merne za čisto akvarel no tehniko, med tem 
ko se je pri starejših posluževal tudi 2vaša. 

Tone Kralj: Tatjan 
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S A M O S E D A N E S 

Zopet sem tu! Saj me de dobro poznate iz mojih f i lmov »Paprika« , »Škandal v 
Budimpešti«, »Csibi«. Privedla sem vam v zabavo še Paula Horbiger ja in Otta 

Wallburga v mo jem najbol jšem f i lmu: 

»Pozdravlja in poljublja Vas Veronika44 
vaša FRANČIŠKA GAAL 
Danes ob 4., 7.15 in 9.15 uri zvečer. 

ELITNI KINO MATICA 
Telefon 21-24 Telefon 21-24 

I S i i m a č e v e s l i 
Mimogrede 

o političnih pefsekucijah 
Včeraj sm 0 prinesli glavne odstavke Iz 

pridige g. Vidmarja na blejskem bojev-
niškem shodu. Ta veliki borec za resnico 
in pravico je med drugim silno rohnel 
nad onimi, ki zaradi politike strahujejo in 
preganjajo javne nameščence. Slično je 
govoril že tudi na drugih bojevniških sho-
dih in slično govorijo tudi drugi bojevniški 
govorniki. 

Ko so prejšnje čase bojevniški gospod-
je toliko grmeli nad koritarji, ainekuristi 
in slamnatimi možmi tujega kapitala, smo 
ugotovili, da je teh ljudi največ ravno med 
onimi, ki se štejejo k bojevnikom, zelo 
malo ali prav nič pa med onimi, proti ka-
terim se bojevniki vojskujejo. Res od 
takrat bojevniški govorniki nič več tako 
ne bobnajo o slamnatih možeh, slnekuri-
stih in koritarjih. Pogledali smo sedaj tu-
di, kaj je prav za prav na teh »strahoval-
cih nameščencev«. In prišli smo do rezul-
tata, ki nas navaja do naslednje javne 
ponudbe gg. bojevnikom: 

Po zvezah, ki jih imate, lahko dobite 
točne podatke, ali ln koliko je bilo v Slo-
veniji takih sprememb v uradniškem ka-
dru, ki nosijo politično obeležje. Objavite 
te podatke! Javnost bo potem sodila, ali 
je več takih sprememb, za katere nosijo 
odgovornost ljudje, ki veljajo za bojevni-
ke ali njihove prijatelje, ali pa Je več ta-
kih, da s 0 za nje odgovorni ljudje, ki jih 
b o j e v n i k i zmerjajo za strahovalce, valpte 
in paše. 

Pokazala se bo enaka slika kakor pri 
sJnekuristih, koritarjih In eksponentih tu-
jega kapitala. Zato bojevniki teh podat-
kov ne bodo nikdar objavili, pač pa i e 
naprej glasn0 kričali: Prlmlte tatu! 

V I Š E K P R O D U K C I J E J E A M E R I Š K I 

r. K. G U M I - - ? 
P a r f u m e r i j a » V E N U S « nasprot i poš te . 

+ Dopisnikom in poročevalcem. Včera j 
smo objavili sodbo ljubljanskega okrožne-
ga sodišča, s katero smo bili obsojeni za-
radi neke notice, bi smo jo priobčili pred 
poldrugim letam. Iz notice same je bilo 
razvidno, da ni (bila napisana v uredništvu, 
ampak je bila pcslana od aunaj, tako da v 
uredništvu nismo mogli presoditi, ali je 
ob besede do besede točna. Tako je tudi 
T vsemi drugimi tožbami, ki smo jih imeli 
v zadnjih letih; vse so nam nakopali zu-
nanji poročevalci in dopisniki, čeprav v 
najboljši veri, da pišejo resnico. Toda di-
skovni zakon je zelo strog in z vso stro-
gostjo ga uporabljajo naša sodišča. Dovolj 
je, da se samo ena trditev v poročilu ne 
da dokazati, pa smo že obsojeni. Ako J« 
n. pr. kdo aretiran, ker je na sumu, da 
je ukradel kako stvar, pa poročamo, da 
je bil aretiran zaradi tatvine, smo lahko 
obsojena, če je bil aretiranec pri sodni 
raapravi oproščen, četudi samo zaradi po-
manjkanja dokazov za njegovo krivdo. Za-
to porabljamo včerajšnjo ob javo sodlbe za 
prošnjo vsem, ki nam o kaki stvari poro-
čajo, da pretehtajo vsako besedo im v svo-
jih poročilih trdijo samo to, kar je že do-
kazano, ne pa stvari, ki jih morda ljudje 
govore. Ob enem lahko dopisniki in po-
ročevalci iz teh izvajanj razvidijo, zakaj 
moramo m a rs ik ako njihovo poročilo, spre-
meniti, omiliti ali pa celo vreči v koš. 

• Bolgarski kralj je odlikoval jugoslo-
venske inienjerje. Na predlog Društva in-
ženjerjev in arhitektov v Sofij i , ki je pri-
redilo ekskurzijo svojih članov v glavno 
jugoslovensko mesto, je bolgarski vladar 
odlikoval 13 jugoslovenskih inženjerjev. 

Devet odlikovancev je iz Beograda, po dva 
pa iz Zagreba ta Ljubljane. Itz Ljubljane 
sta bila odlikovana gg. inž. Janko Mač-
kovšek z redom sv. Aleksandra IV. stop-
nje in imž. Ladislav Bevc z redom za 
državljanske zasluge IV. stopinje. 

• Obisk poslanika dr. Pitamica v domo-
vini. Naš poslanik v Washingtomu g. dr. 
Le on i d Pitamic je prispel v Zagreb, kjer 

VLASTA BURIAN 
»Carjev adjutant" 
P R I D E JUTRI V L J U B L J A N O . 

ostane nekaj dni, nato pa odpotuje v 
Beograd. Verjetno bo g. poslanik obiskal 
tudi svojo ožjo domovino. 

• Lepa počastitev Engelberta Gangla. 
Učiteljskega prvaka in organizatorja, so-
kolskega voditelja in odličnega slovstveni-
ka je članstvo JUU iz litijskega sreza 
izvolilo za svojega častnega člana. Zelja 
učiteljsitva libijskega sreza je bila, da mu 
izroči diplomo častnega članstva na za-
ključnem letošnjem zborovanju. V ta na-
men se ho sestalo učiteljstvo v soboto 16. 
t m. ob 9. k slavnostnemu zborovanju v 
litijskem Sokolskem domu, ki se ga 'bodo 
udeležili poleg slavijenca tudi predstav-
niki litijske javnosti. Diplomo je izdelal 
višmjegorski učitelj g. Edo Turaher, goje-
nec mojstra Vesela. Br. Gangl si bo v so-
boto dopoldne ogledal Ponoviče, najmlajšo 
sokolsko edinico v Zasavju, ki si že v 
prvem letu obstoja gradi sokolski dotm. 

• Vojaške vesti. Na predlog ministra 
vojske in mornarice so imenovani: armij-
ski general Dragoimir Stojanovič za ko-
mandanta I. arnaijske oblasti; annljski 
general Vojislav Nikolajevič za komandan-
ta HI. armiijske oblasti, konjiški brigad-
ni general Lazar Milosavljevič pa za vr-
šilca dolžnosti komandanta bregalniške di-
vizijske oblasti. Na službovanje pa so pri-
deljeni: pehotni podporočnik Janko Stre-
harski kot vodnik 2. bataljonu 4. pehot-
nega polka; sodni poročnik Danilo Orelj 
na službovanje pri vojno-državnem tožilcu 
dunavskega divizijskega vojašikega sodi-
šča; nižji vojaški uradnik ekonomske 
stroke Josip štimec, kot vršilec dolžnosti 
inrtemdanta komandi bosenske divizijske 

oblasti ; intendantsk! podporočnik Jožef 
Terzinar kot vršilec dolžnosti initemdanta 
42. pehotnemu polku; Faibij&n Ramor kot 
vršilec dolžnosti intendanta 2. bataljonu 
32. pehotnega polka; intendantskd .poroč-
nik Branko Lovšin kot vršilec dolžnosti 
blagajnika 21, pehotnemu polku; inten-
dantski podporočnik Bruno Čeh kot vrši-
lec dolžnosti blagajnika 14. art i ler i jske-
mu polku; imitendantski poročnik Karel 
Petrič kot vršilec dolžnosti blagajnika 23. 
pehotnemu polku; intendantski podporoč-
nik Jožef Privšek kot vršilec dolžnosti 
blagajnika 26. art i ler i jskemu polku; nižji 
vojni uradnik Fran Cajnko kot vrši lec 
dolžnosti blagajnika komandi mesta v ši-
beniku; pehotni poročnik Ljudeviit Ulčnib 
kot vršilec dolžnosti knjigovodje v delav-
nici avtomobilske komande I. armijsbe ob-
lasti; artiljerijski kapetan 1. razreda Gu-
stav Koščec štabu 21. samostalnega ar-
t i ler i j skega divizijona; vojni pisar 4. raz-
reda Vekoslav Mlakar kot vršilec dolžno-
sti arhivarja komandi ljubljanskega voj-
nega okrožja; vojni pisar Ivan Leskovšek 
pa kot vršilec dolžnosti arhivarja general-
štabu komande dravske divizijske oblasti. 

• Izpremembe v banovinski službi. Je-
senovec Ivan, policijski agent pri upravi 
policije v Ljubljani, je ,po potrefbl službe 
premeščen v komisarijat železniške in 
obmejne policije na Jesenicah. Napredoval 
je za banovinske ga katastrskega geometra 
VE. položajne skupine Batagelj Ivan ba-
novinski katastrski geometer VIII. polo-
žajne skupine pri komisiji za agrarne ope-
racije v Ljubljani. Filipčdč Franc, bano-
vinski uradniški pripravnik pri sreskem 
načelstvu v Novem mestu, je postavljen za 
pomočnika sreskega kmetijskega referenta 
istotam. Premeščen je Jan Vladimir, ba-
novinski cestni nadzornik pri sreskem 
cestnem odfboru v Ljubljani v isti lastno-
sti na Prevalje. Upokojen je na lastno 
prošnjo Jankovtič Alojzij , upravnik bano-
vinskega zdravilišča na Dobrni. Orešnik 
Mirko, banovinski cestni nadizornlk urad-
niški pripravnik pri sreskem cestnem od-
boru v Krškem je postavljen za banovln-
skega cestnega nadzornika istotam. Po 
potrebi službe je bila premeščena Prašni-
karjeva Marjeta, banovin« ba uradniška 
pripravnica in gospodinjska učitelj ica na 
meščanski gospodinjski šoli »Mladiki« v 
Ljubljani. Rihtaršič Andrej, banovinski 
cestni! nadzornik izvaničniik pri sreskem 
cestnem odboru v Kranju, je postavljen za 
banovtaskega cestnega nadzornika uradni-
škega pripravnika istotaim. Dalje j e po-
stavljen inž. fetrajnar Franc, uradniški 
pripravnik VTEI. položajne skupine pri ban-
ski upravi v Ljubljani, za banovinskega 
tehničnega pristava VEDI. položajne skupi-
ne na dosedanjem službenem mestu. 

• Premestitve v poštni službi. Za višje-
ga kontrolorja pošte v čakovcu je postav-
ljen Ciril Jelek, doslej v Djurdjevou, za 

ZA IZLETE - TURE 
ali ko pojdete na počitnice, ne pozabite se 
oglasiti pri 

Foto Touristu Lojze Šmucu 
na Aleksandrovi cesti štev. 28 

T a Vam da potrebna navodila, kako morate 
fotografirati , da prinesete res lepe spomine 

na Vašem filmu. 
Kupujte samo kvalitetne sveže filme, ker 

samo s temi to dosežete. 

inšpektorja pošte v Ljubljani Pavel Kru-
lej, doslej v Gornji Radgoni, za kontrolor-
ja pošte v Gornja Radgoni Franc Brumec, 
doslej v Cankovi, in za kontrolorja pošte 
v Cankovi Rikarda Gselmanova, doslej 
na pošti Maribor I 

• Razpis učiteljskih sluib. Banska 
uprava objavl ja: V »Službenih novinah« 
št. 131 od 11. junija 1934. je objavljen raz-
pis prostih mest na narodnih šolah. Rok, 
do katerega morajo biti prošnje na ban-
ski upravi, je podaljšan do 1. julija Kas-
neje vložene prošnje se ne bodo upošte-
vale. 

• Profesorski kongres, ki se bo, kakor 
znano, v začetku julija vršil v Banji Luki, 
bo poleg strokovnih ln stanovanjskih' 
vprašanj obravnaval tudi splošne proble-
me našega šolstva. Kongresa se bo udele-
žilo preko 700 delegatov združenja profe-
sorjev iz vseh delov države. 

• Seja uprave Rdečega križa se je te 
dni vršila v Beogradu ter je po določilih 
zakona o ustanovitvi društva Rdečega 
križa razpravljala o premoženju vseh od-
borov Rdečega križa. Na seji so hile li-
kvidirane obveze oblastnih odborov v Osi-
jeku, Mostarju, Bitolju Prištini, Užicu in 
bivšega oblastnega odibora v Beogradu. Do-
ločilom zakona o Rdečem križu je bil pri-
lagoden tudi pravilnik o pomladku Rdeče-
ga križa. 

• Nov grob. V Smartnem pri Litiji je 
umrl upokojeni višji sodni ofici jant gosp. 
Franc B I a n č. Dosegel je lepo starost 
80 let. Priljubljenega pokojnika bodo da-
nes db 16. spremili k večnemu počitku. 
— časten mu bodi spomin, žalujočim naše 
iskreno sožalje! 

• Na vseslovanski letalski prireditvi v 
Brnu, ki se j e vršila preteklo nedeljo, 
se je kot tekmovalec udejstvoval tudi naš 
znani letalec kapetan Ivan Mrak. Nasto-
pil je med sedmimi tekmovalci pri brzin-
s.k! tekmi športnih in turističnih leta! na 
trianglu od 21 bm. Kapetan g. Mrak se je 
plasiral kot prvi v času 18 minut in 28 
sekund, kar odgovarja povprečni brzini 
200 km na uro. T o je že druga zmaga 
kapetana g. Mraka pri letošnjih letalskih 
prireditvah. Prvi je bil namreč tud! pri 
nedavni letalski prireditvi v Borovu. 

Cene zmerne. Celoletni obrat. 

Dolenjske Toplice 
pri Novem mestu 

Z d r a v n i k : D R . R U D O L F R O Ž I C 
(popre j šef-zdravnik Slatina-Radenci) 

Pojasnila in prospekti : Uprava Dol. Toplic. 

* Slovenjbistriško učiteljsko društvo 
JUU bo zborovalo v soboto 16. t. m. v 
šmarimem na Pohorju v osnovni šoli ob 
10. dopoldne. Odhod lz Slov. Bistrice ob 
7. po romantični Riži skozi kolonijo mi-
mo Dečjega doma kraljice Marije. Tu bo 
ogled te moderne institucije za našo 
mladino. V primeru skrajno slabega vre-
mena pa bo zborovanje v Slov. Bistrici. 

• Na banovliiski vinarski In sadjarski 
šoli v Mariboru bo začetek šolskega leta 
15. septembra. Sprejme se najmanj 16 
let stari gojenci, ki so « dobrim uspehom 
dovršili osnovno šolo. Kmečki sinovi, ki 
bodo po dovršeni šoli delovali doma, ima-
jo prednost. Prošnje za sprejem (kolek 5 
Din) j e poslati ravnateljstvu najkasneje 
do 20. julija t 1. ter priložiti : krstni list; 
domovnico, odpustnico, odnosno zadnje šol 
sko spričevalo; spričevalo o nravnosti 
pr ! onih prosilcih, ki ne vstopijo v zavod 
neposredno Iiz kake druge šole; obvezno iz-
javo staršev, odnosno varuha, da bodo kri-
li stroške šolanja. Pridni sinovi manj pre-
možnih posestnikov, bi reflektirajo na zni-
žanje mesečne vadrževatalne, ki znaša od 
25 do največ 300 Din, Ln žele banovinsko 
štipendijo ali štipendijo sreskega kmetij-
skega odibora, morajo priložiti tudi pre-
moženjski izkaz z uradno navedbo višine 
zemljiškega davka ter gospodarskega sta-
nja staršev, odnosno varuha. Taki prosilci 
naj zaprosijo istočasno za odgovarja jočo 

D A N E S 

GREŠNA NOČ 
N o č 13. juni ja — Noč greha in strahu 
V glavni vlogi Cllve Broock, Lila Lee 

Bogat dopolnilni spored 

Z V O Č N I K I N O D V O R . Tel. 27-80 
Predstav« »b 4.. 7. in 9. One 4.50 ln <M50 

1 

Dojenčkom od 5 mesecev 
dalje se daje jo z dobrim uspehom 
prikuhe kot fipinača, pesa, koleraba 
ali karfijola, obenem s preizkušenim 
in znanstveno pregledanim proizvo-

dom 

H O R D E N Z Y M 
dr. IVandera 

Prikuho s Hordenzymom jemlje jo do-
jenčki zelo radi. 

»Hordenzym« se dobiva v vseh dro-
gerijah in lekarnah. Cena Din 89.—. 

štipendijo pri svojem sreskem kmetijskem 
odboru. Podrobnejša pojasnila daje na že-
ljo ravnateljstvo 

• Upokojenci, upokojenke in državni na-
meščenci pozor! širši sestanek za usta-
novitev zdravstvene zadruge za dravsko 
banovino se bo vršil v nedeljo 17. t. m. 
ob 10. dopoldne v dvorani Delavske zbor-
nice v Ljubljani. Vabljeni so vsi upoko-
jenci ta upokojenke, kakor tudi oni držav-
ni nameščenci, ki do sedaj niso imeli bol-
niškega zavarovanja. 

• Opozarjamo vse konzumente, hote-
lirje in gostilničarje, kakor tudi vse drugo 
prebivalstvo na veliko vinsko razstavo, ki 
jo priredi krajevni odbor Jadranske straže 
za gornjo mežiško dol no v nedeljo 17. t 
m. na prostoru letnega kopališča v Črni. 
Razstavljalcev 30 do 40 iz vseh krajev 
države. Kdor potrebuje vino za dom aH 
za obrt. naj poseti razstavo in ne bo mu 
žal. — Odbor. 

• Prodaja znamk Iz leta 1929. Poštna 
direkcija v Ljubljani bo prodala 27. t. m 
na tretji pismeni dražbi 750 kg starih 
spremmic iz leta 1929. z nalepljenimi 
zmamikaml. Proračunska cena za kg je 
določena na 15.90 Din. Natančnejši pogoji 
so na vpogled v pisarni občega odseka, 
Sv. Jakoba trg 2. 

• Posebne znamke p 0 0.50, 1, 2, 3 In 
10 Din za franklranje avlonsklh poštnih 
pošiljk pridejo v promet 15. t. m. Na 
področju poštne direkcije v Ljubljani jih 
bodo prodajale vse večje pošte. S temi 
znamkami se plačata redna in dopolnilna 
taksa za avionske pošiljke. Za pošiljke, 
ki se odpravljajo po rednem potu, 6e te 
znamke ne morejo uporabljati. 

• Sreča v nesreči. V kamniški tovarni 
gospodarskega orodja se je pripetila 
nenavadna nesreča, ki pa j e le k sreči 
ostala brez težjih posledic. Ogromen, sko-
ro 1000 kg težab brusita! bamen, se j e 
med obratom razletel na več kosov. Dela-
vec, bi je stal pred bamnom ln brusil ne-
ko orodje, je b sreči odsbočil !n se tabo 
izognil nevarnost!, da ga ni bamen po-
kopal pod seboj. Vendar pa sta ga zadela 
dva majhna drobca s tabo sile, da je do-
bi! nevarni rani na glavi !n na levi roki. 
Poklicali so takoj zdravniško pomoč ta 
upajo, da rani ne bosta Imeli nobenih ne-
varnih posledic. 

• Zobovje ne Izgub! svoje naravne bar-
ve in bleska, če se redno neguje e pravim 
sredstvom, ki odpravlja vso nesnago in 
barvne obloge. Tako sredstvo je Odol ta 
redna nega z njim nas obvaruje neprijet-
nega obarvanja zob, ker odpravi jo kolo-
idne sestavine vso nesnago, neprijeten 
vonj in tudi barvo, ki se oprime zob. 

• Obledele obleke barva v različnih bar-
vah In plislra tovarna JOS. REICH. 

Iz Ljubljane 
u— Za manifestacljskl Izlet v Maribor 

24. t. m. se zanimajo razen Ljubljančanov 
tudd Gorenjci ta Dolenjci iz bližnjih kra-
jev, ki so bili v Slovenskih goricah lan-
sko jesen na izletu. Ker se mnogi obrača-
j o na prireditelje z vprašanjem, č e se bo-
do izleta lahko udeležili le Ljubljančani, 
jam sporočajo, da se lahko pri javi jo z? iz-
let prijatelji Slovenskih goric tudi lz dru-
gih krajev. Pri javi jo se lahko tudi pisme-
no v Tičarjevi trgovini v Ljubljani v Se-
lenburgovi ulici. 

u— Ob ustanovitvi akademske YMCA. 
Prejeli smo : Kakor že naznanjeno, bo da-
nes ob 17. uri na univerzi, soba št. 77, 
ustanovni občni zbor akademske YMCA. 
Pred oficietaim začetkom so na vrsti Iz-
jave univ. prof. dr. Kelemine in dr. Fran 
Vebra (»Današnji akademik ta vera v Bo-
ga«), Tako bo tudi pri nas dokončno usta-
novljena YMOA, ki se je že zasidrala med 
akademsko mladino v Beogradu ta Za-
grebu. Njen namen je, da s svojim mo-
derno pojmovati im krščanskim progra-
mom doseže sintezo obeh poglavitnih mi-
selnih struj med našo predvojno mladino. 
Vsi akademik! vabljeni. 

u— Prof, Karel Jeraj Je m a n Ln priznan 
dirigent orkestrov. Iz večih Izvajanj je 

ki je podoben temperi in v nobenem pogle-
du ne dosega vrednosti Čistega akvarela. 

Delo Bruna Vavpotiča. bi si je edini med 
našimi slikarji povsem oevojlil akvarelno 
tebniko in ki mu v nji gre prvenstvo, je 
vredno vse pozornosti. 

Prostore mestnega razstavnega paviljona 
je napolnil e svojimi deli Tone Kralj, mlajši 
od obeb bratov kiparjev in slikarjev. Oba 
sta pred leti večidel skupaj razstavljala in 
je bilo njuno delo idejno močno povezano 
in zunanje povsem slišno. Oba naslonjena 
na Hodlerja in eecesioniste, predvsem pa 
na Dunajčana Klimta. sta šla kasneje vsak 
svojo pot tako daleč, da sedaj prav razloč-
no poudarjata 6voje evojstvenosti v ustva-
ritvah. 

Posebno Tone Kralj ee je od prvotne eks-
tremne stilizacije močno umiril in stremi v 
•jvrjih vplikih kompozicijah za čim določ-
lejšimi oblikami v obrisih. Tudi barvitost 
nekaterih zadnjih del je nekoliko živahnej 
Sa od prejšnjih, dokaz, da je pričel študi-
rati po naravi ki se ji je doslej tako do-
sledno izogibal 

Prav za nrav so na razstavi le tri, Štiri 
.reiike nove podobe, vse ostalo je k njim 
-soli stafaža. 

Z dvema večjima ciklusoma Cesta in 
Zemlja (vsaka po 10 listov) dokazuje, da Je 
laprpdoval v tehniki ujedenke. Motivno pa 
s ciklusoma ni dosegel tega, kar je name-
raval: da bi bila dokument družabnega raz-
krola in socialnih krivic sedanje dobe. Niti 

na splošno, niti naše. Kollwitzova, Mam-
men, Zille in posebno Groes eo nam to že 
pred desetimi leti povedali in vse zgovor-
nejše in prepričevalnejše kakor Tone Kralj, 
ki njihovega vpliva ni mogel prikriti, če 
prav je oonekoid spoznati določeno obeležje 
mesta. 

V risarskem pogledu kaže cikljs otroško 
preprostost, kakršna je bila pred leti v mo-
di, ko eo nekateri z muko in trudom sku-
šali posnemati primitivnost otrokovega do-
jemanja in izražanja. Prav tako smo včasi 
v šoli reševali risarske naloge, in v zbirki 
nekdanje realke je sličnih stvari nebroj. 

Vse Kraljeve velike slike: »Kmeteka 
svatba«, e katero je na Holandskem dose-
gel velike uspehe, »Begunci«, »Bratje« in 
»Pietd« zapuščajo kljub svojim dimenzijam 
vtiek velikih ilustracij. Risba v ostrih ob 
risih, ki se je poelužjie pri svojih velikih 
kompozicijah, še ne zadošča, da Jbi podobe 
učinkovale slikarsko, ker so brezbarvne. V 
kolikor eo te risbe kolorirane, je treba po-
udariti, da s tem Kralj ni dosegel nikakega 
slikarskega efekta. Zdi se mi. da mu barv« 
ni nikdar namen, pač oa sredstvo, e katerim 
skuša povzdigniti ostrost obrisov. Prav za-
to ee v izbiri barv omejuje le na redke la-
zurne tone. s katerimi ie mogoče podati ka-
kršnokoli zračno perspektivo. Znano je. da 
lazurni toni uničujejo 1'JČ in barvo in učin-
kujejo zgolj v ospredje. Morda se Tone Krali 
noslužuje tega načina zaradi racionalizacije 
dsla. kar pa se mu bo vedno maščevalo n» 

i račun čistega slikarskega uspeha. 

S svojim delom ee je Kralj približal nem 
Skim romantikom in klasicistom, ki jim jo 
veljal za ideal dobre ri6be močno poudarjen 
obris telesa in podrobnosti. Svobodno poj-
movanje dobre risbe pa gre za pidarjanjtem 
telesnosti v vse dimenzije, to se pravi, da 
telo samo zase nikjer ne obstaja, temveg je 
mogoče le v prostoru. Tako risbo Kralj za-
nemarja, prav zato eo njegove figure kakor 
napihnjene. Pri podajanju nagote gre me 
stoma v najmanjše podrobnosti, pri oblačilih 
pa zanemarja vsako naravnejšo obliko. Svo-
jiim likom daje že nekako standardno obl' 
ko, ki ee ne ponavlja le na veeh slikah, tem-
več tudi na eni in ieti. 

V pogledu idejnoeti kompozicijskih za-
snov se ne morem ubraniti vtiska, da j* 
vsa dnevniška, kar se kaže v veeh delih, 5» 
celo na velikih risbah »Slovo«, »Svidenje« 
itd.; ideje, ki jim ni moč pripisati original-
nosti. Pripovedovanje, ki nam ga dan v 
dnem prinašajo časniki, je zgovornejše in 
prepričevalnejše Po umetniški plati te ris-

ZDRAVTLIŠCE 

Radio Therma, Laško 
Je podaljšalo predsezijsko dobo do 
konca Junija. Dnevna penzija 60 Din 
pri na jmanj desetdnevnem bivanju v 

zdravilišču. 
Pojasnila in prospekte zahtevajte od 

uprave zdravilišča. 5541 

be, četudi so po nekaj metrov dolge, ne pre-
kašajo običajnih ilustracij dnevnikov in ro-
vij. ki eo vse prej kakor umetnost. Te risb« 
so povprečne, slabe v proporcijah in formah 
Primerne so namesti orvih idejnih zasnov 
ki jih slikar do uresničenja po desetkrat « 
kritičnim razumom zavrne in prevrne. 

Nekatere risbe se zde, kakor da eo pri-
pravljene za nadaljevanje v barvah. Števil-
ki 37 (»Goigota«) je celo risana na p l a t n o , 
kar je seveda nezmi6el. Slikar uporablja 
platno in les. ker imata prilično isto ra*-
teznoat kakor barva, za risbe je pa v vseh 
časih zadostoval papir. 

Na razstavi je tudi nekaj keramike in 
plastike: v lesu. bronu, kamnu in sadri. Z 
Matijo Gubcem. ki je največja razstavljena 
plastika, pa ni mogel doseči izraza muč«n>-
škega trpljenja, ki ga je močnejše upodobil 
že Dolinar s svojim G-jbcem. 

Monumentalnosti dela ni zamenjati z ob-
sežnostjo platen in Kraljeva navada, poda-
jati v6e v nadnaravni velikosti, ni v ničemer 
utemeljena. Mnogo moči more biti tudi v 
stokrat manjši podobi, za kar imamo vzgle-
de vsepovsod. 

O tem. koliko je ta umetnost naša. speci-
fično slovenska, bi bila vsaka sodba pre-
zgodnja. Ne poznam nikogar, ki bi vedel, 
kje prebivajo taki tipi s takimi nosovi, * 
ribjimi ustmi. takimi običaji itd. V čem se 
kaže slovenski značaj v plastikah »Ivan 
Cankar«. »Don Quijot«. »Matija Gubec«, 
»Nagrobni detarl« in »Z doma«, tega ne 
vem povedati. Še manj. zakaj bi bila umet-

Res čudovita blagodat, 
za zobe Je le — Doramad! 

Sboramad 
zobna krema z blagimi 

žarki radija. 
nnano, da doseže tudi z mladinskim orke-
strom najsijajnejše uspehe. Jerajev mla-
dinski orkester bomo imeli pril iko slišali 
v peteb 15. t. m. ob 18. v Filharmonije i 
dvorani na •III. zadnji produkciji go jencev 
šole Glasbene Matice. Poleg tega nastopi 
še mladinski zbor pod vodstvom prof. S o r -
ca ter učenci oddelkov za klavir, če lo ia 
solopetje. Vstop prost, nabaviti s i ' j v tre*u 
le tiskan spored, ki stane 2 Din. 

u— Tretja in zadnja leto&nja produkcija 
operne šole bo v torek 19. t tn. r dram-
skem gledališču. Večer je namenjen pred-
metu d aklamacije in dramatične igre ia 
uprizori se z gojenci višjih letnikov oper-
ne šole Schnitzlerjeva trodejanska drama 
»Ljubimkanje« in peto dejanje Roetand* -
vega »Oirana de Bergeraca«. Predprodaj.i 
vstopnic v opernem gledališču. Opozarja-
mo občinstvo že danes na ta zanimivi v»~ 
čer našega opernega naraščaja. 

u— Sodnljske počitnice. Pri ljubljan-
skem okrožnem in sreskem sodiščm ee be-
do pričele sodnijske počitnice 1. julija ter 
bodo trajale do 15. avgusta. Pr! okrožnem 
sodišču je že objavl jena na deskah feri-
jalna razdelitev poslov. 

u— Narodna Odbrana poriva TS« fflan-
stty>, da se udeleži pogreba brarta Franceta 
Simčiča, k! bo danes db pol 17. ia mrtvaš-
nice javne bolnišnice k Sv. Križn. 

u— Sočan i! Pogreba tovariša ta bivšega 
tajnika Simčiča Franceta, ki bo dane« ob 
pol 17. iapred mrtvašnice splošne bolniš-
nice, se udeležimo z društvenim prapo-
rom. Počastimo spomin blagega pokojnika 
z mnogobrojno udeležbo. 

u— Strelska družina v LJubljani pozh a 
članstvo, da se danes v čim večjem f t e . 
vilu udeleži pogreba člana in odbornika 
brata Simčiča. Pogreb bo ob pol 17. izpred 
mrtvaške veže splošne bolnice k Sv. Križu. 

u— Sokol I, Tabor obvešča svo je član-
stvo, da je preminil n jegov dolgoletni in 
nadvse požrtvovalni član brat Franjo Sim-
čič. Pogreb dragega pokojnika, bo danes 
ob pol 17. iz splošne bolnice. Poz ivamo 
članstvo, naj spremlja dragega brata na 
njegovi zadnji poti v čitnvečjem štev* a. 
Pogreba se udeležimo v kroju z društve-
nim praporom. Zbirališče na Taboru o b 
16. — Uprava. 

u— Maistrovi borci {Ljuibljanrfn! oAse^) 
imajo v soboto 16. t. m. v restavracij i »Pri 
levu« družabni sestanek. Udeležba veejra 
članstva Obvezna. Vabljeni so tudi še ne-
prijavljeni borci. 

u— Društvo »Tabor«. Drevi Ob 8. iho pre-
daval v predavalnici na realki (Vegova! 
tov. A. Gaberščib ro tolminskem puntu«. 

u— Mestna plinarna bo 14. in 15. t m. 
zaprla križišče Aleksandrove in Bleiweiso-
ve ceste. Dohod iz Aleksandrove ceste na 
Bleiweisovo cesto za tovorna vozila bo 
preko Tomanove in Puharjeve ulice. 

u— še nI prepozno. Danes še lahko ku-
pite srečko knjižnega srečolova Belo-mo-
dre knjižnice, da Vami nakloni glavni do-
bitek, v vrednosti 25.000 Din. Vabimo Vas 
na javno žrebanje, ki se bo vršilo dan«" s 
14. t m. ob 17. v restavracij i »Zvesada 
Srečke, ki do omeajene ure ne bodo pla-
čane, so neveljavne. Nakazila po poŠti, 
ki dospejo do 17. ure 14. "t m., se bcrlo 
upoštevala pri žrebanju. Nadaljnja na-

kazila bi hvaležno sprejele kot prispevek 
k ustanovnemu fondu za izdajo »branih 
del slovenskih avtoric. 

u— Strašna nesreča kleparja. 83 letni 
kleparski pomočnik France Terikner. *a-
poslen pri Miheliču na Tyrševi oeeti 41, 
stanujoč pa v Jenkovi ulici S., j e doSivel 
6trašno nesrečo. Popravljal Je dopoMre 
streho na transformatorju na Črnučah. Na 
gladki pločevinasti strehi mu Je nenadno 
spodrsnilo ta Je nesrečnež padel z višine 
kakih 10 m na tla. Pri padcu ei Je po-
polnoma odlomil desno nogo pod členkom, 
da miu Je obvisela samo na krpi ko*e. 
Zlomil pa si j e tudd desnico ta se še dru-
gače strahovito potolkel. Pio Terknerja je 
prišel takoj po nesreči, ki se j e pripetila 
okrog 10. ure, reševalni avto i® Ljubljane, 
ki ga Je nemudno odpeljal v bolnišnice«. 
— Tjakaj so prepeljali tudi delavca Ivana 
š., ki si j e v torek zvečer v policijskih 
zaporih prereaal žile na Obeh rokah. Otm-

VLASTA BURIAN 
»Carjev adjutant" 
P R I D E JUTRI V L J U B L J A N O . 

nost ostalih naših kiparjev in slikarjev manj 
slovenska, kakor je ta; kar sem bral • ne-
katerih poročilih o tej razstavi ?1 

Obiskovalec zapušča razstavo brez vsake-
ga močnejšega dogma- Spominja se slike 
»Podoba moje žene«, že znano delo s prej-
šnjih razstav, »Tatjane«, slikarsko najboli 
dognanega dela na razstavi, »Snemanja« in 
»Sv. Antona«, nevsiljivih del, ki pa tembolj 
prepričujejo, da je Tone Kralj močan 'astva-
riteljski duh, dasi še z daleč ni dosegel 
svojega pravega umetniškega izražanja, 
sproščenega vseh prilastkov, ki so čisli 
umetnosti le v kvar. Nedvomno bo Tone 
Kralj to pot prej ali slej našel. Za to po-
trebne žrtve bosta pa premagali njegova 
ustvarjalna sila in sposobnost. C. Š. 

»Pere«, dobro in zelo živahno urejevani 
slovaški mesečnik, ki izhaja v Bratislavi, ;e 
priobčil v junijskem zvezku interview i 
dvema slovenskima publicistoma, dr. Iv. 
A h č i n o m in urednikom »Jutrove« kul-
turne rubrike B. B o r k o m. Oba podajata 
svoie misli o slovanskih vprašanjih. Inter-
view je spisal mladi 6lcvaški pjblicist Jan 
I r m 1 e r, ki pravkaT študira na ljubljan-
ski univerzi in utegne postati agilen posre-
dovalec med slovaškim in našim kulturnim 
življenjem. Priloga »Pera« z naslovom 
»Umeleck? bulletin Pera« prinaša članek 
Jana Irmlerja o obisku pri slikarju Mihi 
MaleSu. Članek je opremljen z reproduk-
cijami dveb Maleševib slik. 



pamcu so rane zašili in ga nato zopet od-
dali naaaj v zapore. 

u— Vlom v trafiko. Včeraj ponoči so iz-
vršili neznanci drzen vlom v trafiko Fran-
ceta Pateta na Krekovem trgu. Vlomilca 
ao prišli aajbrže s ponarejenim ključem v 
zaprto javno stranišče, nato pa so izpod-
kapali zid, ki meji trafiko od stranišča. 
Iz trafike so odnesli okrog 6000 l>in go-
tovine ln pa 2500 zetskih in dravskih ci-
garet. Vlom je prvi opazil ob 6.30 zjutraj 
brezposelni delavec Matija Rak, nakar ie 
opozoril stražnika, da je stranišče razko-
pano. Pate, ki je proti vlomu zavarovan, 
ima škode okrog 7000 Din. 

u— Vlomilska družba Izročena sodišču. 
Člani vlomilske tolpe, ki so izvršili velik 
vlom v Kuučevo konfekcijsko trgovino v 
Gosposki ulici, so bili včeraj izročeni so-
dišču in prepeljani v sodnijske zapore. Se-
daj je pod ključem 5 članov te vlomilske 
bratovščine. Preiskava bo spravila na dan 
še marsikatero zanimivost. Iz Litije so 
orožniki pripeljali v ljubljanske zapore 
38 letnega delavca Ivana Butarca, doma 
iz Drinaka pri Novem, primorska banovi-

Iz Celja 
e— Celjski občinski svet bo ime* redno 

sejo v petek 15. t. m. ob 18. 
e— Nastop na Teharju. Sokolsko dru-

štvo Store-Teharje priredi v nedeljo ob 15. 
svoj letni telovadni nastop na Teharju. 
Narodno bčinstvo vabljeno od blizu in da-
leč. 

e— Brezposelnost. Pri ekspozituri borze 
dela se je od 1. do 10. t. m. na novo prija-
vilo 57 brezposelnih. Dne 10. t. m. je osta-
lo v evidenci 368 'brezposelnih (331 moških 
in 37 žensk nasproti 345 dne 31. maja. 

e— V nedeljo dopoldne ne bo toka. Fal-
ska elektrarna bo od 8. do 10. dopoldne 
prekinila dobavo ®a Celje in okolico 

e— Kino Union. Danes ob 16.15 in 20.30 
zvočni film »Galipoli« in zvočna predigra-

Iz Maribora 
a— DlskusijskJ večer starešin »Triglava« 

in »Jadrana«. V torek zvečer so imeli sta-
rešine »Triglava« in »Jadrana« pri »Orlu« 
skupen sestanek, na katerem je poročal 
najprej upokojeni državni pravnik g. dr. 
Jančič o ustanovitvi zadruge »Akademska 
založba« čin o izdajanju revije napredne 
slovenske inteligence. Nato pa je podal 
referat o stanju mariborskih osnovn h in 
meščanskih šo!ah mestni župan g. dr. Li-
pold. V svojem referatu je naglasi! po-
trebo po zgraditvi šolskih poslopij, zlasti 
na levem bregu Drave, kjer silno pogrešajo 
potrebno osnovno deško in dekliško šolo, 
kakor tudj deško meščansko šolo. Dejal 
je, da je prav tako pereč problem glede 
prostorov realne gimnazije, na kateri je 
število učencev zelo naiaslo. Zato se ie 
že pred časom sprožila misel o ustanovitvi 
samostojne ženske realne gimnazije, ki pa 
zaradi pomanjkanja finančnih sredstev do 
danes še na realizirana. K županovem re-
feratu je podal razna zanimiva pojasnila 
predsednik društva »Sola in dom«, upo-
kojeni šolski inšpektor g. dr. Poljane c. 
Oglasili pa so se k besedi še drugi. Po 
končani debati je predsednik g. dr. Sorli, 
ki je vodili sestanek, zaključil lepo uspela 
diskusiijski večer naših starešin. Torkov 
sestanek je bil zadnji v tej sezoni in bo 
prihodnji sklican v mesecu oktobru. 

a— Podružnica nacionalnih železničarjev 
in brodarjev priredi v petek 15. t. m. ob 
19. širši članski sestanek v Narodnem do-
mu. Na sestanku se bodo med drugim ob-
ravnavale smernice delegatov za bližnja 
kongres. Na sestanku se bodo vsemu član-
stvu dala pojasnila o sedanjem položaju 
mariborske podružnice. 

a— Mesarske stojnice se selijo. Mestni 
svet je na seji 25. maja sklenil, da iz pro-
metno varnostnih in higienskih razlogov 
začasno premesti vse mesarske stojnice iz 
Glavnega trga v Strossmayerjevo ulico. 
Premestitev mora biti izvršena do 25. t. m 
in sicer v istem vrstnem redu kakor stoje 
stojnice sedaj. Natančnejša določila izda 
mestno tržno nadzorstvo še posebej. Ob-
enem z mesarskimi stojnicami bo preme-
ščen v Strossmayerjevo ulico trg za jajca 
in perutnino ter čebulo in del trga za ze-
lenjavo. 

a— Ceneno meso. Danes od 7. ure naprej 
bodo prodajali na stojnici za oporečno 
meso pri mestni klavnici 300 kg volovskega 
mesa po 4 Din in sicer do 2 kg na osebo. 

Iz Trbovelj 
t— Nabori so potekli v najlepšem redu 

m skoro brez incidentov, kar je za našo 
mladino in za naša prosvetna društva naj-
lepše izpričevalo. Tudi telesno so bili le-
tos naši mladeniči mnogo bolj razviti kot 
lansko leto. kar je gotovo zasluga smotrene 
telesne vzgoje bodisi v telovadbi ali športu. 

Iz Ptuja 
j — Narodni poslanec petovar na shodih. 

Preteklo nedeljo sta se vršila v našem 
okraju dva shoda, prvi dopoldne v Brači-
čevi gostilni v Rogoznici pri Ptuju, drugi 
pa popoldne v žlahtičevi. gostilni na Se-
lita pri Ptuju. 0'oa sta bila izredno dobro 
obiskana. Zborovalci so pazljivo sledili iz-
vajanjem narodnega poslanca g. Petovar-
ja, ki jim je tolmačil delo narodne skup-
ščine in vlade in nastanek hude gospodar-
ske krize. Za sresko organizacijo JNS je 
govoril njen tajnik g. dr. Fermevc. Po po-
ročilih se je na obeh shodih razvila živah-
na debata pri kateri so zborovalci stavili 
razna vprašanja na narodnega poslanca, ki 
je dajal potrebna pojasnila. Oba shoda sta 
krepek dokaz, da ljudstvo na deželi kljub 
vsem hujskanjem trdno zaupa v Jugoslo-
vensko nacionalno stranko. 

j— Na ptujski gimnaziji so se pričeli 
11. t. m. tečajni izpiti pod nadzorstvom mi-
nistrskega odposlanca g. dr. Antona Meli-
ka, vseučiliškega profesorja iz Ljubljane. 
Nižji tečajni Izpit, ki bo končan ta teden, 
dela 24 rednih učencev in učenk, 1 priva-
tistka in 1 učenka, ki je lansko šolsko leto 
absolvirala TV. razred. 7 učencev, odnosno 
učenk ie bilo na osnovi ocen ob zaključku 
šolskega leta oproščenih opravljanja nižje-
ga tečajnega izpita. — Višji tečajni izpit, 
ki ga dela 26 učencev in učenk, bo končan 
ob koncu prihodnjega tedna. — Sprejemni 
izpiti bodo v ponedeljek 25. t. m. z začet-
kom ob 8. zjutraj. Učenci iz srezov Ptuja 
:n Ljutomera, ki sestavljajo šolski okoliš 
i tujske gimnazije, naj se prierlase najkas-

neje do 20. t. m. pismeno ali osebno ravna-
teljstvu gimnazije s prošnjami , kolkova-
nimi s 5 dinarji, a priležijo naj krstne 
(rojstne) liste in šolske izkaze o dovrše-
nem 4. šolskem letu. Kdor bi po napravlje-
nem sprejemnem izpitu hotel študirati na 
kakšni drugi gimnaziji, naj pošlje s 25 di-
narji kolkovano prošnjo banski upravi za 
spregled šolskega okoliša. 

j— Nastop ptujskih mladih harmonikar-
jev v Varaždinu, ki je bil napovedan za 
nedeljo 17. t. m., se je preložil na nedeljo 
24. t. m. Naši malčki se z vso znemo urijo 
pod vodstvom učitelja g. Baše. 

j— Nezgoda. Butolen Alojz, posestnikov 
sin v Mestnem vrhu, je pasel pred hišo 
krave. Ker so mu te uhajale, je stekel za 
njimi in padel tako nesrečno, da si je zlo-
mil desno nogo. Prepeljali so ga v ptujsko 
bolnišnico 

j— Slovenska knjigarna v Ptuju. Tiskar-
na sv. Cirila iz Maribora je uredila v pro-
storih Slovenski trg 7 lično knjigarno in 
papirnico ter jo založila z dobrim ter po-
ceni blagom. V prodajalni se sprejemajo 
tudi naročila za tiskarska in knjigovez-

Aparat za britje 
ki sam ostri. 

L »Valet« avtoetrop-
aparatom sa britje naj-
enostavnejše, najhitrej-
še ln najbolj čisto ln 
ekonomično britje, šti -
rideset do petdeset fi-
nih. gladkih, nežnih bri-
t i j s tako britvico. De-

« r . | s-p\m et sekund ostrenjal — 
„ * .Vftlet« prihrani na C»-

- A U ^ t O ^ S ^ o p i u ln trudu. 
Safety Razor 

niška dela ter se izvršijo točno in solidno. 
Občinstvu priporočamo, da pri nakupih pi-
sarniških potrebščin in knjig poseča knji-
garno tiskarne sv. Cirila, podružnica Ptuj, 
Slovenski trg 7. 

• 

KRANJ. Produkcija glasbene šole bo da-
nes ob 18. v telovadnici gimnazije. Vstop 
prost. V petek bo občni zbor ob 20. v gim-
naziji. 

G o s p o d a r s t v o 
Pred slabo svetovno letino 

Stanje letine v Ameriki. Poročila iz 
Severne Amerike glede stanja letine so na-
dalje zelo neugodna V nekaterih predelih 
Združenih držav traja dalje suša in so iz-
gledi prav slabi. Cenitev pridelka ozimn* 
pšenice po stanju 1 junija znaša le še 400 
milijonov bušiov nasproti 402 milijonom 
po stanju 1. maja. Lani je bil pri zelo sla-
bi letini pridelek ozimne pšenice sicer S® 
manjši in je znašal 351 milijonov bušlov. 
toda lani je bila tudi posejana površina 
manjša. (Znašala je 38.400 akrov. letos pa 
znaša 34.7UO akrov). Na drugi strani pa se 
ceni pridelek jare pšenice letos na komaj 
120 milijonov bušlov nasproti 270 milijo-
nom v lanskem letu, tako da bo celotni 
pridelek pšenice še manjši nego lan« 

Letina v Rumuniji. Kakor je podoba 
bo od vzhodnoevropskih držav imela Ru-
munija še najslabšo letino. Pričakovani pri-
delek pšenice cenijo uradno na 10 do 12 
milijonov metrskih stotov, dočim je lani 
znašal 32.5 milijona metrskih stotov. Le-
tošnji pridelek bo torej znašal le eno tret-
jino lanskega pridelka. 

Velika Skoda zaradi »uSe v Češkoslo-
vaški. češkoslovaško kmetijsko ministrstvo 
je izdalo poročilo o stanju posevkov in na-
sadov na dan 1. junija. To poročilo pravi, 
da je trajna suša v zvezi s hladnim vre-
menom v drugi polovici maja zelo ovirala 
razvoj kultur in vzbuja sedanje stanje v 
številnih pokrajinah bojazen za letino. Sla-
bo stoji ozimno žito, ki ni dobro prezimilo 
in bo slab pridelek tako v žitu kakor sla-
mi. Jari posevki, ki so še lepo vzkalili, se 
zaradi pomanjkanja vlažnosti niso mogli 
prav razviti. V nekaterih krajih, zlasti na 
lahkih tleh, se posevki že sušijo od suše. 
Bojazen pa vzbuja tudi grozeče pomanjka-
nje krmil, kar se kaže v znatnem dviganju 
cene ovsu, ki notira na praški borzi že 15 
Kč višje nego rž in za 20 Kč višje nego 
ječmen. Nočna slana je v maju v ravnini 

napravila škodo, zlasti krompirju, deloma 
pa tudi rži in fižolu. Zaradi suše so za-
ostali v razvoju tudi hmeljski nasadi. Prav 
tako neugodno je bilo vreme za aadno 
drevje, ki je v početku kazalo dobro. Sla-
na med 15. in 25. majem je tudi tu napra-
vila v nekaterih krajih škodo, tako da so 
se izgledi za sadno letino bistveno poslab-
šali. Kakor znano, je imela lani češkoslo-
vaška tako obilno žitno letino, da je od-
padla vsaka potreba po uvozu žita. Vlada 
je morala v jeseni pričeti v svrho ohranit-
ve cen z nakupi pšenice in je nakupila 
okrog 40 000 vagonov pšenice in rži, sedaj 
pa že dalj časa polagoma oddaja z znatnim 
dobičkom pšenico in rž iz nakupljenih za-
log, ki so se že precej skrčile. 

Avstrija bo dovolila uvoz jugosloven-
ske pšenice. Dne 31 maja je potekel rok 
za uvoz pšenice iz Madžarske na podlagi 
oreferenčnih kontingentov. Ker pa avstrij-
ska potreba do nove letine z dosedanjim 
uvozom ni krita, je avstrijska vlada odre-
dila, da ee do 30. junija lahko uvozi po 
preferenčni carini tudi ošenica. ki ni veza-
na na kontingente. Z namenom, da bi Av-
• iia uvozila to pšenico iz Madžarske, ie 

bil madžarski vladi stavljen predlog, da v 
tem primeru ne bi pobirala pristojbine za 
ootrdilo o izkoriščanju kontingenta v višini 
0.75 penga pri metrskem stoti. Na ta pred-
log pa madžarska vlada ni pristala, očivid-
no zaradi tega, ker pričakuje, da bo spričo 
6labih izgledov za svetovno pšenično letino 
lahko svoje zaloge pozneje po boljših ce-
nah prodala. Po vesteh z Dunaja ie sedaj 
avstrijska vlada (da bi zasigurala pšenico 
do nove letine) ponudila jugoslovenski de-
legaciji, ki se mudi na Dunaju, uvoz jugo-
slovenske pšenice do 30. jnija po preferenč-
nih carinah. Jui;oelovenska vlada pa zahte-
va podališanie tega termina in se pogaja-
nja nadaljujejo. 

Obratovalni čas v gostilnah 
in kavarnah 

Na podlagi §§ 78., 152 in 154. obrtnega 
zakona ter člena 58. pravilnika o gostilnah 
od 28. novembra 1927. je ban dr. Marušič 
predpisal naredbo o obratovalnem času v 
pogostinskih podjetjih (policijski uri). Ta 
naredba določa naslednje: 

Kavarne smejo biti odprte do druge ure 
na področju policije v Ljubljani, Maribo-
ru in Celju ter mestne občine ptujske in v 
času sezone (od 1. maja do 30. septembra) 
v letovišču Bled in zdravilišču Rogaška Sla-
tina; v vseh ostalih krajih kakor tudi na 
Bledu in v Rogaški Slatini izven sezone pa 
smejo biti kavarne odprte do 1. ure. Ka-
varne se ne smejo odpirati pred 5. uro. 

Ostala pogostinska podjetja (gostilne, 
restavracije, krčme itd.) razen okrepčeval-
nic (buffetov) pa smejo biti odprta do 24 
ure vse leto na področju policije v Ljub-
ljani, Mariboru in Celju, v mestni občini 
ptujski v mestih Kam j, Novo mesto. Ko-
čevje. Kamnik, v Kranjski gori, v letovišču 
Bled, v času sezone pa še v zdraviliščih 
Rogaška Slatina in Dobrna; v ostalih me-
stih ter v trgih in krajih, kjer so sedeži sre-
skih načelstev, vse leto do 23. ure. v dru-
gih krajih pa pol2ti (od 1. aprila do 30. 
septembra1) do 23. in pozimi do 22. ure. 
Pogostinske obratovalnice (gostilne, restav-
racije itd.1 razen okrepčevalnic (buffetov) 
se v splošnem ne smejo odpirati v polet-
nem času pred 5. uro. v zimskem času p.i 
ne pred 6. uro. 

Okrepčevalnice (buffeti. vinotoči po § 
76., točka 7. obrtnega zakona) se ne smejo 
odpirati ored pol S. uro in se morajo zapi 
rati ob 20. uri. Te obratovalnice morajo 
biti zaprte ob nedeliah ln praznikih in 
sploh v dneh, ko je trgovinskim obratoval-
nicam dovoljeno samo skrajšano obrato-
vanje 

Ta naredba stopi v veljavo z dnem ob-
jave v »Službenem listu« (13. t. m.), obvez-
no moč pa dobi v 15 dneh po objavi (28 
t. m.). Zaključnemu paragrafu naredbe pa 
je dodana še določba, ki pravi da ostanejo 
po dosedanjih predpisih pridobljene pravi-
ce daljšega obratovanja še v veljavi. Ta 
končna določba se očividno nanaša pred 
vsem na okrepčevalnice (buffete). ki se jim 
z novo naredbo obratovalni čas občutno 
zmanjša in bi potemtakem to skrajšanje 
veljalo le za okrepčevalnice, ki se na novo 
odprejo. 

Naredba vsebuje še nekatere splošne do-
dočbe. ki pravijo, da dovoljuje izjemo teh 
predpisov ban. Uprava policije v Ljublja-
ni in predstojništvi mesine policije v Ce-
lju in Mariboru smejo pogostinskim obra-
tom v svojem okolišu podaljšat? policijsko 
uro za posamezne obrate in za posamezne 
dni, v drugih krajih pa občine ki smejo to 
pravico uporabljati v izrednih izjemnih 
primerih Zaradi zaSčite iavnega reda ;r 
mira sme obče upravno oblastvoprve stop 
nje za posamezne obrate in kraje tud 
skrajšati policijsko uro, ali pa za določen 
čas prepovedati točenje vseh alkoholnih al' 
samo žganih piiač. bodisi samo za nekate-
re obrate ali r»a na splošno. Na prireditvah 
(veselienh. nlesih zabavah) se mora s to ' 
čeniem alkololnih niiač prenehati pol ure 
pred koncem normalnega ali podaljšanega 

časi DovoHene igre pr 

balinanje, kegljanje itd.) se smejo na pro-
stem vršiti samo do 22. ure. V zaprtih pro-
storih, v katerih se ne moti nočni počitek 
sosedov, pa ta omejitev ne velja. Po po-
licijski uri se ne sme več postreči z jedjo, 
niti s pijačo, niti z igrami. Ne sme se niti 
namenoma postreči z večjo količino hrane 
ali pijače pred nastopom policijske ure, da 
bi se gostje zadržali dalj časa v lokalu, 
marveč je najkasneje četrt ure nato obrat-
ne prostore izprazniti in zapreti. Postrež-
no osobje mora policijsko uro napovedati. 
Pogostinske obratovalnice na železniških 
postajah smejo obratovati tudi po splošni 
policijski uri do odhoda zadnjega vlaka. 
V hotelih, gostiščih in gostilnah s preno-
čišči se gostom, ki dospejo po policijski uri, 
sme postreči v njih sobi. 

Kršitve te naredbe kaznujejo obča uprav-
na oblastva prve stopnje po § 397. obrtne-
ga zakona z globo 25 do 1500 Din. Ob huj-
ši odgovornosti ali če so bile denarne kaz-
ni že večkrat izrečene, se sme kaznovati 
krivec tudi s kaznijo zapora do meseca dni. 
za kazen pa je izreči tudi odvzem dovolila 
po § 400 obrtnega zakona. Glede prekrškov 
za katere po § 18 obrt zakona odgovarja 
poslovodja, se sme izreči tudi njegova od-
stranitev po § 404 navedenega zakona. 

Gospodarske vesti 
= Državna hipotekama banka daje me-

nična posojila do 100.000 Din. Kakor po-
ročajo iz Beograda, je upravni odbor Dr-
žavne hipotekarne banke v svrho oživlje-
nja kreditnega poslovanja in gospodarske 
delavnosti odobril podružnicam banke, da 
smejo sprejemati prijave za menična po-
sojila do 100.000 Din od posameznega pro-
silca. Zaenkrat je podružnicam v ta namen 
odobren kredit 35 miltlonov Din. Ko bodo 
podružnice to vsoto izčrpale, bodo lahko 
sprejemale prijave v onem obsegu, kolikor 
bodo dobile v predhodnem mesecu povr-
njenih anuitet na prej dane kredite. 

= Negotova usoda nemSke marke. Po ve-
steh iz Pariza se tam zadnje dni v krogih 
visoke finance intenzivno bavijp z vpraša-
njem usede nemške marko. V izjavah nro-
minentnih bančnikov prevladuj- nesimlatič 
ni toi. Navzlic nasprotnim zatrjevanjem v 
Berlinu smatrajo v Parizu, da je nožen pa-
dec nemške devize in ee splošne ugiba o 
tem, kakšne posledice bi im«*1 tsk padec 
Povsod pa zatrjujejo, da oslabitev nemške 
marke Francije ne bi zadela. Neugodne po-
sledice pa bi lahko imela d-.-valvaci*« za 
švicarsko in nizozemsko valito. Na pariški 
borzi vlada mlačno raznoloženje, ker mno-
<?i smatrajo, da bo nemška valutna kriza 
lahko prešla tudi na mednarodno polje in 
se izraža bojazen tudi za nekatere druge 
evropske valute Negotovost zaradi nemške 
marke vpliva neugodno tudi na razvoj 
nemško-franeoskib trgovinskih pogajanj. P" 
vesteh iz Basln *e bila te dni tam se's 
Banke za mednarodna plačila in le oriši« 
do privatnih razgovorov v tem vprašanju 
ki so pokazali, da se stanje presoja 0 skrbjo 

V trgovinski register se je vpisala 
Tovarna strojil d. d. v Majšperku (na-
men drufrV je. da preosnov že obstoječe 
podietfe Tovarno strojil. družbo z o. z. 
v Majšperku v delniško družbo s prevze-
mom vseh aktiv in pasiv; delniSka glavn'-
ca 1 miKjon D n : člani upravnega sveta: 

Franjo Novak, industrijec v Zemunu, Kari 
Kubricht, ravnatelj v Majšperku in dr. 
Ivan Fermevc, odv. v Ptuju). — Pri tvrd-
ki Schneider in Veiov&ek sta bila izbri-
sana dosedanji javni družabnik Josip 
Schneider in prokuristinja Anica Verovško-
va, na novo pa sta bila vpisana kot javna 
družabnika Anica Verovškova in 2orž Ve-
rovšek. — »Textilia«, trgovska industrij-
ska d. d. v Ljubljani Je po sklepu občne-
ga zbora 25. aprila prešla v likvidacijo. 

— Konkurz je razglašen o imovini Te-
rezije Sevarjeve, trgovke na Rakeku, re-
gistrirane pod firmo »Trgovina in špedi-
cija Ludvik Sevar. vdova, na Rakeku« 
(upravnik mase dr. Cirl Kraševec, odv. v 
Cerknici; prvi zbor upnikov pri sreskem 
sodišču v Cerknici 30. junija ob 9., pri-
javni rok do 1. avgusta; ugotovitveni na-
rok 14. avgusta). 

Poravnalno postopanje je uvedeno o 
imovini naslednjih dolžnikov: Izidor Pa-
ljevec, posestnik in stavbni podjetnik v 
Ljubljani, Močnikova 4 (poravnalni uprav-
nik Lojze Zaje, revizor v Ljubljani, Gle-
dališka 7, poravnalni narok 6. julija ob 9., 
prijavni rok do 30. junija, kvota 40%); 
Rudolf Terčelj. zidarski mojster v Ljub-
ljani, Mumova 4 (poravnalni upravnik 
Vekoslav Martelanc. stavbenik v Ljublja-
ni, Miklošičeva 18; poravnalni narok 11. 
julija ob 9.. prijavni rok do 5. julija, kvota 
50%); Eliza Šturm, mehanično izdelovanje 
pletenin v Poljčah pri Begunjah (porav-
nalni upravnik dr. Albin Šmajd., odv. v 
Radovljici; poravnaln narok pri sreskem 
sodišču v Radovljici 30. julija ob 9., prijav-
ni rok do 15. julija, kvota 40%). 

= Dobave. Strojni oddelek direkcije dr-
žavnih železnic v Ljubljani sprejema do 
23. t. m. j>onudibe glede dobave raznega 
materiala za mazalice in kompresorje. 
Direkcija drž. rudnika Banja Luka spre-
jema do 27. t. m. ponudbe glede dobave 
1 elektromotorja Dne 9. julija se bo vršila 
pri stroj, odidelku direkcije pomorskega 
prometa v Splitu ofertalna lioltaoija gle-
de dobave motvoza. 

Borze 
13. junija 

Na ljubljanski borzi so bile danes devi-
ze Trst, London in Nevvvork nadalje sla-
be. Tudi Berlin je nekoliko popustil. V 
privatnem kliringu notira avstrijski šiling 
nespremenjeno 9.30 do 9.40 (v Zagrebu pro-
met po 9.31). Grški boni so bili na ljub-
ljanski borzi danes zaključeni po 30.80 (v 
Zagrebu po 30.87, v Beogradu po 29.65). 
Angleški funti v privatnem kliringu so bi-
li v Zagrebu zaključeni po 256.90, v špan-
skih pesetah pa je bil promet po 6.43. 

Na zagrebškem efektnem tržišču se je 
vojna škoda trgovala nespremenjeno po 
307. Promet je bil zabeležen tudi v 7 odst. 
Blairovem posojilu po 54.50 (v Beogradu 
po 56 in 55-50, v 8 odstotnem pa po o2). 
Končno je bil zabeležen promet v 6odst. 
obveznicah po 54.50. 

Devize 
Ljubljana. Amsterdam 2314.29—2325.65, 

Berlin 1294.58—1305.31, Bruselj 7%.91 do 
800.85, Curih 1108.35—1113.85, London 
171.75—173.35, New York 3377.72—3405.98, 
Pariz 225.15—226.27, Praga 141.90—142.76, 
Trst 292.96—295.36 (premija 28.5%). Av-
strijski šiling v privatnem kliringu 9.30 
do 9.40. 

Curih. Pariz 20.3150, London 15.52, New-
york 307.50, Bruselj 71.90, Milan 26.50, Ma-
drid 42.10, Amsterdam 208.80, Berlin 116.75, 
Dunaj 57.50. Siockholm 80, Oslo 77.95 

Dunaj: (Tečaii v priv. kliring'j) Beograd 
10.80, London 27.21, Milan 46.28. Nevvvork 
537.64, Pariz 35.58, Praga 21.77, Curih 
174.79, 100 S v zlatu 128 S pap. 

Efekti 
Ljubljana. Vojna škoda 307—308, Ti* in-

vest. 70.50 den., 7°/» Blair 54.50 den., 8J't 
Blair 60—61, 8*/o Drž. hip. banka 67.50 do 
68.50, 4«/» agrarne 37.50 den., &>/• beglu-
ške 54.50. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 
307—308, za fanil 307—308. 7«/o invest. 
70.50 den., 7c/» Blair 54.50—55, 8 % Blair 
60.50—61.50, 7°/o Drž. hip. banka 68—70, 
6°/o begluške 54.50—55; delnice: PAB 215 
do 215.25, Sečerana Osijek 120—150, Trbov-
lje 89-90 . 

Beograd. Vojna škoda 307, 306 zaklj., 7®/» 
invest. 71 zaklj., 6°/o begluške 54.25 zaklj., 
8•/• Blair 62 zaklj., 7*/o Blair 56, 55.50 zaklj., 
Nar. banka 4050, PAB 215.50 zaklj. 

Dnnaj: Državne železnice 14.45, Ruše 7, 
Trboveljska 9.70, Alpina-Mont 9.65, Seče-
rana 15.50. 

Blagovna tržišča 
«IT<i 

+ Chieago, 13. iunija. Začetni teSaji. 
Pšenica: za rilij 100, za sept. 100.25- za dec. 
101.875. 

+ Winnipeg, 13. junija. Začetni tečaji: 
Pšenica: za julij 79, za avg. 81.125, za okt. 
81.875. 

1- Ljubljanska borza (13. t. m.) Tendenca 
za žito spremenljiva. Nudijo se (vse za slo-
vensko postajo, plačljivo v 30 dneh): pše-
nica (po mlevski tarifi): baška 79-80 kg po 
182.50—185. baška. 80 kg po 185-187.50: 
koruza (po mievski tarifi): popolnoma suha 
s kakovostno gamcijo za maj 135—137.50: 
moka: baška »Ogc po 280—285, banatska po 
287.50—290. 

4- Novosad*ka blagovna boria (13. t. m.) 
Tendenca neizpremenjena, — Promet dlab. 
Pšenica: težka 79 kg: baška, okolica Novi 
Sad, srednjebaška, eornjeba&ka 116—118; 
baška okolica Sombor in sremska 112.50 io 
115; slavonsko 115—117.50; bačka ladja 
Tiea 126—128; težka 77 kg: baška potiska 
117.50—120; ladja Tisa 124—126: ladja Be-
gej 122—124; gorn.iebanatska 115—117.50. 
Oves: baški. sremaki, banatski, slavonski 
97.50—100. Koruza: baška in aremska 85 
do 87; okolica Sombor 86—88; banatska 83 
do 85: sremska. pariteta Sid 86—88; ladja 
Begej 92—94; ladja Dwiav, Tiaa 93—95. 
Moka: baška in banatska »0g< in »Oig« 190 
do 210; >2« 170—190; >5< 150—170; >6« 
130-150; »7« 105—115: »8« 105—110; sla-
vansko »0g« in »Ogg« 190—200; >2< 170 do 
180: >5« 150-160; >6« 130—140: »7« 105 
do 115; >8< 105—110. _ Otrobi: ba&ki m 
»remaki 95 -100; banatski 92.50-97.50; ba-
Ski ladia 102.50—105 Fižol: baški in srem-
ski 180—182 

+ Bndimpeštanska terminska borsa '13. 
t. m.). Tendenra neodločna, nromet živahen. 
PSenlra: w iunij 1320 13.23. za okt. 1630 
do 16.32; koruia: za julij 11.20—11.22, za 
avg. 1150—11.52. 

Zamenjava obveznic 
Vojne škode 

2. Pri 11. in 12. žrebanju na dan I. mar-
ca t 1. so bile za dobitke izžrebane nasled-
nje obveznice: 
serij. itev. serij. itev. serij. štev. 

2 457 1620 614 3316 311 
8 536 1640 968 3322 184 

12 111 1645 937 3324 263 
21 659 1647 934 3325 729 
22 828 1658 237 3331 109 
33 200 1682 796 3345 935 
44 211 1687 582 3354 691 
55 940 1689 762 3360 861 

103 149 1692 478 3367 367 
119 206 1692 881 3385 325 
144 988 1694 185 3388 2Č5 
155 274 1701 775 3399 633 
166 247 1705 935 3405 998 
205 732 1712 945 3421 185 
211 248 1719 176 3421 941 
216 62 1734 221 3454 151 
221 307 1740 257 3470 44 
234 473 1740 567 3470 71i 
228 743 1740 718 347? 461 
235 669 1740 936 3486 622 
244 470 1787 134 3501 976 
348 615 1793 508 3510 704 
254 635 1814 991 3511 498 
273 58 1816 104 3519 527 
294 104 1831 395 3535 875 
301 877 1825 3 3540 775 
315 643 1830 792 3546 946 
342 259 1900 41 3554 999 
367 139 1955 85 3562 83S 
372 365 1984 185 3564 5 
409 843 1987 223 3570 699 
426 543 1987 795 3571 461 
456 949 1993 369 3578 915 
459 420 ! 1994 898 3593 5 
463 120 2007 241 3639 737 
464 296 2008 971 3645 984 
465 258 ! 2008 988 3652 750 
470 440 3013 966 3656 403 
477 332 2019 24 3656 739 
477 848 3043 109 3659 353 
484 590 2044 606 3665 984 
507 790 3053 442 3674 983 
558 685 3053 853 3689 425 
559 432 2070 22 3714 581 
360 370 2073 327 3728 251 
572 6 2079 933 3735 481 589 804 2085 874 373S 309 
595 863 2087 700 3739 278 
596 627 2089 5S9 3741 324 
598 585 2101 211 3748 522 
604 820 2119 48 3778 872 
615 60 2122 37 3805 774 
641 397 2138 684 3869 931 
663 802 2144 222 3888 976 685 46 3147 265 3930 536 
709 148 3181 491 3931 471 
710 838 2201 555 3933 194 
723 453 3212 373 3964 248 
738 586 2319 738 3978 738 729 176 2221 718 3984 928 
738 308 2229 252 3989 512 
761 44 2235 767 3995 418 778 275 2263 962 4007 978 
787 764 2275 53 4008 608 792 177 2394 186 4010 675 794 201 2399 800 4016 266 795 98 2336 598 4028 329 
799 637 2345 788 4041 89 
800 947 2373 442 4061 505 
814 272 2384 315 4062 859 
815 161 2387 21 4069 527 
818 803 2393 135 4074 866 820 207 2401 573 4079 408 
825 314 2451 912 4084 521 
841 17 2453 584 4087 760 
866 871 2460 511 4110 793 
869 63 2471 463 4116 337 
918 158 3474 413 4120 190 
923 383 2477 654 4130 351 
933 429 2477 879 4132 269 
935 907 2480 451 4172 897 
940 755 2489 909 4190 737 
949 813 2494 192 4306 931 
955 74 2499 934 4208 479 
971 807 2510 816 4224 516 
979 63 2521 8 4230 818 

1015 353 2530 800 4251 704 
1027 143 2572 240 4254 324 
1049 647 2584 473 4255 836 
1055 343 2597 407 4263 60 
1073 317 2627 442 4283 481 
1094 395 2636 904 4305 247 
1114 707 2638 500 4313 871 
1123 382 2648 746 4313 5 
1136 475 3651 781 4356 627 
1135 595 3652 299 4361 548 
1144 31 2666 3 4378 836 
1155 217 2682 330 4391 136 
1156 410 2682 686 4395 745 
1170 28 2701 447 4406 502 
1171 695 2703 165 4407 898 
1174 845 2710 204 4412 706 
1177 81 2715 373 4453 130 
1187 519 2726 89 4473 402 
1197 132 2729 954 4478 50 
1210 212 2737 61 4480 893 
1218 699 2757 588 4493 234 
1220 311 2763 610 4497 625 
1236 556 2778 105 4503 546 
1343 797 2789 666 4514 477 
1256 131 2795 23 4519 735 
1270 993 2800 482 4520 535 
1276 764 2802 848 4^44 896 
1279 519 2809 913 4546 129 
1281 647 2810 418 4566 911 
1284 450 2814 790 4578 693 
1335 563 2815 966 4579 628 
1339 912 1819 147 4601 721 
1340 656 2832 693 4608 605 
1359 308 2839 345 4614 660 
1360 464 2899 271 4625 71 
1368 228 2906 600 4627 292 
1379 384 2913 945 4633 102 
1382 488 2931 903 4649 171 
1383 971 2934 »25 4656 830 
1390 915 29r>2 339 4681 422 
1392 283 2994 883 4682 155 
1396 961 3004 697 4690 230 
1431 347 3023 535 4706 674 
1431 677 3028 606 4715 548 
1432 35 3036 447 4759 98 
1435 644 3078 939 4763 208 
1437 357 3081 755 4778 65 
1437 453 3087 768 4783 77 
1446 796 3090 753 4791 513 
1447 451 3094 327 4808 391 
1447 865 3095 726 4813 500 
1476 802 3102 56 4814 808 
1482 796 3145 447 4818 512 
1506 231 3166 597 4830 -T "T 4 

1 1 -i 
1510 821 3183 535 4829 509 
1516 57 3187 488 4854 129 
1519 466 3191 790 4863 891 
1526 794 3194 113 4872 181 
1535 785 3204 350 4874 810 
1536 3 3214 515 4874 985 
1560 422 3223 281 4881 714 
1560 209 3236 519 4882 188 
1596 392 3280 139 4903 564 
1605 639 3303 732 4913 594 

1 3309 179 4913 780 
(Nadaljevanje sledi) 



Minister Jevtič gost francoske vlade 

KaS zunanji minister B o g o l j u b J e v t i c, ki je službeno obiskal Pariz, v družbi francoskega zunanjega ministra L o n I s a 
B a r t h o u j a in našega poslanika pri pariški vladi M i r o s l a v a S p a l a j k o v i č a 

I 1 C 
Življenje je mogoče tudi brez premoga in nafte 

Vse človeško življenje temelji na izko-
riščanju energij, ki so v naravi na razpo-
lago. Potrebe našega vsakdanjega življenja, 
naše gospodarstvo in tehnika so navezani 
na razne vire energij. 

Podlaga vseh praktično uporabnih ener-
gij je sončna toplota, ki jo pa doslej le v 
redkih primerih izkoriščamo neposredno. 
»Beli premog«, energijo, ki tiči v tekočem 
vodovju, smo začela šele v zadnjih desetlet-
jih izkoriščati za proizvajanje električnega 
toka; vetrovna sila ima samo v nekaterih 
deželah praktično uporabno moč in traj-
nost; prav tako je tudi možnost izkorišča-
nja plime in oseke omejena na pripravne 
kraje. Največja vira energij sta danes pač 
premog in kameno olje. Črnega premoga 
porabimo letno že 1300 milijonov ton. tako 
da bodo v nekaterih deželah njegove zalo-
ge izčrpane že v doglednem času. Isto je 
s kamenim oljem, ki pa ga bo zmanjka-
lo še dosti prej, na vsem svetu baje naj da-
lje v 50 letih. 

Pri tem položaju je umljivo, da sfciče 
moderna znanost neprestano za novimi viri 
energije in kakor vse kaže, jih je toliko, 
da nam ni treba biti v skrbeh za čas, ko bo 
zmanjkalo premoga in nafte. Veliko vlogo 
med temi novimi viri energije pa utegne 
imeti »Prvina št. 93.«, ki jo je nedavno tega 
odkril italijanski fizik prof. Fermi in ki smo 
o njej v našem listu že nekaj poročali. 

Prof. Fermiju je uspelo odkriti to prvino 
z drobljenjem atomov. Pri drobljenju ura-
na je ugotovil ta specialist za proučevanje 
radioaktivnosti, da je nastala prvina, ki ji 
je dal baš gori navedeno številko 93. Fer-
mi je preizkusil doslej 65 prvin in pri 43 
mu je uspelo izzvati umetno radioaktiv-
nost. med njimi pa so bile tudi najtežje 
prvine, ki so doslej nasprotovale vsakemu 
poskusu drobljenja. 

Novo prvino je natančno preiskal in je 
pri tem ugotovil, da izžareva pri njeni 
tvorbi tako silna količina energije, da daje 
na vsak gram 60.000 kilovatov, kar ustreza 

Razputin pred smrtjo 
Hčeri sta mu skrili škornje, da bi ga zadržali doma, 

menih pa je kljub temu šel k Jusupovu 
Hči meniha Razputina, Marija Razputi-

oova, je izdala knjigo, v kateri pripovedu-
je razne podrobnosti iz očetovega življe-
pja. Med drugim opisuje, kako je skrila 
očetove škornje, da bi mu s tem onemogo-
čila obisk kneza Jusupova, kjer so, kakor 
^nano, meniha umorili. 

Razputin je dobil od raznih strani sva-
rilne migljaje, m j se ne p<>daja v nevar-
nost m smrt. Malo pred svojim koncem je 
zapisal besede, ki pričajo o neki njegovi 
zfc slutnji: »Čutim, da so to poslednji dne-
vi mojega življenja.« Marija Razputinova 
piše: »Preden sva s sestro legle ob desetih 

zvečer k počitku, sva skrili očetove škor-
nje, da bi ga s tem prisilili ostati doma. 
Razputin je bil namreč oblekel svojo sve-
tloplavo bluzo kakor vedno, kadar se je 
kam odpravljal. Brez obotavljanja je pri-
znal, da kani posetiti kneza Jusupova. 
Okrog polnoči je pozvonilo pri vratih. 
Knezov sluga je prišel po očeta. Slišali sva 
še njegove besede: »Gotovo so mi otroci 
skrili čevlje, da bi me s tem zadržali do-
ma.« Katja, služkinja pri Razputinu, pa je 
našla obuvalo, s katerim je slednjič sedel 
v avtomobil, ki ga je odpeljal v prinčevo 
palačo.« 

S podmornico 
na severni tečaj 

TlnanH raziskovalec arktičnega ozemlja 
sir Hubert Wilkins, ki se je proslavil 3 svo-
j imi tveganimi podvigi z aeroplanom in 
podmornico, pripravlja za prihodnje leto 
ekspedicijo na severni tečaj, ki pa ne bo, 
kakor kaže, tvegano, temveč povsem real-
no podjetje. 

Podoben poskus Wi lkmsa v L 1931. bd 
se bil kmalu končal s katastrofo, to pa za-
tegadelj, ker je Wilkins potoval v stari, 
obrabljeni podmornici, ki mu j o je ameri-
ška vlada odstopila za 1 dolar. Nova pod-
mornica se zdaj gradi v angleških ladje-
delnicah in bo v vsakem pogledu prvovr-
sten izdelek. 

Wilkins izjavlja, da bo nastopil vožn jo 
tez leto dni, t j . poleti 1935. Prepričan Je, 
da m u bo uspelo dospeti do Reringove ce -
ste. Dve tretjini vožnje bo opravil s pod-
mornico pod vodo. 

Neurje v Ameriki 
Po vesteh iz San Salvadorja so divjali 

prošli petek v Srednji Ameriki velikanski 
viharji z nalivi. Poročilo agencije »Associ-
ated Press« pripoveduje, da je prišlo ob tej 
priložnosti ob življenje okolu 3000 ljudi. 
Neurje je razdejalo ponekod cele naselbi-
ne, ki so trpele posebno zaradi zemskih 
plazov. Reke v prizadetih pokrajinah so 
polne človeških trupel. Najtežje je orkan 
porušil obrežne kraje od naselbine La Li-
bertad do La Union. Razdejane so cele va-
si. Oblasti so zaukazale izdatno akcijo, da 
se nesrečnemu prebivalstvu pomore iz sti-
ske in bodo tudi odpisale davke. 

Superrontgen 
V Faradayjevem laboratoriju londonske 

univerze izpopolnjujeta prof. sir Will iam 
Bragg, ravnatelj zavoda, in n jegov sin W . 
L. Bragg, profesor na univerzi v Mančhe-
stru, rontgenski aparat, ki naj prekosi vse 
dosedanje naprave za Rontgenove žarke. 
Aparat bo dovršen v dobrih šestih mese-
cih. Ena izmed skrivnosti, ki naj jih po -
jasni novi aparat, je tudi vprašanje traj» 
nih kodrov. Doslej si učenjaki niso upali 
nad ta problem in kar so vedeli o njem, 
so bile samo domneve. 

nekako toplotni množini 22 milijonov ka-
lorij. Ker se pri pretvorbi 1 g vodika v he-
lij sprosti nekako 200.000 kilovatov, bi 50 
kilogramov vodika zadostovalo za 10 mili" 
jard kilovatnih ur električne enerije, koli-
kor je n. pr. Italija porabi v enem letu. Te 
številke so videti fantastične, vendar pa 
pravijo italijanski učenjaki, da je Fermije-
vo odkritje za pojasnitev doslej še nezna-
ne sestave atomskega jedra in predvsem 
za možnost umetne pretvorbe snovi v ener-
gije izredno velikega pomena. Človeštvo bi 
bilo v stanu ustvariti si skoraj v trenutku 
neizčrpne vire energije za svoje potrebe. 
Poskusi se vsekakor nadaljujejo z namero, 
da bi prišli do rezultatov, ki bi jih lahko 
izkoristili v največjem obsegu za praktič-
no življenje. 

4*os|>o<lje! 
Moderni vzorc i blaga 

za letne obleke 
so dospeli. Najugodnejši nakup oblek po 

meri je in ostane pri 

Drago Schwab, Ljubljana 

Slava, lepota in carina 

Francoske oblasti so te dni obsouuc (nesal-
ko J e n n y D o 11 y, eno izmed znanih Dol-
ly Sisters na 11 in pol mili jona Din globe. 
Dol lv jeva j e utajila dragocen prstan pri 
prestopu franooske državne meje t i zgovo-
rom, da potuje v London. Globa, ki so j i j o 
naložiti zaradi tega, znaša desetkrat več ka -

kor Je bil vreden prstan 

Trije lepi vzorci letošnje mode 

častitljiva bravka 
V francoskem kraju Vastres je pred 

kratkim slavila ga . Rozali ja Rondeau svo j 
106. rojstni dan. Stara dama, ki živi pri 
svoji najmlajši , a tudi že 761etni hčeri, se 
je naučila šele v svo jem 90. letu čitati. 
Stvar ji je tako ugajala, da je potem v bli-
skovitem tempu popravila vse, kar je bila 
zamudila skoraj v času enega stoletja. 
Pravi jo , da zelo dobro pozna vso sodobno 
f rancosko literaturo. 

Od leve proti desni: popoldanska obleka iz k i ta jskega k repa; platnena obleka z z lato 
prepaško ; črn o-bela obleka z rokavi iz organdl ja 

PRAVKAR IZISLA ŠTEVILKA ILUSTRIRANE TEDENSKE REVIJE 

»ŽIVLJENJE IN SVET" 
P R I O B C U J E N A S L E D N J E Z A N I M I V O S T I 

S l i k a n a o v i t k u : T O B A Č N I D E L A V K I V » O B L E K I « I Z T O B A Č N I H L I S T O V 
N a s l o v n a s l i k a : TH. M A R O N : » M L A D A D A M A « 

B A L K A N I S T I K A ( P o P. Skoku) — D r . E r n e s t T u r k : J U G O S L O V A N S K I D O -
BROVOLJCI V S V E T O V N I VOJNI (konec ) — M O T N J E P R I T E L E V I Z I J I — 5000 
L E T K O C K A N J A — O K A J E N J U IN N J E G A P O S L E D I C A H — T E H N I Č N I O B -
Z O R N I K (Rokodelčevi računi - trna) — I Z U M R L A P T I C A — S L I K E IZ Ž I V L J E N J A 
IN S V E T A R u d o l f K r e s a 1: M I M O C V E T O Č E J A B L A N E (konec ) — O B L I K A 
Z O B — M a r g i t a M a t c h e s : DIVJI P A R A D I Ž (22) — T R U B A R J E V I D O -
Ž I V L J A J I — T A L L E T R A N D O V A N A Č E L A — R A D I O N A K I T A J S K E M — G R O F 
K E Y S E R L I N G — S L A D K O R KOT P O G O N S K O S R E D S T V O — ČLOVEK EN D O M 
( N a š balkon — Crv v lesu) — 6 A H — Z A M I S L E C E G L A V E — I V E R I — N a 

p l a t n i c a h : H U M O R — A N E K D O T E — R I S A R S K A U G A N K A 
Pr i loga : D r . V l a d . T r a v n e r : K U G A N A S L O V E N S K E M 

»ŽIVLJENJE IN S V E T « se naroča pri upravi : Ljubl jana, Knaf l j eva ulica 5, ter stane 
na leto (dve knj ig i ) 80 Din, za pol lete (ena kn j iga ) 40 Din, za četrt lete 20 Din, 

Posamezni zvezki se dobiva jo po 2 Din. 
T E L E F O N St.: 3122, 3123, 3124, 3125, 3126. 

Snemanje bliskov 
Plaz elektronov, ki jonizlra zrak — 100.000 

na sekundo 
D v a f iz ika z vseučilišča v Capetownu, 

dr. Shonland in dr. Coilins, sta odkrila pri-
pomočke za natančno proučevanje pojava 
bliska in strele. N j i ju glavni pr ipomoček 
je f o tografsk i aparat, k i sta si g a dala 
zgraditi nalašč za snemanje bliskov. 

Aparat tma dva objektiva, ki si stoj ita 
nasproti, in sicer na plošči, ki se lahko v 
sekundi zavrti 25 krat okrog svo je osa. S 
posebno pripravo j e m o g o č e napraviti na 
tekoč film posnetke v mili jontinkah sekun-
de, tako da pokažejo posamezni posnetki 
po tem blisk v poedinih njegovih fazah. 

Shonland in Coilins sta si na ta način 
napravila m n o g o posnetkov, ki so pokazali 
nastanek in potek bliska v novi obliki. 
Dognala sta, da sestoji blisk prav za prav 
iz dveh bliskov oz. faz . Vsak blisk ima ta -

ko rekoč svo j predhodni blisk, Id se sproM 
iz oblaka proti zemlji . Ti bliski, k i j ih ne 
- v i i m o , imajo brzino 1300 do 32.000 kar 
na sekundo in ne kaže jo presekanih čr t in 
oddvojitev, kakršne opaža naše o k o pri 
bliskanju. P o vse j priliki g r e tu za nekak-
šen plaz elektronov, ki ima nalogo, da 
zrak joniaira, to se pravi, da g a naelektri 
in napravi prevodnega za glavni blisk, ki 
temu plazu sledi in k i g a edinega tudi v i -
dimo. T a se sproži šele tedaj, k o j e e lek-
tronski plaz dosegel zemljo , m sicer ne tas 
oblaka proti zemlji, kakor se vidi našemu 
očesu, temveč od zemlje proti oblaku. 
Glavni blisk j e tudi neprimerno močnejš i 
od uvodnega bliska, je skora j vedno m o č n o 
razvejen in ima o g r o m n o brzino na jmanj 
24.000, včasih pa tudi 100.000 k m na se-
kundo. 

Letalska tragedija v Vincennesu 

Letalo portugalskega letalca d ' A b r e n j a v plamenih 

Najhitrejše vojno 
letalo 

Imajo Japonci 
Angleški list »Evening N e w s « porofta l z 

Toki ja , da j e japonsko vo jno ministrstvo 
naročilo pri tvrdki Kavasaki več je število 
letel za bombardiranje. Kavasaki izdeluj« 
poseben tip letel, g lobok krovnik z m o t o r -
jem, ki razvi ja 800 k . s. in se hladi s v o -
do. T o letelo napravi 250 mi l j na uro. S 
tem si j e Japonska pridobila, najhitrejša 
vo jna letela na svetu. 

Ang l i ja ima podobno letalo, Id se aovs 
»Super Fury« . vendar se ta tip ne more 
meriti z japonsko iznajdbo, predvsem ker 
j e konstrukci ja »Super Fury ja« še na t a k -
šni stopnji , da se takšna letala ne m o r e j o 
izdelovati v serijah. T o dejstvo daje an-
gleškim vo jašk im k r o g o m m n o g o misHti. 

Katastrofa 
ameriškega veleletala 

V »oboto »o v New Torku pogrešili veR-
ko ameriško letalo, ki je odletelo a sed-
mimi potniki. Oblasti so tnernle da je 
a e r o p l a n mogoče treščil v stene Catskillove-
ga gorovja in so poslale več tucatov letal 
tja. da preiščejo teren. 

Neko letalo je pri tem res odkrilo ostan-
ke veleaeroplana, katerega je vodil Anglež 
Clyde Holbrock, mož, ki si je stekel izbo-
ren letalska slove« v svetovni vojni. Z ve-
leletalom »e j« ponesrečilo sedem oseb 
med Nev Jerssevem in Chicagom. Aeroplan 
se je tazbfl na drobne kose, trupla potm-
kor p« so hfla, ko »o jih našli, vsa razme-
sarjen«. 

Z življenjem plačana 
drznost 

I V E H I 
ženski pos lanc i? ženske noče jo prema-

gati t isoč volilcev. t emveč enega samega — 
ki si g a same izvoli jo. 

L j u b e z e n j « s l e p a , teda l j r i b o m n o e t 
I m a AigLISO?E o č L 

V o i k e s t i u slave m a n j k a j o redkokdaj re-
klamne trobente. 

žensk« se rade igra jo « raoflktari s r d — 
a tudi tu j e m n o g o gol juf iv ih igralcev. 

»Vsak začetek Je težak« : te pravi jo 
umetniki, ne p « diletanti. 

S o spomeniki, ki Jih ceni jo samo «alji*>-
Ijenci, ki se o b njih sestajajo . 

Dela kakšnega p iagator ja m> vedno 
ijbrana d e l a 

Samo lahke ženske se nosi jo na rokah. 

Zakotnih pesnikov je še vedno dosti, sa-
m o da jih najdemo danes večinoma v k a -
varniških zakotjih. 

Pot v peklo ti pokaže Cesto kakšen an-
gel. 

ženske hoče jo biti vedno po najnovejši 
fasoni srečne. 

V Vincennesu blizu Parizu se Je pri 
rodnih letalskih tekmah smrtno ponesreOl 
portugalski letalec D a c u n h a t f A b r e a . 
Pr i nenadkri l j ivem loopingu nizko nad z e m -
l j o se j e s kri lom letala rahlo dotaknil taL 
T o j e zadostovalo, da j e nastala eksplozi ja, 
k i j e uničila letalo. Pi lot j e zoglenel n a 

svo jem sedežu 

N A M E S T U ANEKDOTE 
Naziv »šibki spole z a ženske hi » m o č n i 

spol« aa moške j e pač t ežko podkrepit i , 
k a j n e ? — Imate popo lnoma prav, ka j t i 
šibki spol Je prav p o g o s t o m a močn i spal 
zaradi slabosti m o č n e g a spol«, za Šibki 
apoL 

V S A K DAN ENA 

T r o b e n t a č 
»že celo uro mu trobim uspavanko, P4 

Se vedno noče zaspati.« 



Š P O R T 
Beležke z rimskega finala 

Se nekaj zanimivosti o stadionu, publiki, moštvih in dragih udeležencih t« velike 
nogometne prireditve 

Rimski stadion fašistične stranke, ki je 
bil v nedeljo prizorišče »tekme apoteoze« 
— kakor pravi tej budi igri za živce itali-
janskega občinstva »Gazzetta dello Šport« 
— je bil zgrajen 1. 1927. na prostorih sta-
rega nacionalnega stadiona iz 1. 1911. 
'Zgradba je vnanje v skladu s strogim kla-
sičnim stilom rimskega mesta; vsa napra-
va ima obliko velike črke U, katere odpr-
to stran izpolnjuje veliko plavališče. To 
plavališče je bilo to pot skrito pod prav 
tako veliko zasilno tribuno, na kateri in 
s sedeži po tekališču so zvišali kapaciteto 
arene za sedeče gledalce na 45.000. Skup-
no a stojišči je bilo torej prostora za 55.000 
oseb, ki pa jih tudi največji optimisti niso 
mogli našteti. Na sončni tribuni nasproti 
častne je zevala precejšnja vrzel, kar je 
prav za prav čudno, če se pomisli, da se je 
na tej tekmi obetala za vročo italijansko 
publiko najboljša paša vse sezone. Zdi se, 
da vsa privrženost do opevanih »azurrov« 
pi mogla preko visoke vstopnine od 15 do 
100 lir. Saj so se ves teden oglašali glaso-
vi, naj prireditelji ne krajšajo majhnemu 
iHoveku tega užitka, toda končno Je le 
zmagal blagajnik, ki je v nedeljo spravil 
tri četrt milijona lir. 

Igrišče meri 110 m v daljavo ln je 65 me-
trov široko ter — za čudo — sploh ni 
ograjeno, kakor so skoraj vsa ostala itali-
janska. Ker so sedeži kameniti, mora gle-
dalec po svoji iznajdljivosti skrbeti za pri-
merno izolacijo. Vsekakor je takšno sede-
nje za vročekrvne navijače včasi prav ko-
ristno; v nedeljo je bil mrzli kamen marsi-
komu vsaj deloma v uteho. Na stadion 
»padajo potem neizogibne zastave vseh so-
delujočih (36 onih, ki so prišli do izbirnih 
tekem), miličniška godba z visoko piska-
očimi godali. 15 dečkov v raznih športnih 

dresih, ki jih pošljejo po sedem na vsako 
stran igrišča za pobiranje žoge iz outov, 
nekaj letal in pa — krik in vik, da samega 
sebe ne razumeš. Kako so delali oni, ki 
so oddajali poročila kar z mesta, mi ni 
umljivo, posebno ker so nekateri še sodelo-
vali pri vseh večjih manifestacijah za du-
ceja in modre. 

» 
Definirati nedeljsko zmago Italije ni lah-

ka stvar. Do finala je Italijane brez dvo-
ma spremljala pasja sreča in oni gol proti 
Španiji in proti Avstriji sta j im zagreni-
la neskaljeno veselje prav do pričetka od-
ločilne tekme. Med Španci so si za svojo 
:zmago nabrali toliko »simpatij«, da bo 
boljše, če jih par let ne bo na pirenejski 
polotok. Za zmago nad Avstrijo se morajo 
zahvaliti — dvomim, da tega niso storili 
— odločilnemu prijatelju Švedu Eklindu, 
kl jih je tudi v nedeljo sigurno privedel do 
»lovorja zmage, ki krasi zdaj njihova če-
la.« 

Cehi so imeli sicer lažjo pot, toda pre-
hodili so j o sigurno, čeprav jih je samo-
zavest že v Trstu skoraj veljala kožo. Pri-
šli so na igrišče kot bi imeli zmago že v 
žepu — glede dega so jih posneli v N a -
pol ju Avstrijci , ki so morali zato prepusti-
ti tretje častno mesto bratom iz rajha — 
toda pozneje so se borili častno. Pred f i -
nalom so šli na izdaten odmor v Frasoati 
ln v zadnji igri so pokazali nogomet, da je 
zadivil tudi stroge italijanske kritike. Igri-
obeh moštev nista imeli sistema, toda kar 
je bilo lepega, je bilo češkega izvora. Zma-
gala pa sta Rim in Orsi. Ka j so pomagale 
vse krasne akcije češkega napada in nepo-
zabne parade divnega r iamcka, če je pa 
»narod« zahteval zmago. Potem se je na-
enkrat utrgal nevarni Orsi in izrabil tre-
nutek nepazljivosti Planicke. V podaljšku 
sta si slično individualno akci jo privoščila 
se Guaita in Scbiavio in kocka je padla za 
»azurre«. č e se kdaj čuti, da je nogomet 
igra z žogo, je bilo to najbolj očitno v Ri-
mu; bila je odločitev, ki je bila namenjena 
Italijanom, da imajo zdaj veliki naslov, z 
zadoščenjem pa se lahko tudi Čehi pred-
stavljajo kot drugi finalisti. Vsak drugI 
nasprotnik bi bil tamkaj izgubil glavo in 
živce. Kdo pa naj bi vzdržal to igro »po 
garabaldinsko«, pri kateri so sodelovali 
vsi, in celo pomagali takšni, ki bi morali 
M ti nevtralni. 

o 

Po končanem zadnjem dejanju smo bili 
priča bučnih manifestacij, kakršne znajo 
uprizarjati menda samo Italijani. Z mega-
foni so naznanili občinstvu, da bodo zve-
čer predstavili enajstcrico rimskemu ljud-
stvu. Saj ni nič novega na svetu, tako so 
živeli tudi v časih cesarjev. Kdor ni ujel 
kakršnega koli vozila po tekmi, se je ko-
maj do 21. privlekel do trga Colonne, kjer 
je bila aranžirana večerna predstava. God-
bo so imeli kmalu — saj jih je menda zme-
rom nekaj pripravljenih, če se zgodi kaj 
novega —, razsvetlili so galerijo na staro-
davni palači in zdaj j e govorilo rimsko 
ljudstvo. Dve uri in še več so vzklikali, ve-
činoma takšni, ki so glavni del te naloge 
opravljali že dve uri prej na igrišču, in 
zmerom znova klicali na oder zdaj Orsija, 
cdaj Schiavia, zdaj Combija. Kdor je bil 
premajhen, — v Rimu je mnogo manjših 
— je zlezel na pripraven stebrič ali si sicer 
pomagal v višino. Nepopisna je slika, ki 
šele prav pojasnjujejo, da je zmaga to pot 
morala biti italijanska. In še dolgo v noč, 
ko so Combijevi ljudje polegli na lovorje, 
Čehi pa delali račune in načrt za čimprej--
Snji povratek, je rimsko ljudstvo z vese-
ljem na licih in spominsko kroglico na tra-
kovih v trikolori razpravljalo o te j »fina-
lissimi«. Menda, saj je list »Popolo di Ro -
ma« že v naprej ugotavljal, da se bo ta-
krat, ko se bo slavila zmaga, lahko reklo, 
da so zmago zaslužili Italijanu Vidite, 
čudno je bio rimsko ljudstvo, ki hoče »rir-
censes«, že v naprej obljubljene. 

Novinarji smo imeli tamkaj lahko delo 
!n smo 

zmagali vsi. Organizatorji so vse 
uredili tako, da se menda nikomur ni bilo 
treba pritoževati škoda, da ta odlična or-
ganizacija ni segla še v hotele in na jedil-
ne liste, pa bi bila še popolnejša. Kar pod 
tribuno je bila na razpolago vrsta telefon-
skih celic, od koder si dobil v kratkem 
zveze z vsem svetom. Seveda nas je bilo 
preveč, da bi vsi govorili in pisali kar tam 
(n če več preveč, da bi mislili tudi na naše 
bolečine in težave izven stadiona. Toda na 
stadionu je bila slika novinarskega oddel-
ka res impozantna, ne glede na to, da so 
bile med nami tudi čedne referentke, ki po 
videzu in vedenju niso nič zaostajale za na-
mi. Pa še češke so bile povrhu! Da bo po-
ročilo popolno, samo še nekaj številk: 65 

Italijanov, 12 Špancev, 12 Belgijcev, 27 
Francozov, 16 Holandcev, 7 Švedov, 18 Švi-
carjev, 25 Nemcev, 20 Čehov, 12 Madžarov, 
8 Jugoslovenov itd., med njimi tudi Ame-
ričani, Venezuelci, Egipčani, Brazilci, 
Uruguajci, Tunizijci, Turki, Rumuni in 
eden iz Armenije. Slednji je imel sedež po-
leg mojega in mi je žal, da sva se razume-
la samo glede časa, ki ga je kazala moja 
ura. Mislim, da v Babilonu ni bilo dosti 
slabše! 

• 

Zdaj polagoma zahaja sij Italijanske 
zmage in se že bližajo novi veliki nogo-
metni dogodki, ko bo treba varovati ugled 
in čast svetovnih prvakov. Lep je ta na-
slov in težko bo zdaj odgovarjati zanj, ko 
bo šlo še drugod zares ter bo treba doka-
zati, da so ga dobili pravi. Ne glede na to 
pa je pokazala ta velika bitka v Rimu, da 
je žoga okrogla in se najbolj zagonetno su-
če takrat, kadar so na tehtnici najvažnej-
še odločitve. L. S. 

Otvoritvene motociklistične 
dirke Hermesa 

V nedeljo bo imela Ljubljana zapet 
prvovrstno športno senzacijo. Moto-sekci-
ja Hermesa priredi na svojem novozgra-
jenem dirkališču otvoritvene motorne 
dirtke, ki bodo po sporedu in kvaliteti vo-
začev prekašale vse te vrste prireditev 
zadnjih l e t Naše občinstvo zadnja leta 
ni imelo prilike videti, kaj premoremo na 
tem polju, ve pa da razpolagamo s prvo-
razrednimi vozači, od katerih So nekate-
ri dosegli celo mednarodni sloves. Posled-
nja leta pa so bili naši fantje vedno pred-
met največjih pozornosti na dirkah v 
Zagrebu, kjer je zanimanje za ta šport 
močno razvito in katerih si brez »leteče-
ga Kranjca« srploh ne moremo misliti. 
Njihovo kvaliteto smo videli že v nedeljo 
na olimpijskem dnevu, ko Je občinstvu 
pri njihovih produkcijah zastajala sapa. 
V nedeljo ipa borno videli še ka j več, kaj-
ti 'borba za prva mesta bo ogorčena, zla-
sti ker Je udeležba najboljših mariborskih 
vozačev zagotovljena. 

Dirkališče Hermesa, ki Je bilo prvotno 
zgrajeno samo za kolesarje, Je letos po-
polnoma preurejeno in zadostno razširje-
no ter odgovarja v vsakem pogledu zahte-
vam motoristov. Proga Je 450 m dolga in 
povprečno 10 m široka. Zavoji So viseči, 
kar omogoča dirkaču, da tudi na ovinkih 
vozi z največjo brzino. Da bi se (prepre-
čile eventuelne nezgode, Je vsa proga 
ograjena z močno leseno ograjo, toi one-
mogoča, da bi dirkač zavo-zil med občin-
stvo. 

Dirk« s« prične ob 15. 

V nekaj vrstah. Kolesarski savez bo 
priredil dne 17. t. m. na 100 km dolgi pro-
gi Maribor—Dravograd—Maribor olimpij-
sko kolesarsko dirko za savezno olimpij-
sko prvenstvo. Start in cilj b o s t a na Vod-
nikovem trgu v Mariboru (ob 6. ziutrai 
je pričetek), obratna točka pa pri km M1.20J 
pred Dravogradom. Prijave vozačev (ki so 
verificirani v klubih, včlanjenih pod kate-
gorije A ) je bilo treba predložiti do torka, 
podsavezi pa jih morajo predložiti savezu 
do jutri 15. t. m. Startarina za poznejše 
prijave je dvakratna. — Preteklo nedeljo 
je v Kranju gostovalo namesto jeseniške-
ga Bratstva vojaško moštvo »Triglav« iz 
Ljubljane. Po obojestranski živahni igri so 
zmagali domači s 3 : 2. V predtekmi so 
rezerve Korotana zmagale nad rezervami 
Radovljice s 5 : 1. Večja in zanimiva no-
gometna prireditev bo v Kranju dne 24. 
t m., ko se bosta v prv. tekmi pomerila 
novomeški Elan in domači Korotan. 

Svečan sprejem češkoslovaške eoaj-
storice v Pragi. V toTek proti večeru se je 
odlična češkoslovaška reprezentanca, ki je 
v Rimu odigrala znameniti nogometni fina-
le z Italijo, vrnila v zlato Prago. Na kolo-
dvoru in po mestu je enajstorico, posebno 
pa vodjo dr. Pelikana in kapetana moštva 
vratarja Planičko, burno pozdravljala več-
tisočglava množica. Moštvo je sklenilo 
podariti vsa darila, ki so bila namenjena 
njim, siromašni mestni deci. Enajstorica, 
ki ji njen uspeh na vseh tekmah v Italiji 
priznava ves inozemski in tudi domači 
tisk, sta pred razhodom sprejela primator 
dr. Baxa in minister za zdravje dr. Spina, 
ki sta v vznesenih besedah hvalila njen 
uspešni nastop na številnih italijanskih 
stadionih. 

Mariborski Rapld • Ljubljani. SK Ili-
rija je za nedeljo 17. t. m. za prijateljsko 
tekmo angažirala prav dobro moštvo ma-
riborskega Rapida. Tekma bo ob 18. na 
Stadionu. 

Službeno iz LHP. SK Ilirija in SK Ptuj 
se obveščata, da je savezna uprava odgo-
dila tekme za drž. prvenstvo na kasnejSi 
termin, o katerem bodo klubi pravočasno 
obveščeni. 

Krajevni olimpijski odbor v Mariboru 
priredi v soboto dne 16. t. m. ob 20. v ka-
varni hotela »Orel« (III. nadstropje) dru-
žaben večer športnikov, ob kateri priliki 
se bodo razdelila spominska darila vsem, 
ki so sodelovali na olimpijskem odseku, 
obenem bo tudi pozdravni večer tekmo* 
valcem-kolesarjem, ki se udeležijo olim-
pijske dirke dne 17. t. m. Vabijo se šport-
niki in športu naklonjeno občinstvo, da se 
večera udeležijo v častnem številu. Spo-
minska darila »Olimpijskega dneva«« so 
razstavljena v izložbi Prve hrvatske šte-
dionice v Gosposki ulici. 

SK Ilirija. (Lahkoatletska sekcija.) 
Drevi ob 20.30 v Evropi seja sekcijskega 
načelstva. Ob 18. trening za vse atlete 
na starem igrišču. Važno zlasti za juniorje 
zaradi sobotnega tekmovanja. Vsi, ki še 
niso oddali klubove opreme, naj to uredijo 
pri današnjem treningu. 

SK Jadran ima redne strogo obvezne 
treninge za nogomet vsak torek, sredo, če-
trtek in petek od 18. dalje ter vsako ne-
deljo ob 9. — (Lahkoatletska sekcija.) Vsi 
člani lahkoatletske sekcije se opozarjajo, 
da se bo začel redni trening pod vodstvom 
prof. Stepišnika na igrišču in bo za vse 
članstvo obvezen. Prijatelji lahke atletike 
se vabijo, da priglasijo svoj vstop. Prijave 
sprejema vsak dan od 18. do 19. službujoči 
odbornik na klubovem igrišču. 

Dobrodelna nogometna prireditev. V 
tredo dne 20. t m. ob pol 19. bo na igrišču 
ASK Primorja nogometna tekma med do-
hodarstvenimi nameščenci in policijskimi 
uslužbenci. Čisti dobiček gre v prid mest-
nim revežem. Pokroviteljstvo tekme sta 
prevzela upravnik policije g. Kerševan in 
ravnatelj doh. urada g. Zupan. Pred tekmo 
bo koncert 

Sokol 
V Sarajevo odhaja naraščaj župe 

Ljubljana v petek zjutraj ob 0.30 uri. 
Društveni vodniki morajo biti brezpogoj-
no z vsem prijavljenim naraščajem v če-
trtek o polnoči na glavnem kolodvoru v 
Ljubljani, kjer se zglase pri župnem vod-
niku bratu Gorjancu, oziroma vodnici se-
stri Mandrin-Barlovi. V Sarajevo dospe 
vlak isti dan ob 23.20. Podatke povratka 
prejme vodstvo v Sarajevu, predvideno se 
pa vrnejo tekom torka na domove. — 
Zupno načelništvo. 

Sokolsko dri^tvo št . Vid nad Ljubljano 
si je v zvezi z akcijskim odborom nadelo 
nalogo, postaviti čimprej dostojen spome-
nik v spomin na veliki narodni tabor v 
Vižmarjih, ki je bil na binkoštni ponede-
ljek leta 1869. — Svoj javni nastop ima 
društvo v nedeljo 17. t. m. ob pol 16. na 
letnem telovadišču. Po nastopu narodna ve-
selica. čisti donos je namenjen kot prispe-
vek za spomenik. — Pozivamo javnost, da 
se udeleži prireditve v čim večjem številu 
in tako podpre moralno in gmotno sokol-
sko društvo. Na prireditev opozarjamo tu-
di ljubljanska in okoliška Sokolska društva 
in Sokolu naklonjeno občinstvo. 

Sokolska župa Kranj ima svoj 20. 
zlet v soboto 16. in nedeljo 17. t m. • 
Kranju, združen s tekmami članstva in na-
raščaja. V soboto bodo ob 17. tekme višje-
ga oddelka članov in članic, ob 21. pa seja 
sodnikov in sodnic za tekme članov in čla-
nic srednjega in nižjega oddelka ter mo-
škega in ženskega naraščaja višjega m 
nižjega oddelka. Naraščajski tekmi vsebu-
jete poleg oordnih in lahkoatletskih tekem 
še vprašanja iz sokolske zgodovine, orga-
nizacije, misli in načel. V nedeljo se pri-
čno tekme ob 5. zjutraj in bodo končane 
predvidoma do 10. ure. Takrat bodo sku-
šnje za popoldanski nastop. Ob 12. krene 
sprevod izpred Narodnega doma po Vi-
dovdanski cesi, Mencingerjevem trgu, Pu-
harjevi, Jenkovi in Tavčarjevi ulici na 
Mestni trg, kjer bo pozdrav. Ob pol 16. 
bodo nastopili sokolski oddelki s prostimi 
vajami za Sarajevo oziroma Zagreb in na 
orodju, vojaki 1. planinskega polka iz 
Škofje Loke pa bodo izvajali vaje s puška-
mi Tekme in nastop bodo na letnem telo-
vadišču v Kokrškem predmestju. Sodelo-
vala bo celotna godba sokolskega društva 
Jesenice. Za zlet je dovolilo prometno mi-
nistrstvo za vse udeležence polovično vož-
njo proti izkaznicam, katero more kupiti 
vsakdo pri blagajni domače železniške po-
staje za 5 Din, obenem s celo vozovnico, 
ki velja po potrdilu o udeležbi na zletu 
tudi za povratek. Zletni pisarni bosta na 
železniški postaji in v Narodnem domu. 
Prijave za prehrano in prenočišča spreje-
ma sokolska župa Kranj. 

Sokolsko društvo Kranj obvešča svoje 
članstvo, da so danes, v četrtek, ob pol 
20. na letnem telovadišču obvezne redov-
ne vaje. Po redovnih vajah bo v Narod-
nem domu članski sestanek, ki je prav ta-
ko obvezen. 

R n 
Četrtek, 14. junija. 

LJUBLJANA 12.15: Plošče. — 12.45: Po-
ročila. — 13: Čas, plošče. — 18: O človeku 
(dr. B. Škerlj). — 18.30: Srbohrvaščina. — 
19: Plošče po željah poslušalcev. — 19.30: 
Pogovor s poslušalci (prof. Prezelj). — 20: 
Prenos iz Beograda. — 22: Čas, poročil«, 
lahka glasba. 

Petek, 15. junija. 
LJUBLJANA 11: Šolska ura: Srbohrvat-

ska ura (dr. M. Rupel). — 12.15: Plošče. — 
12.45: Poročila. — 13: Čas, plošče. — 18: 
Filozofsko predavanje (dr. Veber). — 
18.30: Izleti za nedeljo: Vrhnika, prečuden 
kraj (Mr. Ph. Hočevar). — 19: Francošči-
na. — 19.30: Predavanje Narodne odbrane 
(inž. Hočevar Josip). — 20: Takrat v sta-
rih časih, takrat je luštno blo (vesele iz 
kranjske dežele). — 22: Čas, poročila, lahka 
glasba. 

BEOGRAD 17: Klavirski koncert — 19: 
Narodne z orkestrom. — 20: Prenos iz Za-
greba. — 22: Plošče. — ZAGREB 12.30: 
Plošče. — 17: Lahka glasba. — 20: Arije 
m pesmi. — 20.30: Komorni koncert. — 
21-30: Pesmi. — 22.15: Plesna muzika. — 
P R A G A 19.25: Prenos iz Brna. — 19.30: 
Prenos opere iz gledališča. — V A R S A V \ 
19.20: Lahka glasba. — 20.12: Simfoničen 
koncert — 22.15: Plesna muzika. — DU-
NAJ 12: Orkester. — 16.10: Plošče. — 
17.25: Koncert na dveh klavirjih. — 19 10' 
Lahka glasba. — 20: Dramski večer.' — 
22.20: Orkester. — BERLIN 20.15: Pesmi. 
— 20.45: Simfoničen kncert. — 22.30: Lah-
ka in plesna glasba. — KOENIGSBERG 
20.45: Veseloigra. — 21.05: Violinski kon-
cert. — 22.30: Nočni koncert. — MUEHL-
ACKER 19: Humor. — 20.15: Prenos iz 
Berlina. — 20.45: Slušna igra. — 21.10: Or-
kestralen koncert. — 23: Plesna glasba. — 
24: Nočni koncert. — BUDIMPEŠTA 
17.30: Madžarske pesmi. — 18.35: Lahka 
godba orkestra. — 21.50: Ciganska godba. 

VRTNE SOLNČNKE 
tsdefoje: 

BELA PETTMANN 

Masarykova e. I . 
Pretiam« tod! pr«-
rlek*. — 2*ht*vajt* 
">r«ipl«inJ FTARTROT« 
ni »mik t 121 

PREHODNA DEKLIŠKA DOBA JE 
MED 12. in 17. LETOM. 

To je doba, ko mora imeti vsako 
dekle jako in zdravo kri, močne in 
zdrave živce in izboren tek. To daje 
»Energin« za jačanje krvi, živcev in 
teka. 

»ENERGIN« se dobiva v lekarnah, pol-
litrska steklenica Din 85.—. 

Reg. S. br. 4787-32 

Iz življenja na deželi 
PREVALJE. Te dni se je od nas poslo-

vil po lOletnem vestnem službovanju orož-
niški narednik vodnik g. Alo jz Nekrep. Bil 
je dober tovariš in priljubljen pri prebival-
stvu in pri oblastvih. Udejstvoval se Je z 
vnemo pri strelski družini, pri kateri je 
bil odbornik. Premeščen je v Maribor in 
mu želimo na novem mestu vse zadovolj-
stvo! 

MORAVČE. Nedeljska predstava »Div-
jega lovca« na prostem pred Baloško gra-
ščino je privabila mnogo ljudi iz bližnje in 
daljnje okolice. Zal, da je dopoldansko mu-
hasto vreme odvrnilo mnogo izletnikov iz 
Ljubljane. Igralci so se postavili nad vse 
pričakovanje. Divjega lovca so nam podali 
tako močno in tako prirodno, da smo bili 
zadivljeni. Prostor pod grajskimi lipami je 
za predstave na prostem naravnost idea-
len. Prirodno ozadje — Moravče v popol-
danskem solncu — je učinovalo čudovito, 
prizor z dekleti ob križu pa je ganil poslu-
šalce do solz. Nočem naštevati odlik posa-
meznih igralcev, omenim le, da je režiser 
g. Janko pustil igralcem, da se izživljajo v 
domačem dialektu, kar je dalo igri never-
jetno topel ton. Občinstvo se ob koncu 
predstave kar ni moglo ločiti od sedežev. 
IgTo bodo v nedelio oonovili. 
_ ZABUKOVJE PRI SEVNTCI. Naša ob-

čina je imela zadnjo nedeljo izredno slav-
je. Znani industrijec in hotelir g. Karol 
Zupane v Sevnici si je z raznimi dobrodel-
nostmi pridobil za Zabukovie toliko za-
slug, da ga je občinski zastop soglasno iz-
volil za častnega občana. Med pokanjem 
topičev je imel predsednik občine g. Seni-
ca na odlikovanca lep nagovor ter mu slo-
vesno izročil umetniško izdelano diplomo 
(delo učitelja g. Mahkote). Slavja so se 
udeležili tudi nekateri prijatelji častnega 
občana, med njimi okrožni zdravnik g. dr. 
Turk iz Sevnice, edini še živeči častni ob-
čan, upokojeni šolski upravitelj g. Blaž 
Jurko iz Vojnika in drugi. Značilno je. da 
so bili doslej vsi trije naši častni občani 
iz učiteljskega stanu (Veber in Eržen sta že 
pokojna). — Pri zadnjih volitvah je dobil 
poslanec g. Urek skoraj vse glasove. V 
malokatero kmečko občino prihaja toliko 
naprednih časopisov kakor v Zabukovje. 
Čast zavedni občini in njenim voditeljem 1 

Repertoar 
DRAMA. 

Začetek ob 20. 
Četrtek, 14.: Goljemanov. Red četrtek. 
Petek, 15.: Zaprto. 
Sobota, 16.: Ob pol 20. 'ari »Kulturna prire-

ditev v Črni mlaki«. Letno gledališče 
v Tivoliju. Znižane cene. 

OPERA. 
Začetek ob 20 

Četrtek, 14.: Nižava. Red B. 
Petek, 15.: Zaprto. 
Sobota, 16.: Trubadur. Red A. Goetujie dr. 

Adrian. 
Nedelja. 17.: Manon. Gostufe Andrč Burdi-

no, lirični tenor pariške Opera Oomi-
que. Izven. Znižane cene. 

Opera. 
Dr. Adrian bo gost v naši operi v soboto 

v vloži Manrica v Verdijevi operi »Truba-
dur«, na kar opozarjamo vse njegove prija-
telje in številno gledališko občinstvo. Opera 
Trubadur je v vsakem pogledu najekrbneje 
pripravljena ter je imela v novi zasedbi iz-
redno lep uspeh. Režija je Poličeva, dirigi-
ra dr. Švara. 

Francoski lirični tenor Andr« Burdino bo 
gostoval v nedeljo v operi. Burdino je že 
parkrat gostoval v Zagrebu. O njem piše 
znani glasbenik in kritik g. Luijio Šafranek-
Kavič: Andre Burdino je izzval viharje odo-
bravanja z gostovanjem v operi »Carmen«. 
S še večjim interesom smo pričakovali nje-
govo drugo gostovanje v izrazito lirični vlo-
gi kavalirjn Dex Grieuxa v Maseenetovi 
operi »Manon« Uspeh odličnega gosta je 
bil nad vsako pričakovanje. Visoka kultura 
celotne kreacije tako v pevskem kakor tudi 
igralskem oziru nas je očarala in brezmej-
no navdušila. Pred vsem moramo poudariti 
izredno popoten stil, v katerem je odpel in 
odigraj to znamenito vlogo. V vsakem po-
gledu zasluži brezmejno občudovanje. Gle-
dališče ie bil nabito polno in Burdino je žel 
tako velik in f»pontan uspeh, kakor že nihče 
pred njim.« Manon spada med naše najbolj-
še operne predstave, zato bo brez dvoma 
zelo velik interes za nedeljsko 'jprizoritev. 
Slavni Burdino gostuje izključno 6amo v ne-
deljo zvečer. 

Vremensko poročilo 
številke za označbo kraja pomenijo: 

1. čas opazovanja. 2. stanje barometra, 3 
temperatura. 4. relativna vlaga, v %, 5. 
smer in brzina vetra, 6. oblačnost 1—10. 

7. padavine v mim, 8. vrsta padavin. 
Temperatura: prve številke pomenijo 

13. Junija 
Ljubljana 7, 760.9, 13.2, 89, 0. 7, 4-6.2. <Je2; 
Ljubljana 13, 760.1, 20.5, 51, NEl, & —, — ; 
Maribor 7, 760.7, 14.0, 90, 0, 5, 13.7, dež; 
Zagreb 7, 759.8, 15.0, 70, NEJ6, 10, 3.0, dež: 
Beog ad 7. 75S.6, 16.0, 70, 0. 7. 1.0, dež; 
Sarajevo 7, 759.2, 13.0, 90, 0, 10, 1.0, dež; 
Skoplje 7. 759.0, 17.0, 70, 0, 4, —, — ; 
Split 7, 756.6, 18.0, 60. NE3. 10, 1.0, dež; 
Rab 7, 757.6, 17.0, 60, N4, 7, —, —. 

Iz Kumbor a nrt depeše. 
Temperatura: Ljubljana 21.4. 11.7; Ma-

ribor 19.8, 13.0; Zagreb 23.0, 14.0; Beograd 
22.0, 12.0; Sarajevo 22.0, 11.0; Skoplje 25.0 
9.0; Split 26.0, 15.0; Rab —, 14.0. 

Praktični pomen grafologije 
Ljubljana, 13. junija. 

Grafologija je 
že precej stara ve-
da, dasi so jo 
praktično z znan-
stvenega stališča 
pričeli uporabljati 
šele pred dobrimi 
petimi, šestimi de-
setletji, ko se je 
prvi resnejše pri-
čel z njo pečati 
Lombroso. Med 
poznejšimi zname* 
nitejšimi grafoloj* 
lahko omenimo še 
dr. Klagesa, ki se 
je predvsem zani-

mal za medicinsko grafologijo, na kate-
rem polju je dosegel prav lepe uspehe, in 
Schermana, ki je danes stalno zaposlen pri 
vodstvu pariške policaje in ki se je pečal 
z grafologijo zlasti s seksualnega, karakter-
nega, zakonskega in sposobnostnega sta-
lišča, v čemer je dosegel sijajne uspehe. 
Njegovi odlični sposobnosti v tej panogi 
so zaupali tudi del preiskave v aferi Sta-
viskega, ki je vzbudila ogromno zanimanje 
po vsem svetu in v kateri je ravno Scher-
man razsvetlil marsikatere nejasne mo-
mente. 

Da ni grafologija zgolj humbug, nam do-
kazuje že dejstvo, da jo danes praktično 
uporabi jajo tudi najvišja državna oblastva 
in sodišča zlasti v primerih, ki jih sicer 
še tako spretno policijsko oko ne more 
razjasniti. Tudi mnogi šefi držav, kakor 
n. pr. Mussolini in Hitler, »o polagaB mno-
go pažnje na grafološke ocene in upošte-
vali tudi dane jim nasvete. 

Grafolog ne oceni na podlagi rokopis« le 
značaja dotičnega, nego more enako z ve-
liko točnostjo ugotoviti njegovo naklonje-
nost do bolezni, sposobnost za zakon, na* 
klonjenost do kateregakoli poklica in vse 
drugo, kar je v zvezi z vsakodnevnim živ-
ljenjem in z duševnim doživljanjem člo-
vekovim. 

Med popularnimi grafologl, katerih ime-
na so znana tudi v inozemstvu, moramo 
omeniti tudi slovenskega grafologa Kar-
maha, ki je v mnogih velikih mestih naše 
države in inozemstva ravno v zadniem 
času dokazal svoje redke sposobnosti. Kar-
mah j e rojen v Žalcu in se je še v mladih 
letih pričel prav resno zanimati za grafo-
logijo, ki jo je tudi v inozemstvu študiral. 
Da bi pozitivnost grafološke ocene tudi 
našim Čitateljem dokazali, naj navedemo le 
nekaj konkretnih primerov iz njegove bo-
gate prakse. 

Nedavno je bil r Beogradu povabljen na 
neki banket. Ko so mu predočili par vrstic 
rokopisa na neki vizitnici, je takoj nagla-
sil močno razvito seksualnost dotičnika in 
tudi njegovo zakonsko nezvestobo. Ker je 
banketu prisostvovala tudi soproga dotič-
nega, je takoj najela taksi in se odpeljala 
domov, kjer je našla moža v objemu pri-
jateljice. V drugem primeru je Karmah 
napovedal nekemu dekletu težko nesrečo 
v prihodnjih dnevih in res jo je nekaj dni 
zatem njen prijatelj zaklal z nožem sred. 
ulice. Mogli bi navesti še marsikaj, toda 
prostor j e zal silno omejen in moremo le 
se ugotoviti, da naj ljudje ne smatrajo 
grafologijo za nekaj površnega ali koristo-
lovskega, nego lahko tej znanosti popol-
noma zaupajo, kakor ji zaupajo sodišča in 
marsikateri drugi. 

A v mnogih primerih more biti grafolo-
gova ocena za človeka tudi življenjskega 
pomena, ker mu lahko svetuje, česa se nit 
j f f i ^ Č e m u predvsem posut i 

Gusle iz kamna 
1» Peč, 12. junija. 

S t r m e l K 1 a , e ff^itivni narodni in-
strument gusle najbolj udomačen v črni 
gori in da so črnogorski guslarji najbolj-
ši interpreti prastarih narodnih popevk, 
f ! , * 0 v Jonogih primerih edini opisi veM-
&ih zgodovinskih dogodfkov in junaških 
osebnosti. 

Lepe gusle je nedavno ladelal in poklo-
ml Nj Vel. kralju sloviti guslar Blagota 
Vujovič iz Moštanice pri Nikšiču, tega 
umetnika pa je sedaj prekosil Jovan £ur-
batovič, ki si Je kot izdelovatelj narod-
nega instrumenta pridobil rekord, ker je 
izdelal .prve gusle iz — kamna. Mož 
doma iz Bršna p r i Nikšiču, star je že 
preko 60 let, uživa pa tudi velik ugled 
kot kamnosek, iz tkamma je sedaj napra-
vil tudi gusle, k<i so lefro okrašene z ju-
goslovensko krono, s krono carja Dušana 
ter z raznimi originalnimi ornamenti. 
Umetnik je svoje gusle prinesel v Peč in 
naletel povsod, kjer se je pojavil, na ve-
liko zanimanje. Vsi so hoteli tudd slišati, 
kako nenavadne ©ušle donijo in stari 
Jovan je radovednežem takoj ustregel ter 
odsviral svojo originalno popevko-prigod-
nico, ki se glasi takole: 

Gusle moje od kamena ljuta 
Ja sam više zalutao puta, 
a (najviše ovoga vremena 
kad i®radih gusle od kamena. 
Pošto vele ovi niuari ljudi, 
da su moji uzaludnl trudi. 
Eto vldji gospodine mladi, 
kako etarac zna de da izradi. 
Pa ti pričaj u nova vremena, 
da Je ovo prva uspomena. 

S svojimd guslamd je namenjen na so-
kolski zlet v Sarajevo, kjer bo vzbudil se-
veda tudi veliko zanimanje. Kamnite gu-
sle tehtajo 3 in pol kg in ne zaostajajo 
po zvoku za običajnimi instrumenti te 
vrste. 

Of>C"Tia Lj ubija 1« Meet.nl pogrebni urod 

Vsem prijateljem in znancem naznanjamo žalostno vest, da nas 
je dne 12. t. m., po mučnem trpljenju, previden s sv. zakramenti, za 
vedno zapustil naš ljubljeni brat, oziroma stric, gospod 

F r a n e S i m č i č 
pis. ravnatelj v pok. in rez. kapetan 

Pogreb nepozabnega pokojnika bo 14. t. m. ob y2 5. uri popoldne 
izpred mrtvaške veže splošne bolnice na pokopališče k Sv. Križu. 

V Ljubljani, dne 13. junija 1934. 

2aln|o«i rodbini: DETELA in MEZE 
5538 
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CiarragraD 
Roman 

Truckenbrod se je naslonil nazaj in pomislil. Nato je zelo pre-
mišljeno dejal: »Na papirj-u se vse ujema. Aii je pa moja glava zanič? 
VendaT, sami veste, kolikokrat nas papirnat račun v praksi razočara. 
Vzlic temu mislim, da bi bido treba zgraditi model natanko po vaši 
konstrukciji, čeprav so razmerja v vaši risbi morda premajhna m 
prevč oPortunistična. Če bo model izpolnil pričakovanja, ste že veliko 
dosegli in lahko mislite na to, kako bi spravili stvar v denar. Seveda, 
liikar se ne varajva, poslednjo in odločilno besedo bo izpregovorila 
praksa. Dokler vaš lahki motor ni vdelam v voz in se tam ne obnese, 
niste ničesar dosegli.« 

Garragan je zgrabil prijatelja za roko in mu jo krepko stisni 
»Hvala vam, Truckenbrod. Nov pogum mi dajete, ali, kar je mor-

da še več, novo upanje. Brez upanja, pa naj si bo še tako revno, člo-
vek ne more živeti.« Izpustil je roko in spravil risbe v mapo. 

»Ali imate denarja, Garragan?« 
»Ne, ali vsaj le malo.« 
»Kako hočete potem graditi model? Ce bi imel kaj premoženja, 

bi vam rad pomagal, a saj veste, da sem le siromašen profesor.« 
»Hišico imam v Potsdamu, dediščino po očetu, to bom prodal.« 
»Nu da, nekaj je zmerom treba žrtvovati.« 
»To ne bo žrtev, Truckenbrod. Hiša 'je oddana v prisilni najem, 

kaj bi z njo? S spomini sem že tako dovolj obremenjen. A zdai se 
res poslovim. Pozno je že. Še enkrat hvala, najsrčnejša hvala.«" 

Profesor se je branil z obema rokama. 
»Nu, neha,rte! Sram me je, da vam nisem mogel bolje ostreči. A 

£n#e, Garragan, nekaj mi je Se pri5k> na iiilsei. Pravega, moža veui 
za vas, ki lahko pod vašim vodstvom zgradi modeL« 

»To bi bilo imenitno! Kdo je ta mož?« 
»Emil Pachaly mu je ime. Ključavničar je, mehanik in jakrv 

izumitelj obenem, čudaški človek pri petdesetih letih, na pol pobož-
njak, na pol komunist, a spreten in zanesljiv delavec, ki mu lahko 
popolnoma zaupate. Pachaly bi se dal rajši ubiti, kakor da bi izdal 
le najmanjšo podrobnost vašega izuma. Zunaj, v NeukoHnu, na Her-
mannovi cesti, ima majhno delavnico, natančni naslov vam napišem; 
vse bo pustil, če zve, da vas jaz pošiljam k njemu in da gre za izum, 
ki bo povzročil revolucijo V gradnji avtomobilov. Pachaly je navdu-
šen za dela, ki povzročajo revolucije.« 

»Ali niso to sanje vseh tehnikov?«« 
»Seveda, a nazadnje je človek zadovoljen, 5e Izumi kak predmet 

za vsakdanjo rabo, ki ga lahko dobro proda. Tako se konča veličina 
sanj, ne samo tehniških.« 

Kako star in vdan je postal moj prijatelj TnrckeTtbrod, )e pomislil 
Garragan, in drzen smehljaj mu je zaigral na ustnicah. 
12 

Grof Henikstein ni bil zadovoljen z uspehom svojega bivanja v 
Berlinu. Njegovo upanje, da bo mogel storiti gospe Gloriji kako večjo 
uslugo, je ostalo neizpolnjeno. Skoraj vsak dan je pisal v Pariz; ker 
se mu je pa upiralo poročati neresnico ali napihovati resnico tako, 
da bi bilo videti njegovo delovanje važnejše, so bila ta pisma brez-
barvna in brezpomembna, kakor si je z dokajšnjo zadrego sam pri-
znaval. 

0 vtisu, ki ga je bil osebno dobil o Garragairn, Je M izpregovoril 
v svojih pismih Gloriji le nekaj besed; preveč mučna mu je bila misel, 
da naj bi ženi, ki jo ljubi, priznal, da mu njen mož v vsakem pogledu 
ugaia. 

Ko je neko jutro na Knefjj cesti prvikrat videl Garragana, se ni 
mogel ubraniti neprijetnega čuvstva razočaranja in osuplosti. Dokaj 

drugačno sfiko si je bfl ustvaril o njem: sHko, • kater! so igrale 
običajne predstave o morilcih in kaznjencih odločilno vlogo. Tu je pa 
stopil iz hiše raven m slok gospod, ves podoben angleškemu gentle-
manu, mož suhega, koščenega obraza, gladko obrit, na sencih neko-
liko osivel, s trpkimi gubami okoli ust, za čudo dobro oblečen aristo-
krat — Garraganove predvojne obleke so se uveljavljale — skratka, 
mož, ki je zbujal že na prvi pogled simpatijo. 

Henikstein je takrat zamišljeno gledal za baronom Garraganom, 
in čuvstvo premoči, ki ga je doslej zbujala v njem njegova mladost, 
ga >e nekam čudno minilo. Ta mož, ki mu je bilo malone dvakrat 
toliko let kakor njemu, se mu je zdel nevaren nasprotnik. Glorija in 
tudi druge ženske bi se bile, če bi jim bilo izbirati med Garraganom 
in toliko mlajšim Klementom Heniksteinom, kaj lahko utegnile od-
ločiti za osivelega gospoda. Na take grenke gube razočaranja ali sle 
in na take otožne oči se ženska zmerom ujame. 

Iz teh razlogov SC JC Henikstein, poznavalec žensk, v svojih 
pismih ogibal obširnega popisovanja Garraganove vnan.-osti, dasi ga 
je biLa Glorija že nekajkrat vprašala, kakšen je Garragan zdaj na 
pogled in ali ga je dolgo jetništvo zelo izpremenilo. Njegova skopost 
v tem pogledu se je maščevala, zakaj nekega dne je terjala gospa 
Glorija kratkomalo Garraganovo sliko, češ, da jo bo dragi grof He-
nikstein že znal dobiti, ko ve, da ji s tem napravi veliko veselje. 

Paže je s težkim in zlovolmim srcem najel fotografa, ki je, skrit 
v avtomobilu, vsako jutro prežal v Knežji ulici na Garragana, da bi 
ga ujel na ploščo. Bodi si, da je imel zviti fotograf to naročilo za do-
smrtno preskrbo, bodi si, da je bila svetloba res deset dni zapore-
doma neugodna — slike ni bilo in ni bilo, dokler ni Henikstein, ne-
strpen zaradi Glorijinega pritiskanja, zapodil počasnega fotografa in 
dobil nekje kinematografskega operaterja, ki se mu je že prvi dan 
posrečilo narediti nekaj porabnih snetkov, ker se je precej daleč 
peljal za Garraganom. 

C E N E M A L I M O G L A S O M 
Po 5« par a besedo, Din 2 — davKa aa vsa* oglas in enkratno pri-
stojbino Din S.— za šilro ali dajanje naslovov plačajo oni, H ISčejo 
služb. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 12.—. Dopisi 
tn zemtve se zaračunajo po Din t — za vsako besedo. Din 2.— davka 
za vsak oglas ln enkratno pristojbino Din 5.— za šifro ali dajanje 
naslovov. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 20 . 
Vsi ostali oglasi se zaračunajo po Din 1—- ca besedo, Din 2.— davka 
za vsak oglas ta enkratno pristojbino Din 5,— za šifro ali dajanje 
naslovov Najmanjši znesek za enkratno ob javo oglasa Din 17. . 

Ponudbam na šifre ne prilagajte znamk! Le. če zahtevate od 
Oglasnega oddelka »Jutra« T|«m * , . odgovor, priložite JJM j i " v znamkah. 

Vse pristojbine za male oglase Je plačati pri predaji naročila, 
oziroma jih je vposlati v pismu obenem z naročilom, ali pa po 
poštni položnici na čekovni račun, Ljubljana štev. 11842, sicer 
se zaračuna k zgoraj navedenim pristojbinam še manipulacijska 

pristojbina Din 5.—. 
Vsa naročila In vprašanja, tičoča se malih 
oglasov, je naslavljati na: Oglasni oddelek 

„Jutra", Ljubljana. 

rieseda 1 Din. da ves 2 Din 
ia iiiro ai1 dajanje na 
jiova 5 Din. Najmanjši 

znesek 17 Din 
Hotelska kuharica 

perfektoa, zmožna popoino-
ma samostojnega vodstva 
kuhinje, dobi »koj siužbo. 
ftijave ne hotel Slavec, 
&r«Hijaka gora. 16037-1 

Dekle 
14—16 tet, sprejmem 

k: majfeneina o c T o k a &ez 
počitnice. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra.« pod šifro 
»Snežna«. 16108-1 

Trgovski pomočnik 
Jpecerijek« in koflornjefae 
b-anče, aposob>*n em oWsk 
odjemalcev. dobi na.mešč>e-
«je. — Sn.nK) plemen« po-
nudbe na: Bd. Suppâ vz, 
JPristav«, 16094-1 

Služkinjo 
T«>«» nekaj kuhanja m 
š-T^-nj*. i& vsa hišne de'« 
(»»rejniem tn-koj — trojno! 
Pomtdbe na naslov: Ve'iko-
prodaje driifia.n«., Snšak. 

16125-1 

Postrežnico 
netoli-bo k tube ta 

vseh h<i$nih de!, strogo po-
leno. sprejmem. Naslov v 
©glasnem oddelku »Jutro«. 

16153-1 

Beseda 1 Din davek 2 Din 
BE. Slfro aH dajanje na 
Slava 5 Din. Najmanjši 

TnesPte 17 n m 
Mesar, vajenca 

f o š t e i f J« in miočn.ejra 
sprejme takoj Anton Mnšič 
mesar in prekajeva'PC T 
Kranju št. 149. 16092-44 

(Jtsseda 1 Dm. davek 2 Din. 
sa šifro ali dajan le na 
Slova J Din. Najmanjši 

znesek 17 Din 

iVsako prepisovanje 
na stroj 

prevzamem na dom. Nasiov 
pretiti T OGLASNEM ODDELKU 
»JirtrtK. 16090-3 

Službe išče 
deseds SO para. daret 
t Dm za Šifro ali da 
anje oasiova 3 Din. Naj 
cnanlSJ enesefc 13 Otn 

Korespondent 
raiKkžen italijiDžčitte in tt-
bohrvaščiine utr v s e h pi-
sarniških poslov, išče služ-
bo. Ponudbe aa ogas. od-
d-elek »Jutra« pod inoeko 
»Ga.ranc.ijtt 6000«. 16120-2 

Dekle z dežele 
Shilj«. ve>š?« kuhe. fe+i 
službo natakarice ali kaj 
sličneea. Oenj. ponudbe na 
og1!««. oddelek »Jutra« pod 
šifro »"Marljiva št. 2552« 

16100-2 

Dekle 
vajeno vseg« d*va in knhe 
išče službo. Ponudbe na 
oglas. oddelek »Jutra« pol 
»Čedna«. 16155-2 

Šofer 
7. prarkee, ieJJ »IinJbo 
Gre titdd kot »'nga.. — Po-
rrndHe na podminioo Jntra. 
T Mariboru pod »Šofer«. 

18145-3 

U 
Beseda 1 Din. davek 2Din. 
za Slfro aJl dajanje na 
slova 5 Din. Najmanjši 

znesek 17 Din. 

Motoclkei 
m« vlom epa sifitema, oc» 550 
cm», k u p i m . — Po^oj je 
hre^bibno hirvkcijoniran je 
in lepo oJrranjen. Ponudbe 
na o?'n«!ii Jnt.r« 
pod »Motocikel*. 16083-10 

E 2 Z 2 3 H I 
Beseda 1 Din davek 2 Din 
za šifro aH dajanje na 
slova 5 Din. Najmanj« 

znesek 17 Din. 

Novo moško kolo 
lahio, obodno prodam aii 
zamenjam za iipalni&niO po-
hištvo. Kodoljovo, Zadruž-
na ulica 7. 16112-11 

Novo dantsko kolo 
naprodaj t Flori jonski ulici 
št. 40. 16146-il 

Ljuba Jurkovič: 

( ih is tr i ra i V. MasH 

110 
Cigani So mislili, da bodo z malo Lifi 

zaslužili mnogo denarja, ker jo bodo kaza-
li svetu kot čudo, kakršnega ni še nihče 
videl. Toda stari šarik se je zdajci spom-
nil in rekel : »Ne boste z nami obogateli, 
grdi l judje !« ter je polizal z nje in sebe 
tisto svetlo mast, ki j im je bil vbrizgnil 
pingvinski zdravnik dr. Targvin tako, da 
se nista več bliskala. Druge živali pa so 
nalašč slekle svoje pisane gosposke ob-
leke. 

ujEi 
Beseda 1 Din, davek 2 Din, 
za šifro ali dajanje na 
slova S Din. Najmanjši 

znesek 17 Din 

Zeto počen! se oblečete 
pri Preskerju 

r Ljubljani, gr. Petra ce-
st« št. 14. 1S3-6 

l epo jedilnico 
gramofon rn ra<i:o zaradi 
pomanjkanja prostora pro-
dam. Naslov T oglasnem 
oddelka »Jutra«. 16047-6 

Chicago 
n« er*4ovi)o razetaro Drn 
12.0OO. Cunard Line, Mi-
k!«)fc-i4eva oe«ta žt«r. 36. 

16130-6 

Gramofon 
Hm Maestier, «ioro nor, 
kra*f.n b 50 ploščami 
in 3 a'.bnmi prodom. Pred 
škofijo štev. 31/111, .levo. 

1615?-« 

Dve postelji! 
rab?iem. 2 nočni omarici. 
2 božji (>!iki fn vif*>fa sve-
tilka poceni neipnod»j Pred 
škofijo 21/3H, levo. 

16151-6 

Kupitn 
Beseda 1 Din davek 2 Din 
za Slfro aH dajanje na 
slova 5 Din. Najmanjši 

znesek 17 Dtn. 

Kino projektor 
>Broema® I« dobro ohra-
njen, kupim. Ponudbe na 
ogla«, oddelek »Jutra« pod 
»Projektor«. 16142-7 

Beseda 1 Din davek 2 Din 
za Slfro ali dajanje na 
slova 5 Din. NaJmanJS* 

znesek 17 Din. 

Vsakovrstno zlato 
knpuj-e po najvišjih eena-b 
ČERNE — Jnvelir 

Ljubljana, Wolfova ulica 3 

Lokali 
Meseda 1 Din. davek 2 Din 
za Slfro ali dajanje na 
slova 5 Din. Najmanjši 

znesek 17 Din 

Restavracijo 
i bogatim inventarjem pro-
dam v cen trn Z a g r e b a . 
Lokaj ima eeatrail.uo kur-
javo. Prijaven vrt, velik 
promet. R-a-di rodbinskih 
nvtm-er »eJo naodin* ©ena. 
Naslov pove o^Ta«. oddelek 
»Jutm«. 36006-19 

Mlekarno 
(prodajalno mleka) vaaujera 
v n * j e m na prometnem 
kfaj« v meeta. Poandbe 
n« oglasni oddolek »Jatira.« 
pod »M^ek®n»»«. 16051-39 

Majhen lokal 
v prometnem kiraj-n meeita 
î iSem v najem. Pon-ndbe 
na oglasni oddelek Jtrtr« 
pod »Lokal«. 16052-19 

Beseda 1 Din davek 2 Dtn 
za Slfro al! dajan)« na 
*lova 5 Din. N a j m a n j 

znesek 17 nin 

Hlode 
smrekove in d-njge ter tra-
me kupnjemo etitlno. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Hlode«* 

16164-15 

Hranilne vloge 
vseh bank k a pa jemo ta 
prodajamo najugodneje in 
točno. Bankarsko poslovmi 
zavod d. d., Zagreb, Pra-
ška »lica 6/U. T«l. inter-
n.rb. 38-38. Z« odgovor 
priložiti 3 Dir« T inomkah 

161-16 

Posojilo 
15—20.000 Dk iščem proti 
visokim obrest-im. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra.« 
pod »Na prro mesto«. 

161.17-1« 

Vloge 
Mestoe hranilnice li^iMjan-
pke do 60.000 Din kupim. 
Ponudbe oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro »Zadnja 
ponudba«. 16128-16 

Stavbne in gozdne 
parcele 

v letoviškem kraju na Go-
renjskem prodam. V plačilo 
sprejmem event. hranilne 
knjižice ljubljanske Ljud-
ske posojilnice. Cenj. po-
nudbe pod šifro »Oddih pod 
Triglavom« na oglasni od-
delek »Jutra«. 16038-20 

Kupim vlogo 
Kmetske poso^nioe, do Din 
25.000, proti gotovini. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Ju rra« pod »Tafcoj goto-
vina«. 16134-16 

Beseda 1 Din davek 2 Din 
za Slfro ali dajanje oa 
slova 5 Din. Najmanjš) 

znesek 17 Din. 

Pozor! 
Naprodaj lepa posest i 
dobrimi dohodki in poleg 
lepa TU« t veiik.im vrtom, 
kletmi, is ie poieg več 
stavbnih parcel. Vzamem 
hranilne knjiži«« Kmečke 
in Ljudske posojilnice v 
Ljubljani. Natančna pojas-
nila daje Franjo Pristave, 
Erjavčeva cesta St, 4o/I. 
Ljubljana. 15688-20 

Manjše posestvo 
z gozdom kupim ob že-
leznici. Ponudbe na Pošt-
ni predal 101. LjubljaDa. 
pod značk« »Dežela«. 

15641-20 

Vogalno hišo 
enonadstropno, dvodmžin-
eko, parket, plin, elektri-
ka, vodovod, ograjen vrt, 
prodam., deloma proti knji-
žicam. Ugodna lega. M-oste-
LjuWjana, Ciglarjevs 15. 

16131-20 

5rvovrstno parcelo 
3 minute od mesta Slov. 
Bistrica, ob glavni ee6ti. 
?092 m' veliko prodam m ! 

po 8 Din. Pojasnila daje 
Pečnik v S'ov. Ristrini 

16096-20 

Hiša z gostilno 
in večjim vrtom 

v Domžalah. Stnd\;anska 
cesta, bo prodana na jav-
ni dražbi pri sodišču v 
Kamniku dno 18. junija 
1934 ob 9. nri 30 minut. 
CetrHna vrednost, znaša Din 
121.842. — najmanjši po-
nudek Din 62.437.66. Prev-
zem hipoteke po dogovoru. 
Irformarije daje advokat 
dr. Zvoke!j v Kamniku. 

16127-30 

Stanovanja 
tfeseda 1 Din davek 2 Din 
za Slfro ali dajanje na 
slova 5 Dtn. Najmanjši 

znesek '•» Din 

Enosob. stanovanje 
iščem n takoj ali s 1. ju-
lijem za i (vdrasiii osebi. 
Ponudbe na oelas. oddelek 
»Jutra« pod >6ieto in zrač-
no 1934«. 1613a-21/a 

Sobe iste 
Besed* 50 para. davek 
< Din za Slfro ali da-
lanle naslova 3Din Naj-
man)S1 znesek 13 run 

Boljši gospod 
Sče sobo a strogo loč-enim 
vbodium. Cenjene ponudb* 
n« oglasni -oddelek »Jutra« 
pod »S*parirao vbrvd«. 

16114-23/a 

Stanovanje 
ane ali dveh eob, kuhinje 
in vrta oddam v Domžalah 
Naslov pove og'««. odde 
lek »Jutra«. 15640-21 

Sobo in kuhinjo 
oddam v Zeleni jami — 
Ljubijanska ulica št. 57. 
Vprašati hišnika. 16109-21 

Trisob. stanovanje 
solnčno, »oho in čisto, z 
elektriko in plinom, v mir-
ni ulici sredi mesta oddam 
s 1. avgustom mirni stran-
ki. — Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 16126-21 

Dvosob. stanovanje 
s kopalnico in poselsk-o «o-
bo, v vili oddam takoj ali 
oomej« stranki brez otrok. 
Rutarjeva ulica štev. 4a/I. 

16136-21 

Trisob. stanovanje 
s kopalm-ieo oddam e 1. 
avgustom. — Poizve se: 
Bežigrad 10. 16113-21 

Sobo odda 
Besed« 50 para davek 

Dtn ea Slfro aU da 
Janje naslova S Din Na) 

manj« znesek 19 Dtn 

2 prazni sobi 
vezani, tik glavo« pošte, 
s souporabo kopalnice od-
dam. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 16009-23 

G tanovanje 

rieoeda I Dtn davek 2 Din 
za Slfro aH dajanje na 
slova b Dtn Najmanjši 

znesek 17 ntn 

Za 50.000 Din 
gotovine 

dam lepo dvosobno eta.no-
vanj« z vrtom, b'iiu to-
bačne tovarne, pri boljši 
mirni družini. Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
•Dosmrtno stanovanje«. 

16119-?! 

Sobo 
lop« opremljeno, • centru 
nves-« oddam gospodu ali 
gospodični. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra«. 16121-23 

Krasno sobo 
pripravno za letov iščarje, 
v bližini kopališč« na Ljub-
ljanici, po nizki ceni od-
dam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 16103-23 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom, elek-
triko in parketom, v bli-
žini banske uprave oddam 
Naslov v oglasnem odde:ku 
»Jutra«. 16104-23 

Sostanovalko 
boljšo gospodično sprejmem 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 16009-23 

Opremlieno sobo 
Cmeseftno) oddam na Ta-
boru št. 5. vrat« 10. 

16138-23 

Opremljeno sobo 
solnčno in zračno, ob ti-
volskem gozdu v novi vila 
oddam. Oeeta na Robnik 
št. 47. 16118-23 

Separirano sobo 
lepo opremljeno, v centru 
mest« oddam boljšemu go-
spodu. Naslov pove oglas, 
oddelek »Jutra«. 16101-23 

Oprem'jeno sobo 
zelo lepo, • ©entru mesta 
oddam eni ali dvema ose-
bama. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 16135-23 

Opremljeno sobo 
s souporabo kuhinje, kate-
ro lastnik večinoma ne upo-
rablja, oddam takoj bo'jši 
stranki. Naslov v oglas, 
oddelku »Jut.ra«. 16137-33 

Opremljeno sobo 
2 1 posteljo, zraven glav-
ne pošte oddam. Naslov v 
oglasnem oddelka »Jutra«. 

16140-23 

Mesečno sobo 
prostorno, oddam tik tr-
novske cerkve — Kolezij 
ska nlico 8. 16139-23 

Sobo 
lepo opremljeno i norim 
pohištvom in 2 posteljama 
po nizki ceni o d d a m n« 
Cankarjevem nabrež'u 23 
IU. nadstr. 16141-23 

Sobo 
eeparatnim vhodom in 

elektriko, sredi mest« od-
dam gospodu. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

36156-23 

Sostanovalca 
sprejmem z vso oskrbo ali 
b-ez iste v zračno in solnč-
no sibo po nizki ceni. — 
Flori janska ulica št. 19/11. 

16149-23 

No. 1324/34. 

Razpis. 
5537 

Občfata Ribnica okolica r a z p i s u j e 

s l u ž b o o b č i n s k e g a d e l o v o d j e . 

Prošnje, katere morajo biti opremljene z dokazili v smislu 
členov f. in 8. uredbe o občinskih uslužbencih (Službeni list 
štev. 184/22 z dne 17. marca 1934) je vlagati pri upravi pod-
pisane občine do 1. julija 1934. 

Uprava občine Ribnice okolice, 
dne 11. juni ja 1934. 

Beseda 1 Din davek 2 Din 
za Slfro al! dajanje na 
slova 3 Din. Najmanjši 

znesek 17 Din 

Ratno šteto 
prodam. Ponu-Abe oa oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»763«. 16046-16 

Hranilne knjižice 
ali vlogo Ljubljanske kre-
ditne banke v znesku 5 
do 150.000 Dim k u p i m 
proti gotovini. Ponudbe na 
ogla«, oddelek »Jutra« pod 
Gotov denar«. 16093-16 

" S " 
Umrl je naS nepozabni oče, stari ofie, tast in stric, 

gospod 

BLANČ FRANC 
višji sodni oficijant v pokoju 

v 81. letu starosti dne 12. junija. 
P o g r e b dragega pokojnika bo v četrtek, dne 14. j u n i j a 

ob 4. uri na farno pokopališče v šmar tnem pri Litiji. 
Šmartno pri Litiji , Ljubl jana, Trbovlje , Cleveland, AJ-

len v VVestfaliji, dne 13. juni ja 1934. 

Opremljeno sobo 
6 souporabo kopalnice, z 
zelo fino oskrbo, v centru 
mesta oddam 2 osebama za 
stalno. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 16150-33 

Sobo 
opremljeno ali prašno od-
dam r 15. junijem v Nun-
ski ulici št. 3. 16146-23 

Lepo solnčno sobo 
s posebnim vhodom in ko-
palnico po primerni ceni 
oddam. Naslov v ogas. 
oddelku »Jutra«. 16147-23 

S E f i f f T f l T f 
Beseda 2 Din davek 2 Din 
za Slfro ali dajanje na-
slova S Din Najmanjši 

znesek 20 Din. 

Gdčno. ali udovico 
ki ima fotografsko obrt in 
je smorna vseh v to stro-
ko spadajočih del, iščem v 
svrbo ženitve. Ponudbe na 
oglas, odd^iek »Jutra« pod 
značko »Marljivost«. 

16106-35 

Razno 
Beseda 1 Din davek 2 Dtn 
za Slfro ali dajanje na 
slova 5 Din. Najmanlši 

znesek i*» Din 

Premog 
drva in 
KARBO 
PAKETI 

pri 
IV. SCHUM1 

Dolenjska cesta 
Telefon 29-51 

iieseda i Dm davek 2 Din 
za Slfro ali dajanje na 
slova i Din. Najmants* 

znesek 17 Din 
Elektro-avtomatski s t r o j 

za sladoled 
dam v najem. Ponudbe b« 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Tvorniško aov«. 16116-29 

Živali 
Psa ilir. ovčarja 

z rodovnikom, 4 mesece 
sta rega, d obrega č u v a j a 
prodam. Kapiteljska ulica 
št. 7/L 16105-27 

Štirinajstletni dijak 
ki je absoiviml e prav do-
brim uspehom 4. realno 

giinnaffijo, na poirUBoe 
k boljši jv^ibioi n« Gorenj-
sko. La-hko bi po&oev^l 
dijaka. Nastop po volti 
cenj. rodfrit«. Na<»iov prrv« 
oglasni oddelek »JrTt.ra«. 

16193-35 

Kdor želi na morje 
ta naj zamenja sobe z 2 
posteljama v Ljubljani m 
istotako sobo v i&hr>«<fim-
skem kopal^Sč«. Naoiov r 
oglosrvem oddelku »Jutra«. 

16134-39 

Na križišču centruma Ljubljane oddamo 
sa l . avgust v l . nadstropju 

komfortno stanovanje 
ibstoječe: iz 5 velikih sob in dveh kabine-
tov, primerno tudi za poslovne lokaJe za : 

zdravnike 
zobozdravnike 
zavarovalnice 
odvetnike 
agenture 
modne salone. 4740 

Vprašati v oglasnem oddelku »Jutra«. 

Šivalni stroj 
»Singer« pogrezljiv, z okro-
glim čolničkom, skoro nov 
ugodno naprodaj v Gleda-
liški uiici št. 12, vrata 3. 

161.15-29 

KAKOR KRONOMETER MORA DE-
LOVATI VAŠ ŽELODEC, 

ako jemljete za iztrebljenje prašek 
»Magna« purga. Deca malo, odrasli 
veliko žlico na vodi ali mleku. Ako 
použijete prašek »Magna« na konici 
noža, pospešuje prebavo, odpravi za-
gatenje, zgago, vzpehavanje, blju-
vanje in zoprn dih ust. Zdravi: že-
lodčni in črevesni katar, hemoroide 
in čire v želodcu. 

»Magna« prašek se dobiva v lekarnah. 
Zavojček Din 4.—. 

Reg . S. br. 4788-32 

Nočem imeti sivih las! 
»HEESZELMANNCHEN« 
P H V S I C H R O M N I E L I K S I R Z A L A S E j« brezhibno eredBtr« 
per ostvenje. — Ta, te decenije preekušena v-oda za lase ni aikako sredstvo 
za barvanje. To je biološik« proces, U vrača iaeem naravno »drevo barvo. 
Lasje vpijajo to vodo in po tej brani ee vrača sivim lasem n.fthova prej-
šnja naravna barva. — » H E I N Z E L M a N N C H E N « pospešuj« obenem rast iae 
in prepreča oliven je tudi do najvišje Ma-rost*. — Cena steklenici Di« 50.— 
Dobiva se v vseb trgovinah te stroke. Depot: 0 0 S M 0 C H E M I A , Z A G R E B , 
Smičiklasoiva ulica 23. 

" i " 

5540 Žalujoče rodbine. 

Podpisana društva naznanjajo tužno vest, da je njih član in 
delavni odbornik gospod 

France Simčič 
pisarniški ravnatelj finančne direkcije v pok« 

in rez. kapetan 
snoči po dolgem mučnem trpljenju, previden s tolažili sv. vere, mirno 
v Gospodu zaspal. 

Blagemu, dobremu in iskrenemu tovarišu ohranimo trajen spomin! 
Pogreb nepozabnega tovariša bo v četrtek ob 16.30 izpred mrtvaš-

nice splošne bolnice na pokopališče k Sv. Križu. 
Ljubl jana, dne 13. juni ja 1934. 

SOCA-MATICA — SOKOL I TABOR — SENTPETERSKA PODRUŽ-
NICA CMD — NARODNA ODBRANA — OKROŽNA STRELJAČKA 
DRUŽINA — DRUŠTVO SKRB ZA MLADINO — JADRANSKA 

STRAŽA. 5539 

Urejuje Davorin Ravljen. Izdaja za konzorcij »Jutra« Adolf Ribnikar. Za Narodno tiskarno d. d. kot tiskarnarja Franc Jezeršek. Za inseratni del je odgovoren Alojz Novak. Vsi v Ljubljani 


